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Aşağıdaki kare kodu telefonunuzun kamerası ile okutarak
İYİ BÜLTEN'i dijital olarak okuyabilirsiniz.





Türkiye’nin İYİ ve cesur evlatları!

Biz İYİ Parti’yi, yozlaşmış bir iktidarla tükenmiş bir muhalefet arasına sıkıştırılan milletimize 
nefes aldırmak için kurduk.  Kurulduğumuz günden beri de statükodan beslenerek 
koltuğuna yapışıp kalan siyaset esnaflarının rahatlarını kaçırdık. Milletin iradesine göre 
değil, şahsi çıkarlarına göre siyasete yön vermeye heveslenen nobranların tezgahlarını 
dağıttık. 

Tüm bunları nasıl başardık biliyor musunuz? Çünkü biz siyaset anlayışımızın; yönünü 
de, yolunu da, aziz milletimizi merkeze alarak belirledik, millet iradesini de her daim 
pusulamız bildik. Söz konusu milletin sesi olduğunda hiçbir zaman bu ses, “bizden 
değil” demedik. Bu dert, “bize oy getirmez” demedik. Bu talep, “bizim işimize gelmez” 
demedik. Milletimizin her bir ferdinin sorunlarını dinledik, anladık, anlattık ve çözümler 
ürettik.

Bugün geldiğimiz noktada ise yine milletimizden aldığımız vazifeyle, milletimizle beraber, 
milletimiz için hür ve müstakil bir yolda yürüyoruz. Çıktığımız bu kutlu yolda, 81 il ve 
ilçemizde gösterdiğimiz adaylarımızla kendimize ve teveccühüne talip olduğumuz 
aziz milletimizin ferasetine güveniyoruz.

İşte o ferasetin yegâne adresi olan sandık, artık ufukta göründü. Millete ahkâm kesen 
herkesin milletin karşısında hazır olda durma vakti yaklaştı. Milletsiz bir siyasetin ilelebet 
sefasını sürmek isteyenler için de artık geri sayım başladı…

Hiç şüphem yok ki milletimiz; sözde değil, özde bir değişimi yerelden başlatmak üzere 
Türkiye için en iyisine karar verecek! 

1 Nisan sabahı;
Siyaset simsarlarının tüm yalanlarının, üzerine İYİ Parti’nin hakikat güneşi doğacak!
Milleti vasata mahkum eden tüm Bizans oyunlarını, İYİ Parti’nin cesareti bozacak!
Türkiye’yi esir ettikleri bu büyük maskeli baloya, İYİ Parti’nin hür ve müstakil duruşu son 
verecek! 

İlkesiz siyasete karşı dimdik durarak, her türlü dayatmaya kafa tutarak, engellere, iftiralara, 
yalanlara göğüs gererek benimle birlikte millet yolunda yürüyen İYİ Parti ailemizin her 
bir ferdine bir kez daha yürekten teşekkür ediyorum. 

Bu çetin ve bir o kadar da kutlu mücadelemizde, Yüce Allah yardımcımız olsun. 
Rabbim millet yolunda bizi utandırmasın.
Gazamız mübarek olsun…

İYİ PARTİ Genel Başkanı  
Meral AKŞENER
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Bir mücadele, bir dava, bir sevdadır Türklük... Ve mefkûresi Kızılelma.  
Kızılelma durmadan, yılmadan, yorulmadan sürekli kendini aşmayı gerektiren 
bir idealdir. İlmi ve fenni bir adım öteye taşımak, Türklüğe şan katmaktır. Kıtalar 
dolaşan Ebu Cehil’e dur demektir bizim ülkümüz, susturmaktır ahlaksızı, hudut 
bildirmektir hadsize, nihayet Hakkı tutup kaldırmaktır mevcudiyetimizin sebebi. 
 
Yerel seçimlerin Türk milletine hayırlar getirmesini temmenni ederim.

İYİ PARTİ Parti İçi Eğitim  Başkanı  
Ayşe SUCU

S U N U Ş



İ Y İ  B Ü L T E N

6

GENEL BAŞKANIMIZ 
SAYIN MERAL AKŞENER YOZGAT’TA!
Genel Başkanımız Sayın Meral Akşener, belediye başkan adayımızı açıklamak üzere Yozgat’taydı. Sayın 
Mustafa Görkem Taştan’ı Yozgat Belediye Başkan Adayımız olarak ilan eden Sayın Genel Başkanımız Yozgat’ta 
şunları söyledi:

“Yozgat; millî Mücadele’de en fazla gencini, en fazla aile babası erkeklerini bu ülkenin kurtulması için gönderen 
şehirlerin başında gelir. Yozgat benim için bunu ifade ediyor. Diğer yandan Yozgat, pkk terörü ile mücadelede en 
fazla şehit veren illerimizin başında geliyor. Yozgat benim için kadınıyla erkeğiyle vatan savunmasında her şeyini, 
canını, evladını ortaya koyan insanların yaşadığı bir şehri ifade ediyor. Ben anası Avşar, babası Savcılı Türkmen’i, 
babaannesi Mahmatlı Türkmen’i olan bir ailenin çocuğuyum. Kökü, Kızık Türkmenlerinden olan Sayın Bakanın 
(Lütfullah Kayalar) ailesi de aynı durumda. Osmanlı bizleri buradan almış, demiş ki; ‘’Balkanları Türkleştiriniz.’’ 
Öyle sürgün mürgün değil. Son zamanlarda bize bir yabancı muamelesi yapılıyor. Balkanları Müslümanlaştırmak, 
Türkleştirmek üzere Anadolu’dan Yunanistan’a, Bulgaristan’a gönderilen Yörükler, Türkmenleriz. Biz sonra 
günü geldiğinde; ‘Hadi bakalım ana yurdunuza geri dönün.’ dendiğinde Türkiye’nin pek çok yerine yerleştirilen, 
iskân edilen mübadilleriz. Mübadil göçmenlerini çok iyi karşılayan, bağrına basan Yozgat benim için bunu ifade 
ediyor. Dolayısıyla Yozgat’ta kendi şehrimdeyim, kendi memleketimde gibi hissediyorum. Çünkü siz yaralılara 
merhem olan insanlarsınız. Çünkü siz bir dilim ekmeği garibanla paylaşanlarsınız. Çünkü siz düşeni elinden tutup 
kaldıranlarsınız. Sayın Bakanımı ayırarak söylüyorum; Yozgat’tan pek çok milletvekili seçildi, içinizden bakanlar 
çıktı ve 22 yıldır da sayın Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ı baş tacı yapan Yozgat, söz verildiği gibi 
Türkiye’nin marka şehri, Avrupa’nın marka şehri olabildi mi? Hayır.
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Yozgat’ta şu anda kayıtlı işsiz kayıtlı işsiz sayısı 177.000, gençlerin işi yok. Peki şeker fabrikanız vardı, ne oldu? 
Kapatıldı. Çimento fabrikasının önünden geçtik, okuyamadığım yabancı bir tabelası vardı. Emeklerinizle 
vergilerinizle yaptırdığınız çimento fabrikası satılmış, elden ele geçmiş. Sanayi gelişti mi? Hayır. Yozgat ünlü 
kokulu mercimekte birinci sıradaydı. Şu anda bir milyon dekara yakın toprak ekilmiyor. Pancarda bir numaraydı. 
Yozgat, pancarda Türkiye’de gene önemli bir pancar yetiştiricisi ama ekim alanlarının geriye gittiğini görüyoruz. 

Düşünüyorlar ki Yozgatlı; ‘Ben velinimetim, ben milletim, ben seçmenim kardeşim.’ demediği süre içerisinde; 
‘Ceketimi assam seçilirim, şapkamı koysam seçilirim. Yozgatlıya nasıl olsa seçim zamanı geldiğinde üç beş 
tane lügatli muhabbet ederim. İnsanları birbirinin karşısına diker üç beş tane söz söylerim. Yozgatlı, ‘Benim için 
ne yapacaksın kardeşim?’ sözünü söylemez.’’ Çünkü Yozgatlılar fedakâr, kendini düşünmeyen, vatanı düşünen, 
memleketini düşünen insanlardır. Dolayısıyla ’O yanıyla oynarım, ondan sonra da oylarını alır cebime koyar, hadi 
bana eyvallah der giderim.’ İşte bunu kırmanın yolu, velinimet olmanın yolu, ‘seçmene ne dayatırsak onu seçer’ 
iddiasını ortadan kaldırmanın yolu; bu yerel seçimlerde iki tarafın da kulağını çekmektir. O zaman gözlerinizin 
içine bakıp sizden oy talep eden her bir siyasi kişi veya kadro; ‘Bu insanlar ne istiyor? Bu insanlara ben hangi 
hizmetleri yapabilirim?’ der. Bu şekilde hizmetler, projeler üzerinden rekabet edilen bir seçim çalışması ortaya 
çıkar.

Bu seçimlerde gencecik bir kardeşim, bir evladım İYİ Parti’den belediye başkan adayı. Onun kefili Lütfullah 
Kayalar. Lütfullah Kayalar, Yozgat’a en fazla hizmet getiren kişi. ‘Ne söyleyeceksiniz yaptığınız hizmetlerle ilgili 
ben de onlardan bahsedeyim.’ dedim. Vallahi buraya gelinceye kadar tamamlayamadık. Ben istedim ki burada 
kendisi söyleyesin. En önemlisi o şehrinden milletvekili olmayı hedefledi, siz de onu seçtiniz. O, karşılık olarak 
hizmet etti. Tekrar geldi, hizmet karşılığı tekrar sizden oy istedi. Bildiniz ki Lütfullah Kayalar hangi alandan yola 
çıkarsa çıksın, seçildiği andan itibaren tek düşündüğü Yozgat, Yozgatlılardır. İnşallah belediye başkanımız da 
Yozgat’a hizmet etmek üzere yola çıkacak. Rekabet güzel bir şey.’’

Konuşmasının devamında emekliler ile ilgili de konuşan Genel Başkanımız; ‘’Hani emekliler ayağa kalkacaktı? 
Seçmene ulaştığınız zaman her şeyi öğrenirsiniz. Eğer iktidarsanız yaparsınız, çözersiniz; iktidar değilseniz 
muhalefetteyseniz de kamuoyuna sunarsınız, dikkat çekersiniz. İYİ Parti olarak biz kurulduğumuz günden beri 
bunu yapıyoruz. Ben tam üç yıl bütün şehirleri, ilçeleri dolaştım; dükkân dükkân gezdim. O dükkânlarda beş farklı 
emekli maaşı olduğunu öğrendim. Bunu Meclis kürsüsünden ilettiğimiz zaman iktidar partisi, bu kadar farklı 
beş ayrı emekli maaşının olmadığını iddia etti. Sonra bir ortaya çıktı ki varmış ve en düşük emekli maaşının kaç 
lira olduğu tartışılmaya başlandı. Sizin adınıza bizim isteğimiz; en düşük emekli maaşının asgari ücret kadar 
olmasıdır. Hani ‘kök maaş’ diyorlar ya, üzerine hiçbir şey koymadı. Üzerine sadece dışarıdan, hazineden bir para 
koydu. Bir süre sonra eriyip gidecek. Diyecekler ki ‘Para nerede?’ Her şeye para buluyorsunuz. Türkiye’yi soyanların 
vergi borçlarını ortadan kaldırabiliyorsunuz. Ankara’da AnkaPark diye bir yer var. Oraya harcadığınız parayla 
bütün öğrencilerin bir yıl boyunca sabah ve öğle yemeği yemesini sağlayabilirsiniz. İsrafın dışına çıkın, yandaş 
kayırmaktan vazgeçin, seçmene odaklanın, milletimize odaklanın, Yozgatlıya odaklanın, yemek pişirmekte 
zorlanan kadınlara odaklanın.’’

Genel Başkanımız konuşmasına şu sözlerle devam etti: ‘’YSK’da yapılan kura çekiminde Ak Parti ampulünün 
yanında bizim güneş çıktı. Basın güneşe, kesin ampulün elektriğini. Bu kardeşimizi belediye başkanı seçtiğiniz 
andan itibaren neler olur? Bir kere bu arkadaşımıza, bu kardeşimize, bu evladımıza kefalet koyan, siyasette 
hizmet etmek nasıl oluru Türkiye’ye göstermiş bir duayen politikacı karşımızda. Adayımız seçildiğinde, Yozgat 
Belediyesi’nin sosyal belediyecilik üzerinden yapabileceklerini, israfı nasıl yenebileceğini, nasıl bir liyakat usulü bir 
kadroyla çalışacağını gösterecek.  

Bu gencecik çocukları görüp ‘Çıkar telefonunu.’ diyor ya dayılar. O gençlerin Yozgat’ta akşamları, evlerde ne 
hissettiğini biz hiç düşünüyor muyuz? Hayır. Üniversite okuyan çocukların daha okurken iş bulma endişesiyle 
neler yaşadığını hiç düşünüyor muyuz? Anne babanın kendi gıdasından kesip çocuğunu okuttuğu bir Türkiye’de 
o çocuğun, o üniversitede okurken sonrası için ‘Anama babama nasıl faydalı olabileceğim?’ sorusunun cevabını 
bulamadığı için ne hissettiğini biliyor muyuz? Ama bu çocuk biliyor. Gençlerin arkadaşı, gençlerin abisi, gençlerin 
kardeşi; bizim gibi benim yaş grubumda ve daha üst yaş grubundakilerin de evladı. Gerçekten çok denediniz, 
onlara mecbur değilsiniz. Yepyeni ve heyecanlı bir kardeşimizi, evladımızı Yozgatlıların seçmesini Yozgatlılardan 



İ Y İ  B Ü L T E N

8

istirham ediyorum. 2023’te buraya geldiğimizde birçok şey söylendi hakkımızda. Hele benim hakkımda 
söylenmeyen şey kalmadı. Yani fetoculuk… Mahkemelerde aklandı. Malımız, mülkümüz, telefon konuşmaları… 
Sülalem araştırıldı. Sonuç itibarıyla Allah’ıma bin şükür temiz çıktık. Sonra birisi çıktı dedi ki; ‘Bu kadın Ermeni.’ 
Ermeni de olabilirsin bir sakıncası yok, ben değilim. Ben Türkmen’im, Yörük’üm. Verdim mahkemeye. Mahkemede 
bütün kayıtlar çıktı. Özbeöz Türkmen olduğum ortaya çıktı, tescilli. Bakın şu yaşadıklarımıza… Bütün bunların 
neticesinde en son pkk’lı dendi. En üst düzey adamlarından biri bir açıklama yapmış, gene oklar bize atılmış. 
‘Meral Akşener’i hapsedin, abdullah öcalan’ı çıkarın’ diyen dili orada da gördük. Niçin bir siyasetçiye bu kadar 
birbiriyle ters, birbirini ortadan kaldıran; faili meçhulcü bir tarafta, pkk’lı bir tarafta, zındık bir tarafta, fetö’cü bir 
tarafta, Ermeni’den tut nereye kadar… Bir insana, bir siyasetçiye niçin bunlar söylenir? Allah rızası için bunları 
düşünün. Niçin bana ve arkadaşlarıma bu kadar hakaret ve iftira atılır? Biz yeni bir yolu ve milletimizin odakta 
olduğu, milletimizin özne olduğu, velinimet olduğu bir siyasi anlayışı; milleti iki yumruk arasına sıkıştırıp ‘sen şucu, 
ben bucuyum’ demeyen bir anlayışı getirmek için; Yozgatlının merkezde olduğu, Yozgatlı kadınların, Yozgatlı 
gençlerin, Yozgatlı emeklilerin, Yozgatlı işsizlerin, Yozgat’ta tarımda çalışıp para kazanamayan çiftçimin, 
köylümün sesi olmak için yola çıktık diyedir bu iftira ve hakaretler. Bu herkesi rahatsız etti. Meğerse bu harami 
düzenden, bu ucube sistemden hakikaten herkes memnunmuş. Bas müminin dalına, gör ondaki imanı. Meğer biz 
mümin görünüşlü pek çok kişinin nasırına, dalına basmışız. 

Kardeşlerime, evlatlarıma oy istiyorum. Ferhat Yılmaz kardeşim, benim evladım gibi. Dürüstlüğüyle ve insan 
kayırmasıyla; yoksulun, ihtiyaç sahibinin yanında oluşuyla bizim alnımızı ak eden, göğsümüzü kabartan bir 
kardeşimiz. Ferhat Başkan’ı örnek gösteriyorum çünkü beş yılın sonunda iyi belediyecilik nedir gösterdi. Bu 
örnek gösteriyor ki 2028’e oylarınızı istemeye geldiğimde o belediye anlayışının aynısını iktidarda yapacağız 
diyebileceğiz. Mustafa Görkem için de aynı şeyi söylüyorum. Görkem evladım da sonuç itibariyle aynı yoldan 
gidecektir. Ben her şeyin Yozgat için hayırlı olmasını diliyorum. Alt tarafı bir seçimdir. Bu önemli bir seçimdir 
ama seçim gider beş sene sonra diğeri gelir. Benim sizden ricam istirhamım birbirinize düşmemeniz, birbirinizi 
incitmemeniz.”



İ Y İ  B Ü L T E N

9

GENEL BAŞKANIMIZ 
SAYIN MERAL AKŞENER
BALIKESİR’DE!
Genel Başkanımız Sayın Meral Akşener, belediye başkan adayımızı açıklamak üzere Balıkesir’deydi. Balıkesir 
Milletvekilimiz Sayın Turhan Çömez’i Balıkesir Büyükşehir Belediye Başkan Adayımız olarak ilan eden Sayın 
Genel Başkanımız Balıkesir’de şunları söyledi:

“Balıkesir’de Millî Mücadele başlamıştır. Kuvayı Millîye şehri Balıkesir’de Ali, Kuvayı Milliye Kuvvetlerine katılmaz. 
Köy kızları bilirler, çeşmeden kovalarla su getirilir. Ali gelir Ayşe su almaktadır. Öyle bir durumda kadınlar tülbentle 
yüzünü kapatır. Ayşe yüzünü kapatmaz. Ali der ki; ‘Niye kapatmadın yüzünü?’ O da; ‘Sen erkek değilsin ki bana 
mahrem değilsin.’ der. Ali bunun üzerine Millî Mücadele’ye katılır. İzmir’de Yunanlılar denize döküldüğünde Ali 
şehittir. Nice Aliler nice Ayşeler nice Zeynepler nice Ahmetler nice Selçuklar nice Turhanlar ile bugüne geldik. 
pkk terörü geldi başımıza ve gene koştur koştur gönüllü olarak askere gittiler. Gönderirken anneleri; ‘Ya şehitsin 
ya gazi’ diyerek gönderdiler. Bütün kutsalların ana mihenk noktası; bu vatanın bütünlüğü, birliğidir ve onu 
çocuklarımıza aynı birlik, aynı bütünlükte bırakmaktır. Turhan Çömez’i çok eski, milletvekili olmazdan evvel, 
doktorluğu döneminden tanıyorum. Bu ülkenin refahı, esenliği başka Alilerin şehit olmaması, başka Ayşelerin acı 
çekmemesi, anaların acı çekmemesi için devletimizin kurumlarının işaret ettiği noktalarda çalıştı. Ben şahidim. 
Sonra bir ters rüzgâr esti; bir baktık düşman olmuş, bir baktık düşman kuvvet olmuş. Mücadeleden yılmadı. 
Ordunun yargılandığı dönemde Ergenekon’dan yargılandı ve sonuç itibariyle vatanını seven bir insan olarak 
tescillendi ve geri döndü. 
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Vatanımızın birliğine, bütünlüğüne, Atatürk’ümüze, Cumhuriyet değerlerimize, aynı zamanda da dinimize, 
peygamberimize sahip çıkarak, bunların bizi ayırıcı değil tam tersine birleştirici birer kavram olduğunu, birer 
kutsalımız olduğunu anlata anlata yola çıktık. En önemlisi de ‘Seçmenimiz, milletimiz velinimetimizdir.’ diyerek 
yola çıktığımız için de hem bu taraftan hem bu taraftan tekme yediğimiz bir süreçte ayakta kalan İYİ Parti’nin 
saflarına katıldı. Canı isteseydi çok daha rahat edebileceği bir siyasi partide yer alır ve hiç zorluk çekmeden siyasi 
hayatını devam ettirirdi. 

İYİ Parti’nin hür ve müstakil olarak bu seçimlere katılması herkesin asabını bozdu. Çünkü herkesin rahatını bozdu. 
İYİ Parti, sizler tarafından kurulduğundan itibaren bu ucube sistemin, bu tek adam sisteminin değiştirilmesi, 
cumhuriyetin ayarlarına geri dönmesi için mücadele ediyor. Mesele Sayın Erdoğan meselesi değildir. Sayın 
Erdoğan’ın zamanı doluyor, gitti. Yerine her kim gelirse gelsin, en dürüst arkadaşımızı koyalım oraya. Bir sene 
sonra aynı olacak. Kişiler üzerinden değil sistem üzerinden konuşuyoruz. Bu sistemin bozukluğu Türkiye’yi 
bozdu. Bir kişinin iki dudağı arasına sıkıştırılmış bir Türkiye’de, Balıkesir gibi Türkiye’nin önemli aynı zamanda 
zengin kabul edilebilen bir şehrinde bile işsizlik varsa bu sistemdendir. Eğer tarımda zorluklar devam ediyorsa, 
kayırmacılık varsa; ‘senin adamın, benim adamım’ deniliyorsa bu sistemdendir. Bu sistemin yerine gerçekten 
hukukun üstünlüğü, adalet, liyakat ve demokrasi uygulanabilen bir sistem geldiği takdirde ekonomi uçar. Çünkü 
hukukun olduğu yerde hırsızlık olamaz. Hukukun, adaletin olduğu yerde liyakatsizler iş başına geçemez. Haksızlık 
olamaz, işsiz gençler olamaz, atanmayan öğretmen olamaz, emekliler böyle sürünür bir hâlde olamaz. Çünkü 
sizin vergilerinizle oluşan o ekonomik değer, yandaşlara peşkeş çekilemez. Milletimizin oluşturduğu ekonomik 
değer; tekrar vatandaşımızın, milletimizin emrine sunulur. Onun içinde denetleme vardır, denge vardır. 

Emekliyi bağışla oyalayamazsın. ‘Yardımla geçindiriyoruz’ diyerek övünemezsiniz. ‘140.000 insana yardım 
ediyorum.’ diyerek övünemezsiniz. Bir şehirde 140.000 insanın yardımla yaşadığı anlamına gelir ki bu muhtaç 
olmaktır. Bu da rezalet bir şeydir. Elbette devlet açını doyuracak, çıplağını giydirecek. Onun görevidir ama 
öncelikli iş, o evlerin refahını sağlamaktır. Öncelikli iş; tayin edemeyeceğin kadar, ihtiyacın olmayacak kadar 
öğretmen yetiştirdiysen ertesi gün tayin etmektir. Hem öğretmen yetiştiriyorsun hem de onları tayin etmiyorsun, 
süründürüyorsun. Bu olamaz. İnsan haklarına da insan onuruna da aykırıdır. Bütün bunların her birini değiştirecek 
olan şey bu ucube sistemin gitmesidir. Biz bununla ilgili olarak 2018 ve 2019’da ne gerekiyorsa, üstümüze ne 
düşüyorsa yaptık ama başaramadık. Bütün suç benimdir. Böyle dediğim zaman arkadaşlarım kızıyor da ama 
varsayalım benimdir. Bu başarısızlığın sebebi nedir? Bundan mutlu ve memnun olan, bu sistemden beslenen 
kişilerdir. Biz buna karşıyız. Biz buna karşı olduğumuz için bulunduğumuz partilerden ayrılarak bir büyük 
mücadele ile bir araya geldik. Türkiye’nin samimi, dürüst, bu ülkeyi seven ve bu ülke için, bu millet için gerekirse 
canını, istikbalini ortaya koyan; kadın, erkek, gençlerden oluşan bir aile kurduk. Ben parti diyemiyorum, biz bir 
aileyiz ve bu aileye her şey yapıldı ama yıkılamadı. Her yerde kendi başımıza aday çıkarıp yol yürüyoruz. Bu aday 
arkadaşlarımızın ilçelerde, beldelerde, illerde ve büyük şehirlerde kazanmalarını sağladığımız zaman bu ülkeyi 
yöneten iktidar partisi diyecek ki; ‘Eyvah artık insanları uyutamayacağım çünkü seçmen, millet benim kulağımın 
yarısını morarttı.’ Diğer taraf da diyecek ki; ‘Eyvah yan gel yat Osman devri bitti. Benim de kulağımın yarısı 
morardı.’

Çalışkan, hizmet eden İYİ Belediyeciliği Susurluk’ta yaşadık. İYİ Belediyeciliği bir de büyükşehirde düşünün. İYİ 
Belediyeciliği ortaya koyan, sosyal belediyeciliği ortaya koyan; yandaş kayırmayan, objektif, hukuka uygun, 
adalete uygun bir belediyeciliği hayata geçirdiğimiz andan itibaren 2028’de herkesin eteği tutuşacak. Herkes 
tek tek seçmenin gözünün içine bakacak. Çünkü diyecek ki ‘Ben şuculuk buçuluk üzerinden bugüne kadar ancak 
yan geldim yattım, milleti birbirine düşürdüm. Bütün değerlerimi yerin dibine soktum. Ama artık işler zor, artık bu 
iş pahalı oldu. Onun için ben artık milletimin gözünün içine bakarak ne istediğini anlamak ve projeler üzerinden 
hizmet üzerinden yarışmak zorundayım. Balıkesir Büyükşehir Belediyesi’nde, ilçelerinde yapılanlardan gördüm ki 
bunlar bizi götürecek.’ Dolayısıyla Bursa’da da götürecek ama şuculuk buculuk üzerinden değil, hizmet üzerinden 
götürecek. Onun için de seçmenin velinimet olduğu, özne olduğu bir yeni siyasi anlayışı hayata geçirmek için, 
sizlerin emrine verebilmek için çok zorluklar çektik, çekmeye de devam ediyoruz. Böyle bir partide Turhan Çömez 
ve diğer arkadaşlarımız çıktılar, dediler ki; ‘Biz adayız.’ Çok kolay bir şey değil. Bu, her türlü zorluğa direnmektir, 
asacak billboard bulamamaktır. Ağaca astığın posterinin Vali Bey tarafından indirilmesidir. Böyle bir sistemde 
kaybeden her seferinde millet, memleket, seçmen oluyor. Zora geldiğinde ise tabutun içine giren o insanların 
çocukları oluyor. Bu ülkenin kaynakları var; yeter ki iyi yönetme işlemine belediyelerden başlayalım. Allah’ın izni 
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sizlerin teveccühüyle ondan sonra da 2028’de bu ucube sistemi değiştirmek sözüyle iktidar olacağız. 2017’de 
çıktığımız yolda o gün hedefimize ulaşacağız. Ondan sonra belediyelerdeki başarımızı, bu ülkeyi yönetmekte de 
göstereceğiz. 

Türkiye’de para dedikodusu havalarda uçuşuyor. Bakanlık yaptığımız, iktidar olduğumuz süreler içerisinde 
Allah’ıma bin şükür ki ne benim hakkımda ne burada oturan arkadaşlarım hakkında tek kelime edilmemiştir. 
Yepyeni bir bakış açısıyla bu ülkeyi önce Balıkesir’den, Bursa’dan yönetmeye başlayarak ondan sonra da 
2028’de bu ülkenin makus talihini değiştireceğimize olan inancımla bugün bu toplantıda sizlerle beraberim. 
Bütün dediklerimiz çıkıyor. Bütün uyarılarım küfürle karşılanıyor ama daha sonra deniliyor ki ‘Bunlar haklıymış.’ 

2010 yılında ben milletvekiliyim, Meclis başkanvekiliyim ve o meşhur Anayasa değişikliği yapıldı. Anayasa 
değişikliğinin yapılmaması için Ak Parti’nin ne kadar kallavi adamı varsa hepsine tek tek gittim. ‘Yapmayın, bu 
ülkenin boynuna bu bumerang saplanacak.’ dedim. Dinletemedim ve o Anayasa değişikliği yapıldı. 2009’daki 
yerel seçimde öngördükleri oyu alamadıkları için seçmeni kutuplaştırmak için bir diğer alanı da düşmanlaştırmak 
için yapıldı. Bir de ‘Yargıya kendi adamlarımı koyar mıyım?’ diye yapıldı. Eğer 2010’daki referanduma gidilmese, 
o Meclis’te o değişiklik olmasaydı; 2016’da 15 Temmuz olmazdı ve bu millet devleti sokaktan, devleti köprüden 
toplayıp gelmek zorunda kalmazdı ve hâlâ bir fetö belasıyla mücadele etmek zorunda kalmazdı. 

Şimdi bugün de diyorum ki Turhan Çömez ve ilçelerdeki arkadaşlarımızı seçin. Şu anda hukuk sokakta; adalet, 
liyakat yerlerde ve en önemlisi gençlerin umudu yerlerde. Bunu yerden toplayıp tekrar yerli yerine oturtmayı Allah 
bize nasip edecek. Sizlerin teveccühüyle bu ülkenin yeni baştan kuruluş ayarlarına dönmesini sağlayacağız. 
Bizim bunu ispatlamaya ihtiyacımız var. Bu ihtiyaçta belediyeleri kazanmaktan geçiyor. Sayın Erdoğan yerinde 
oturacak, kimse merak etmesin şu anda oturacak. Diğerleri de yerinde oturacak. Sayın Özgür Özel de yerinde 
oturacak. Daha iyi bir yönetim anlayışını milletimize göstermek, ispat etmek fırsatını istiyorum. Bunu yaptığımız 
zaman; dikte edenler, buyruk verenler, sizi görmeyenler bir uçtan bir uca temennada bulunmazsa adımı 
değiştireceğim. Çünkü seçmen velinimettir ve bu unutuldu. Bu işi Allah’ım inşallah bize nasip edecek, sizlerin 
teveccühüyle başaracağız. Balıkesir’e dair pek çok şey söyleyecektim ama neleri yapacağını Balıkesir’de neleri 
değiştireceğini Turhan kardeşim anlatacak. Biz de onun kazanması için çalışacağız.”
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GENEL BAŞKANIMIZ
SAYIN MERAL AKŞENER DENİZLİ’DE!
Genel Başkanımız Sayın Meral Akşener, belediye başkan adayımızı açıklamak üzere Denizli’deydi. Denizli 
Milletvekilimiz Sayın Yasin Öztürk’ün Denizli Belediye Başkan Adayımız olarak ilan eden Sayın Genel Başkanımız 
Denizli’de şunları söyledi:

‘’İlk toplantımız burada olmuştu. Yolculuğumuzu çoban ateşi yaktığımız Denizli’den başlatmıştık. Denizli, her 
zamanki heyecanıyla buradaki dava arkadaşlarımızın gayretleriyle bize ‘Yürü kardeş.’ dedi. ‘Yürü abla.’ dedi. ‘Yürü 
anne.’ dedi ve yürüdük. İyi ki de demişsiniz. Türkiye’ye bir nefes, Türkiye’ye bir soluk olma yolculuğunda özünde 
biz başarılı olduk. Çok uzun zamandır Türkiye’de milletimizin varlığı, seçmenimizin varlığı unutulmuştu. Seçime 
kadar har har, gür gür gider. Seçim zamanı parmaklar sallanmaya başlanır. Hangi seçim olursa olsun ister yerel 
ister genel ‘Onlar şucu’ bu tarafa döner ‘onlar bucu.’ Sonuç itibariyle seçmen, üretici çırak çıkar. Siyasetin çok 
kolay yapıldığı bir uzun yıllar yaşadık. Ben ülkenin en uzun süre siyaset yapan tek kadınıyım. Evet, 80 ihtilaline 
kadar MHP İl Başkanı bir abinin kız kardeşiyim ama ilk siyasi deneyimimi de Doğru Yol Partisi’nde yaptım. Şimdi o 
zaman değerli seçmenimiz, çok değerli milletimiz ANAP’la DYP’yi yarıştırdı. Hatırlayın o günleri, siyasetçiyseniz 
seçmene parmak sallayamazdınız. Topuk selamı verirdik ve birinin oyuyla öbürünün oyu, zenginin oyuyla fakirin 
oyu eşitti. Her oy bir vebaldi. Şimdi gireriz dükkâna, başlar konuşma. ‘Şunu da yapmadınız, bunu söylediniz 
yapmadınız.’ Seçimden sonra ikinci kere gelmişiz, onu da beğenmez. Kocaeli’den bahsediyorum. Döner mesela 
‘Bir dahaki sefere ANAP’a oy vereceğim, görürsün gününü.’ der. Buradan aşağı ter damlar. Türkiye bunu terk etti. 
Siyasetçinin neredeyse lord, kont hâline döndüğü; seçmenin maraba olduğu, seçmenin siyasetçinin karşısında 
hazırolda durduğu bir döneme girildi. Bu konu herkes için müthiş bir rahatlık sağlamış. Anadolu’nun irfanını biz 
kaybettik. Siyasi alanda kaybettik. ‘Bu pkk’lı, bu cahil.’ diyerek ‘O bilmem neci, o şucu.’ diyerek çok kolay oy alınan 
ve seçmenin istismar edildiği bir süreç yaşadık. 
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Bizim partimiz seçmenin, milletin velinimet olduğunu, milletin sesinin duyurulması ile ilgili muhalefetin görevli 
olduğunu, iktidarın ise milletin sesine cevap verip hizmet etme yükümlülüğünde olduğunu bilir. Siyasetin yeniden 
kuruluş ayarlarına, gerçek ayarlarına dönmesini sağlamak üzere çıktığımız yolculukta iyi kötü başarılı olduk. 
Bugün emekliler öyle veya böyle konuşulabiliyorsa ve emekli maaşlarına dikkat çekilmişse; beş tane ayrı ayrı emekli 
maaşının olduğu bu ülkede, yetmez ama en azından emekli maaşlarına iktidarın bakması söz konusuysa bunu 
sağlayan biziz. Vatandaşın, seçmenin sesi olma görevimizdir. İktidar hizmet etmekle muhalefet ise vatandaşın, 
halkın, seçmenin avukatı olmakla yükümlüdür. Birbirini gagalayarak sizi unutuyorlar ama üç yıl esnaf esnaf, 
dükkân dükkân gezerek biz bunu yıktık. Yani o dükkânlarda tarımın, çiftçinin, köylünün, hayvancılığın, yemek 
pişirmekte zorlanan ev kadınının, üretim yapan sanayicinin, atanamayan öğretmenlerin ve ayrı emekli maaşı 
alan SSK ve Bağkur emeklilerinin hepsinin dertlerinin olduğu bir Türkiye’yi dükkânlarda gördük; biliyorduk ama 
kayda aldırarak gördük, seçmenin sesini Meclis’e getirdik. Milletin kürsüsünden bu kardeşlerimizi konuşturduk ve 
sonuç olarak en azından oraya iktidarın gözünü çevirdik. 

Tam başarılı olduk mu? Değil ama en azından mesela asgari ücretin, mesela en düşük emekli maaşının bir 
miktar artmasına yol açtık. Israrla bir şey söylüyorum; en düşük emekli maaşı asgari ücret kadar olmalıdır. Sayın 
Erdoğan’a sesleniyorum; bak seçime gidiyoruz, eskisi gibi oculuk buculuk, ‘vay bunlar terörist’ sökmeyecek. Bugün, 
hür ve müstakil adaylarıyla İYİ Parti var. Eğer genel seçimlerde vaat ettiklerinizi şimdi yerel seçime kadar yerine 
getirmezseniz ben biliyorum ki bu millet kulağınızın ucunu götürecek. 2028 yılında yapılacak genel seçimlerde 
de inşallah yerelde de bizi iktidar edeceksiniz. İYİ Belediyecilik üzerinden 2028’de milletimiz diyecek ki; ‘Bunlar 
çalmıyor, çaldırmıyor, liyakate dikkat ediyor, yandaş kayırmıyor, bunların iktidarında Türkiye kalkınır, hırsızlık biter, 
liyakatsizlik biter; hukukun, adaletin yeniden tesis edildiği bir dönem başlar. Atanamayan öğretmenlerden ilk 
etapta 100.000 öğretmeni atarlar. Emekli maaşlarının en düşüğünü asgari ücret seviyesine çıkarırlar ve asgari 
ücrete yapılan zamların gelecek ay bitmesinin önüne geçerler.’ 

Türkiye’de dünyanın 21. yüzyıla gittiği bu dönemde, inanılmaz teknolojik gelişmelerin olduğu bir dönemde, 
oğlun işsizse kızın işsizse bu işte bir yanlışlık var demektir. Bunun anlamı da iki yumruk arasına sıkıştırılıp sürekli 
kutsallarımız üzerinden birbirimizin karşısına dikilme dilinden kaynaklanıyor. Bunu değiştirmemiz lazım. Bunu 
değiştirmeye en büyük iddiayla gelen parti bizim partimiz.  Geldiğimiz noktada, hani var ya ‘Tırnağın varsa 
kaşın.’ Biz şimdi kendimiz İYİ Parti olarak önce yerel seçimlerde, daha sonra da 2028’deki seçimlerde bu ucube 
sistemi değiştirmek kaydıyla yol yürüyeceğimizi ilan ediyoruz. Allah’ın izniyle sizlerin teveccühüyle gerçekten 
seçimi alacağımıza inanıyorum. Ondan sonra da hiç beklemeden, çok hızlı bir şekilde parlamenter demokrasiye 
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elbette geçiş sağlanacak. Hukukun, adaletin, demokrasinin, ekonominin oluşması için tek adam sisteminden, 
tek adamın iki dudağı arasına sıkıştırılmış bu siyasetten, bu karar merciinden Türkiye’yi çıkarmamız lazım. 
Kimse bizim düşmanımız değil. Bu sistemin başına ön sırada oturan bütün arkadaşlarımın hangisini koysak, 
namuslarına şereflerine dürüstlüklerine ben kefilim ama bir sene sonra hepsi kafayı yer. Her şeyi tek bir kişinin 
kararına bıraktığınızda, oradan karar çıkmaz, orada çok daha fazla yanlış olur. Meselemiz sayın Erdoğan’ın 
gitmesi, yerine bir başkasının gelmesi değil; bu ucube sistemin değişmesidir.

Denizli bir sanayi şehri, tarım şehri, hayvancılık şehri ama pamuk da yetişen bir şehir; en değerli pamuğun 
üretildiği bir şehir. İl başkanımız diyor ki; ‘Ailem pamuk üretti fakat o kadar pahalıya mal oldu ki kafa kafaya sattık. 
Çünkü İran’dan ithal edilen pamuk bizim yetiştirdiğimizden son derece ucuz. Oranın maliyetiyle bizim maliyetler 
aynı değil. Elektrik pahalı, su pahalı, gübre, işçi pahalı aklınıza gelebilecek her şey pahalı.’ 

Denizli gibi zengin bir yerde; ‘Et yiyemiyoruz.’ diye bağırıyorlar. Kiralar ne kadar, ev fiyatları ne kadar? Normal 
apartman daireleri 15’ le 25 bin arasında. Evler büyüdükçe fiyatı artarken yeni yapılanların en düşüğü 5 milyondan, 
müstakil evler 30 milyondan başlıyor. Yarın bir gün kâr o kadar öne geçecek ki bu yanlış ekonomik düzende, bu 
seçimlerden sonra işten insanlar çıkarılacak. Çünkü sanayici ne yapsın, sanayicinin de durumu vahim. Hâlbuki 
onların istihdam ettikleri insanlarla ilgili bazı kolaylıklar sağlanabilir. Bir taraf ithalat var, bir taraf ihracat; ikisi 
birbirini tutmuyor ve sonuç itibari ile Türkiye’nin en önemli sanayi şehirlerinden birisi olan Denizli’de işsizliğin ne 
kadar arttığına hep beraber şahit olacağız. Bunun önüne geçmenin yolu hür ve müstakil bir biçimde seçime 
giren ne ocu ne bucu olmayan, sizi de ocu bucu mevzusunun dışına çıkarmaya gayret eden; siyaseti rekabet 
üzerinden, hizmet üzerinden, proje üzerinden yapan, bunun da seçmene, milletimize faydası olduğuna inanan ve 
bunu da siyasetin tekrar kuruluş ayarlarına dönmesini sağlamak için her türlü fedakârlığı, her türlü eziyeti göze 
alarak yapan İYİ Parti’ye destek olmaktır. Eğer siz İYİ Parti’ye destek olursanız 2028 seçimlerinde görün bakın 
herkesler ayağınıza gelmiyor mu? Dolayısıyla biz tamamen milletimiz için, seçmenimiz için, üreticimiz için, köyde 
yaşayan üreten insanlarımız için, emeklilerimiz için, atanamayan öğretmenlerimiz için, Türkiye’yi terk eden 
umutsuz çocuklarımız, gençlerimiz için; yeni baştan, yeniden Türkiye’nin kuruluş ayarlarına dönmesi için, sadece 
cumhuriyetten bahsetmiyorum, siyasetin kendinden bahsediyorum, bir yolculuk yapıyoruz. Bu yolculukta sizin 
desteğiniz lazım. Siz destek olursanız bizim sesimiz, diğerlerini hizaya sokmak açısından çok daha gür çıkar. 
Tabii ki seçmen velinimettir, başımızın tacıdır. Verilecek oyların sonuçları itibariyle onların karşısında hazırolda 
duracağız, kendimizi de sorgulayacağız. Diyeceğiz ki; vatandaşa ne kadar ulaştık ne kadar ulaşamadık? Şimdi 
Denizli’ye dair projelerini diğer nasıl bir Belediye Başkanlığı yapacağını Yasin reise bırakıyorum. Bozkurt Yasin 
diyorlar, gereğini yapmalısın.’’ 
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GENEL BAŞKANIMIZ 
SAYIN MERAL AKŞENER 
GRUP TOPLANTISINDA:

Genel Başkanımız Sayın Meral Akşener, 14 Şubat Çarşamba günü grup konuşmasında gündemle ilgili şu 
açıklamalarda bulundu: “Erzincan’ın İliç ilçesindeki maden ocağında heyelan, Antalya’da ise sel felaketi yaşandı. 
Hem Erzincanlı hem de Antalyalı vatandaşlarımıza geçmiş olsun dileklerimi iletiyorum. Milletini düşünmeyenlerin, 
cennet doğamızı düşünmelerini de elbette beklemiyoruz.  Erzincan İliç’teki altın madenindeki tehlikeye karşı 
iktidarı uyarmıştım.  Meclisimize soru önergeleri de verdik. Ancak iktidar Erzincanlı vatandaşlarımızı değil, 
madenin ortaklarını tercih etti; Anadolu’nun can suyunu taşıyan Fırat’ı değil, rant musluklarını tercih etti!
İktidarın artık beceriksizliklerinin üstünü örtecek bahanesi kalmadı. Tutulmayan vaatleri, unutturacak sözü, 
milletimizin dertlerine derman olacak çözümü kalmadı. Ak Parti’nin artık milletimize verecek hiçbir şeyi kalmadı. 
Miadını doldurmuş bir iktidarla karşı karşıyayız. Kasım 2002’de Ak Parti milletimizden yetkiyi devraldığında faiz 
%46’ydı. Bugün 2024 yılındayız faiz %45 seviyesinde. Kasım 2002’de iktidara geldiklerinde enflasyon %30’du. 
Bugün 2024 yılındayız enflasyon ise TÜİK filtresine rağmen geldi, %65’e dayandı. Ak Parti iktidarının ekonomi 
literatürüne kattığı yeni bir enflasyon çeşidimiz ‘Hissedilen enflasyon’ neredeyse %130’a ulaştı. Tutarsız ve akıl 
dışı politikalarıyla ekonomimizi her geçen gün daha da harap ettiler.  Faiz lobilerine, uluslararası tefecilere el 
avuç açmak sonuç vermedi. Paramız pul oldu. Milletimizin çektiği çile büyüdükçe büyüdü. Sayın Erdoğan elini 
ekonomiden çekmedi. Eski Merkez Bankası Başkanı, BDDK Başkanı oldu. TÜİK’in makyajlı rakam ustalarına 
dokunulmadı.

‘’SİYASETTE REKABETİN YOLUNU AÇAN
BİR ÖNCÜ KUVVETİZ!’’
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Diyanet İşleri Başkanlığı, bu yıl; fıtır sadakasını 130 lira olarak belirledi. Üstelik bu 130 lirayı da asgari sınır olarak 
gösterdi.  Diyanetin belirlediği rakama göre 4 kişilik bir aile için aylık gıda ihtiyacı 15 bin 600 lira ediyor. Diyanet 
İşlerine göre bile milyonlarca emeklimiz açlık sınırının altında yaşam mücadelesi veriyor. İşine geldiğinde Nass’a 
sığınan Ak Parti’nin iktidarında artık Türkiye’de emeklinin payına fitre bile düşmüyor! Üstelik daha bunun içinde 
elektrik, su, doğal gaz, kira, giyecek, ulaşım masrafları da yok. ‘Enflasyona filtre, emekliye fitre’ düzenine de 
bir an önce son verin! Merkez Bankası Başkan Yardımcısı Cevdet Akçay da Enflasyon Raporu Bilgilendirme 
Toplantısı’nda dedi ki; ‘Ağırlıklı ortalama fonlama maliyeti, mevduat faizi linki kopmuş. Politika faizi, enflasyon 
linki kopmuş. Faiz, kur linki kopmuş.’ ‘Ekonominin, canına okumuşlar.’ diyemedi. ‘Link kopmuş.’ diyerek durumun 
vahametini kibarca ifade etti. Bence eksik söyledi. Sarayla milletin arasındaki link koptu! Sarayla emeklinin 
arasındaki link koptu! Sarayla çalışanın arasındaki link koptu!

Bildiğiniz gibi geçtiğimiz hafta 6 Şubat Kahramanmaraş merkezli depremlerin birinci yıl dönümüydü. Aradan 
koca bir yıl geçmesine rağmen depremzede vatandaşlarımızın depremin birinci haftasında sığınacakları bir 
çatıları yoktu, birinci yılında da yok! Depremin birinci haftasında işleri, aşları yoktu; birinci yılında da yok! Depremin 
birinci haftasında kaybolan çocuklarımızın peşine düşen yoktu; birinci yılında da yok! Çünkü ülkemizi yöneten 
iktidarın, depremin birinci gününde de utanması yoktu; birinci yılında da maalesef hâlâ yok! Sayın Erdoğan 
Hatay’da çıktı ve dedi ki; ‘Merkezî yönetimle yerel yönetim el ele vermezse, dayanışma hâlinde olmazsa o şehre 
herhangi bir şey gelmez. Hatay’a geldi mi?  Bak şu anda Hatay garip kaldı.’ Sanki Ak Parti tarafından yönetilen 
Kahramanmaraş garip kalmamış gibi. Merkezî hükûmet ile el ele, kol kola olan Gaziantep garip kalmamış gibi. 
Malatya garip kalmamış gibi. Adıyaman garip kalmamış gibi. İtiraf mı, tehdit mi belli olmayan insanlıktan uzak, 
böylesine bir cümleyi kurdu. Aradan bir hafta geçti, çıktı ve ‘Bizde ‘Oy yoksa hizmet de yok.’ diye milleti açık açık 
tehdit etmek olmaz.’ dedi. Hataylılar, iki tarafa da tepki gösterdi. O tepki, birbirine suç atma yarışına girerken milleti 
duymayanlara karşı bir tepkiydi! O tepki yaraları sarmak yerine, milletin büyük acısından siyasi rant devşirmeye 
kalkanlara karşı bir tepkiydi! O tepki, Türk milletini yıllardır iki yumruk arasına sıkıştıran kayıkçı düzenine karşı bir 
tepkiydi! Sayın Erdoğan’ın keskin dönüşünün sebebi de işte bu tepkiydi. Çünkü kendisinin en korktuğu şey bu 
siyasi tefeci düzenin bozulmasıdır!  Onun en korktuğu şey, sözde rakibiyle el ele verip millete dayattıkları ayrışma 
ortamının son bulmasıdır! Onun en korktuğu şey, ana muhalefetle aralarındaki ruh ikizliğinin ortaya saçılmasıdır! 
Aslında Hataylılar o gece, ‘Birbirinizden bir farkınız yok!’ dediler! Bizim için; ‘Çadır yok’ diyen, depremzedelere 
‘tasmalı’ diyen meczup yandaşlar ile kendilerine oy gelmediği için yapılan yardımları “haram” eden vicdansız 
yoldaşların arasında hiçbir fark yoktur!  Bizim için kendinden olmayana nefret saçan iktidar dili ile kendine laf 
edene öfke kusan ana muhalefet dili arasında hiçbir fark yoktur! Bizim için evine, ocağına ateş düşen milletimizi; 
dinlemek, duymak, anlamak yerine, kendine siyasi fayda çıkarmaya çalışanların arasında en küçük fark yoktur! 
Farklı bir başlık üzerinden İYİ Belediyecilik vizyonumuzu milletimize sunuyoruz. ‘Sağlıklı insanlar, sağlıklı şehirlerde 
yaşar.’ düşüncesiyle sağlık hizmetlerini her yönüyle iyileştirip yaygınlaştıran yeni nesil bir belediyecilik anlayışını 
yönettiğimiz tüm şehirlerimize süratle getireceğiz. Yetkiyi aldığımız tüm şehirlerimizde, vatandaşlarımızın temel 
sağlık hizmetlerine kolaylıkla erişebilmesi için nüfus büyüklüğüne göre ‘belediye tıp merkezleri’ kuracağız. Bu 
merkezlerde kadın ve doğumdan iç hastalıklara, fizik tedaviden çocuk hastalıklarına, ağız ve diş sağlığından 
psikiyatriye kadar birçok branşta koruyucu hekimlik, ayakta teşhis ve tedavi hizmetlerini muayene farkı almadan 
sunacağız. Ayrıca yine bu merkezlerde, tahlil ve görüntüleme imkânları sunacağımız gibi vatandaşlarımıza ilaç 
desteği de sağlayacağız. Evde sağlık hizmetleri kapsamında doktor, hemşire, psikolog, diyetisyen, fizyoterapist 
ve sosyal hizmet uzmanlarından oluşan gezici ‘İyi Destek’ ekipleri oluşturacağız. Bu ekipler sayesinde yaşlı, engelli 
ve kronik hastalığı olan vatandaşlarımıza tıbbi destek hizmeti sunacağız. Yaş almış vatandaşlarımız için sosyal 
faaliyetlerde bulunabilecekleri günübirlik yaşam ve bakım merkezleri açacağız. Ekonomideki büyük yıkımın da 
bir sonucu olarak meydana gelen bağımlılıkla mücadelede, 100 bin nüfus üzerindeki il ve ilçelerimizde ‘tedavi ve 
rehabilitasyon merkezleri’ kuracağız. 

Biz, iki otokratik yapıya karşı mücadele ediyoruz. İktidar güdümündeki yandaş medyaya göre ülkemizde her şey 
yolunda, bütün sorun ana muhalefette. Ana muhalefetin güdümündeki yoldaş medyaya göre ise ana muhalefetin 
kendi iktidar alanında her şey yolunda, bütün sorun iktidar partisinde. El ele kurdukları bu hileli düzende yaptıkları 
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sözde siyaset çok konforlu. Milletin sorunlarına çözüm üretmek gibi bir dertleri yok. Milletin önüne doğru adayları 
çıkarmak gibi bir dertleri de yok. Hele ki milletin ayağına gidip vizyonlarıyla, projeleriyle, kadrolarıyla, oy istemek 
gibi bir dertleri hiç yok. İşte biz İYİ Parti olarak 22 yıldır değişmeyen bu tabloyu değiştirmek için mücadele ediyoruz. 
Milletimizi birbirinden koparan bu suni kutuplaşmayı bitirmek için mücadele ediyoruz. En iyi kadroları hangi parti 
getiriyorsa, en iyi çözümleri hangi parti üretiyorsa, en iyi projeleri hangi parti çıkarıyorsa; o partinin başarılı olacağı 
millete hizmet iddiası üzerinden rekabete dayanan millet odaklı bir siyaset iklimini oluşturmak için mücadele 
ediyoruz.
 
Her şartta ve her dönemde; ‘Yapılamaz.’ Denilenleri hep biz İYİ Parti olarak yaptık ve yapılabilir kıldık.  ‘Aşılamaz’ 
sanılan duvarları hep biz İYİ Parti olarak aştık ve aşılabilir kıldık. ‘Geçilemez’ sanılan engelleri hep biz İYİ Parti olarak 
geçtik ve geçilebilir kıldık. Türk siyasetinin öncü kuvvetiyiz! İktidarın ceberrutluğu karşısında kimselerin duramadığı 
bir dönemde ‘HAYIR’ diyerek ucube bir sisteme başkaldıran bir öncü kuvvetiz!  Kimselerin parti kurmaya cesaret 
edemediği bir dönemde İYİ Parti’yi kurarak yeni siyasi partilerin de kurulmasına vesile olan, tıkanan Türk 
demokrasisinin önünü açan bir öncü kuvvetiz! Kimselerin koltuğundan kalkmadığı, genel merkezlerinden dışarı 
adım atmadığı bir dönemde; Anadolu’yu karış karış gezerek ağaları vatandaşın ayağına gitmeye zorlayan bir 
öncü kuvvetiz! Bugün de kimselerin seçime tek başına giremediği bir dönemde; tüm engellere, operasyonlara ve 
karalamalara rağmen hür ve müstakil duruşumuzla birçok siyasi partinin tek başına aday çıkarabilmesine vesile 
olan, siyasette rekabetin yolunu açan bir öncü kuvvetiz! Yeter ki tüm partiler seçime kendi kimlikleriyle girsin ve 
milletimize hizmet için yarışsın.”
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GENEL BAŞKANIMIZ
SAYIN MERAL AKŞENER AYDIN’DA!
Genel Başkanımız Sayın Meral Akşener, belediye başkan adayımızı açıklamak üzere Aydın’daydı. Sayın Özer 
Kayalı Aydın Büyükşehir Belediye Başkan Adayımız olarak ilan eden Sayın Genel Başkanımız Aydın’da şunları 
söyledi:

“Belediye seçimlerine giderken adaylarımızı ilan etmek için Aydın’da bir araya geldik. En coşkulu en güzel 
günlerimizden birisi ama şu anda dokuz vatan evladının, evine helal ekmek götürebilmek için çalışan aile 
babalarının, milyonlarca kilo çamurun altında, toprağın altında yattığı ve büyük bir çaresizlik içinde henüz 
cenazelerine ulaşılamadığı bir Türkiye’deyiz. Allah her birine rahmet eylesin, ailelerine sabır nasip etsin, milletimize 
sabır nasip etsin. 
Liyakatin yerlerde süründüğü, hiç kimsenin değerli olmadığı Türkiye’nin makus talihini değiştirebiliriz inancıyla 
yola çıktık. Yerel seçimlerin milletimiz açısından bir düğün olması için projeler üzerinden rekabetin yapıldığı, 
dertlere çarenin üretildiği ve siyasetçinin ‘Sen benim velinimetimsin’ deyip seçmenin karşısında resmî tazimle 
durduğu bir Türkiye’yi inşa etmek üzere yola çıkmış ama size kendimizi tam anlamıyla anlatamamış bir siyasi 
hareketiz. 

Hakkın ve haklının yanında olmak ve de temiz kalmanın çok zor olduğu bir dönemde bugün adaylarımızı 
açıklayacağız. Cesurlar hareketi dediğim bu hareket, aynı zamanda temizliği, dürüstlüğü, şerefine, onuruna 
dikkati önde olan insanların bir araya geldiği bir siyasi harekettir. Kadınıyla erkeğiyle milletvekillerimizle, GİK 
üyelerimizle, teşkilat mensuplarımızla, üyelerimizle, gençlerimizle bu salonu şereflendiren sizler öyle bir iş 
başardınız ki lütfen bunun farkında olun; bununla gurur duyun ve milletimizin her ferdine bunu anlatın.  Bu defa 
2024’te belediyeleri alacağız. 2028’den sonra da emeklinin 10.000 liradan kurtulacağı, atanamayan öğretmen 
diye bir kavramın kalmayacağı bir dönem olacak.
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Ben belediye başkan adaylığından politikaya başladım. Doğru Yol Partisi’nin 1994’teki Kocaeli Büyükşehir 
Belediye Başkan adayıyım. Zannediyordum ki beni İzmit’te herkes tanıyor. Meğer tanınma oranım % 2,5. İnanmak 
çok önemli. Ben o belediye başkanlığını alacağıma inandım, kanaat ettim. Adaylığa rol icabı konmuşum aslında. 
Sefa Sirmen çok meşhur, %50 oranla Belediye Başkanı, müthiş. Refah Partisi’nin uçtuğu bir dönem, Osman Pepe 
karşımda. Anavatan Partisi Seka Genel Müdürünü koymuş. Benimle ilgili şöyle diyorlar: ‘Çok iyidir, hoştur ama 
kadın. Dolayısıyla inşallah biz onu milletvekili seçip Meclis’e göndereceğiz, gerek yok’. 10.000 evin zilini çalmışım. 
Ne oldu biliyor musunuz? %22 oy aldım. %8 oy, %22’ye çıktı. Sefa Bey belediye başkanlığına yeniden seçildi ama 
%29 aldı. Osman Pepe de yani Refah Partisi de daha düşük bir oy aldı. Yani ikisi arasında yürüyen mücadelem, 
bugün karşınızda hitap etmemi sağladı ama belediye başkanlığını kaybetmeyi hâlâ içimden atamadım gitti. 
Belediye başkanlarımız inşallah seçilecek ve sizin paralarınızı, milletimizin vergisiyle oluşan o bütçeleri size, bu 
şehre kullanacak, bu şehrin insanının faydasına kullanacak. Çünkü bu arkadaşlarımız temiz, dürüst olmamış 
olsa bizim parti gibi her iki taraftan da ok yağmuruna tutulmuş bir siyasi partinin içinde olamazlardı. Birinden 
birinin cici dediği bir durumumuz yok. Biz sizin sesinizi duyurmak istiyoruz. Üç yıldır esnafı geziyorum kardeşim 
ben, ayakkabı eskittim. 

Emeklinin süründüğü bir Türkiye bu. Ne zaman seçime gidilse ‘Sen şucusun, ben bucuyum.’ deniyor.  Bu 
taraf bilmem neci, cahil; öbür taraf terörist. Olan senin emekli maaşına oluyor. Bizim görevimiz, bizim bu 
yolculuğumuzun ana hedefi işte sizin sesinizi duyurmaktır. Ben yıl boyunca Türkiye’nin her tarafını, Hakkâri’den 
Edirne’ye bütün il ve ilçelerde esnaf dolaştım ve o esnafın dükkânında hem tarım işçisini dinledim hem tarımda 
meslek sahibi olmuş mühendisi dinledim, teknikeri dinledim hem çiftçiyi, toprak sahibini dinledim hem o 
dükkânların içindeki üreten sanayicileri dinledim hem de o sanayi ürünlerini ya da tarım ürünlerini ya da herhangi 
bir üretilmiş ürünü satın alan müşteriyi dinledim.

Biz emeklileri konuşmaya başladık. Dedik ki; ‘Bütün hesaplamalara göre o günün emekli maaşı bu insanları aç 
gezdirir. Bugün geldiğimiz noktada 10.000 TL emekli maaşı yetmez. En düşüğü emekli maaşının asgari ücret 
kadar olmalıdır.’ dedik. Söylemeye de devam ediyoruz. İnşallah iktidar olduğumuzda da bunu yerine getireceğiz. 
Emekliler yanmış durumda, tarım yanmış durumda, sulamalarda elektrik mazot o derece fazla ki... İl başkanımız 
yolda gelirken ‘Lahana ve karnabahar yetiştirdim, beş liraya zor sattım ama benim Aydınlı hemşerilerim yirmi beş 
liradan lahana ve karnabahar yedi. Pamuk rezalet. Zeytinyağı bu sene çok az, pahalı gidecek; sonraki fasıl yandı. 
Aydınlılar üretiyor, geçinmeye çalışıyor, emeğiyle eliyle bedeniyle aile boyu çalışıyor, kendi kendini geçindiriyor.’ 
dedi. 

“Beni, sizleri kayda alan basın mensupları, güzel kardeşlerim biliyorum ne yapmak istediğinizi. Sizler basın 
emekçilerisiniz ama Türkiye yandaş ve yoldaş medya olarak bölündüğü için bütün bunları gönderiyorsunuz, 
hiçbiri yayınlanmıyor. Şimdi buradan biri çıkıp ‘Ey Meral Akşener’ deyip bana fırça atsa yoldaş ve yandaş medya 
aynı anda yayınlar. Siz gönderiyorsunuz ama maalesef olmuyor. Bu seçimler gerçekten kritik seçimlerdir. İki taraf 
da bize bağırıyor, iftira ediyor, hakaret ediyorsa bu seçimlerde iki tarafın da kulaklarını büküp morartmak gibi bir 
görevi vardır Türk milletinin. Senin çocuğun gece oturup gündüz uyurken, işsiz olduğu için dört yıllık üniversite 
bitirip evinde otururken birilerininki eğer lüks otomobillerle geziyorsa bu ülkede bazı şeyler yanlış gidiyor demektir. 

Bu turizm mevzusu, o ehliyet verilme hikâyesi, sığınmacının turist rehberi mevzusu demografik yapımızın 
değiştirildiği bir dönemde öyle büyük tehdit ki… Senin olmadığın otobüslerin içinde başka birisi varsa bizim 
hakkımızda ne anlatacak belli değil. Orası kontrolden çıkıyor, kimse onu görmedi. Böyle bir şey olabilir mi? Nereyi 
tutsan elinde kalıyor. 

Bu ülkede köy okullarını açın be kardeşim. Köy okullarını kapattınız, köyler boşaldı. Köy okullarını açın öğretmenleri 
tayin edin. Tam tersine, şehirden köye göçü sağlayın. Eğer gençler babasının tarım işletmesinde, kendi toprağında 
çalışmak için geriye dönmüşse onların bir süre mesela eşlerinin uzun süre ama erkeğin hiç değilse beş altı yıl 
sigortasını, BAĞ-KUR’unu devlet olarak sen öde, gençler köye gitsin. Bu seçim, sizi duymamazlıkla ‘Her şartta bu 
insanları ben parmağımın ucunda oynatırım.’ deme şımarıklığına son verebileceğiniz bir seçimdir. 
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Şimdi İYİ Partililere sesleniyorum; Allah rızası için her bir eve gireceksiniz, Türkiye’nin neresindeyiz üşenmeden her 
bir arkadaşınızı arayacaksınız, her bir komşunuza anlatacaksınız. 2019’da belediye seçimlerine Cumhuriyet Halk 
Partisi ile beraber girdik. Aydın, İstanbul, Adana, Antalya, Ankara gibi belediyeleri İzmir’i birlikte çalışarak aldık. Biz 
aldırdık falan gibi bir şey demiyorum ama beraber aldık ve zannettik ki 2023’te bu ucube sistemi değiştireceğiz. 
Biz de İYİ Parti olarak 19 ilçe aldık. 

Net bir şekilde söylüyorum; ailemden birinci derecede yakınım olan herhangi bir şahsın (Bana bu deniliyor 
anlamında söylemiyorum.) bir yere getirdiğimi, herhangi bir belediyeyle iş ya da para ilişkisini ispat eden olur ise 
politikayı bırakırım, Türkiye’yi terk ederim. Bunu diyebilen, benim gibi rahat rahat söyleyebilen siyasetçi sayısını 
bilmem. Sayın Erdoğan ve arkadaşlarıyla çok eski tanışıyoruz. Otuz senedir bu ülkede aktif politika yapıyorum. 
Bu manada, onların belediyeleriyle de onların bakanlarıyla da ailemin herhangi bir ferdi ile ilgili olarak herhangi 
bir iş, güç, para, pul, ahbaplık var ise ortaya koysunlar hadi bakalım. Şantajın dışında olabilmek çok önemli bir 
iştir. Benim ailemden hiçbir kişinin ne Ankara anlaşmasıyla ne bir başka anlaşmayla ne Avrupa’da ne Amerika’da 
şirketi yok. Beni kim tehdit edebilir? Oğluna, kızına, gelinine, yeğenine, damadına Almanya’da, Amerika’da, 
Hollanda’da, Londra’da, Paris’te, Lyon’da, Avrupa ülkelerinde, yurt dışında çoluğuna çocuğuna siyaset yaparken 
şirket kuranlara soracaksınız, ‘’Türkiye dururken niçin yurt dışında şirket kurdun kardeşim, sebebi ne?’’ İşte en 
önemli soru Türkiye için budur. Siyaset için en önemli soru budur. Bir siyasetçinin ailesinden zenginliği vardır. 
İşleri ailesinden vardır veya kendisinden siyaset öncesi fabrikası, şusu, busu elbette yurt dışıyla ortaklıkları vardır. 
Başımın üstüne ama dünyanın en dürüst siyasetçisi dümenini çevirip siyaset yaptığın andan itibaren çoluğunun 
çocuğunun üstüne yurt dışında şirket açar oralara para gönderirsen sen hırsızsın demektir. Adaylarımız, bunlara 
dikkat edeceksiniz. Tekrar söylüyorum bunlara dikkat edeceksiniz.”
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GENEL BAŞKANIMIZ SAYIN MERAL 
AKŞENER, İSTANBUL PROJE VE 
ADAY TANITIM TOPLANTISINDA!
Genel Başkanımız Sayın Meral Akşener, İstanbul’da İstanbul Büyükşehir Belediye Başkan Adayımız Buğra 
Kavuncu’nun projelerini tanıttığı ve 39 İlçe Belediye Başkan Adayımızın tanıtıldığı lansmanda konuştu. Genel 
Başkanımız özetle şunları söyledi: “Türk siyaseti maalesef siyaset simsarlarının her şartta kazandığı, milletimizin 
ise sürekli olarak istismar edilip çırak çıkartıldığı bir kayıkçı düzenine sıkıştırılmış durumda. Geldiğimiz noktada 
bugün maalesef millet konuşulmuyor. Milletin derdi, geleceği konuşulmuyor. Varsa yoksa makam sahiplerinin 
kaybetme telaşları konuşuluyor. Kendilerinin varlığı veya yokluğu üzerinden Türk milletine gömlek biçmeye 
çalışanların ucuz yalanları konuşuluyor. Tarihimiz, değerlerimiz ve maneviyatımız bu ucuz yalanların gölgesinde 
her geçen gün daha da örselenirken dedikodular, iftiralar, sözde kulis fısıltıları havalarda uçuşurken milletin helal 
oylarını matematik hesabına indirgeyenler akıllarınca millet iradesine istikamet çiziyor. Milletin egemenliğinin 
savunucusu olması gereken siyasi partiler; millete rağmen, millete egemen olabilmenin peşinde koşuyor. 
Adına ittifak sistemi denilen bu milletsiz siyaset döneminde, kazanan kim olursa olsun kaybeden her zaman 
milletimiz oluyor. İşte biz İYİ Parti olarak farklı gözüken ama birbirinin aynadaki sureti olan bu iki kutuplu sözde 
siyaset anlayışını reddettiğimiz için kutlu bir yola çıktık. Millete tepeden bakan, seçmeni çantada keklik gören, 
millet iradesini de kendine mahkûm gören bu buyurgan siyasete son vermek için şanlı ama zorlu bir yola çıktık. 
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Kayıkçı kavgalarına ayna tutarak, kuyruk siyasetinin reddederek, teslimiyetçiliğe meydan okuyarak hür ve 
müstakil yepyeni bir yola çıktık. Çünkü bizim siyaset anlayışımızda seçim demek koltuk demek değildir, iktidar 
demek şahsi ikbal demek değildir; kazanmak demek de kirli pazarlıkların, al gülüm ver gülümlerin peşinde 
koşmak değildir. Bizim için siyaset; memleketine, milletine faydalı iş yapabilmektir; milletin derdini dert edinmek, 
mutluluğuyla mutlu olabilmektir. Milletin gösterdiği istikamete yürümek, milletin teveccühüne mazhar olmak için 
durmadan, dinlenmeden çalışmaktır. Milletin sesini duymak, duyurmak, gerektiği yerde de en gür sesle millet için 
haykırmaktır. Siyasi rekabetin merkezine kişileri değil, vizyonları koymaktır. Değerlerimizi çarpıştırmak değil, millet 
için çözümleri konuşmaktır. Hamasi nutukları değil, projeleri yarıştırmaktır. Rahmetli Abdurrahim Karakoç’un da 
söylediği gibi; ‘Diyorlar ki zülfi yâre dokunma, dokunmazsam vicdanıma dokunur. Bir yerde yanlış gördüğüm 
zaman sessiz kalmak irfanıma dokunur. 

İşte biz İYİ Parti olarak Anadolu’nun irfanını dinleyenleriz. Milletimizin ferasetine güvenenleriz. Vicdanımızdan 
başka hiçbir şeyi kendimize pusula etmeyenleriz. Faydasız ilimden Hakk’a sığındığımız gibi faydasız siyasetten 
de milletimize sığınırız. Bu yüzden gördüğümüz doğruyu da yanlışı da gür sesle söylemeyi milletimize karşı bir 
borç biliriz. Bugün geldiğimiz noktada ne yazık ki iktidarın da ana muhalefetin de yegâne amacı koltuklarını 
korumaktan ibaret, yegâne vizyonları iktidar alanlarını sürdürmekten ibaret. Yöntemleri de yalanla, dayatmayla, 
sansürlerle milletimizi kendilerine mecbur bırakmaktan ibaret. İki tarafın da milletimize sunduğu tek bir vaat var; 
o da diğer tarafın kazanmaması. Yani bir tarafı denklemden çektiğiniz anda iki tarafın da milletimize sunacak 
hiçbir şeyi kalmıyor. 

İşte o nedenle büyük Türk milleti, bu kısır döngüye mecbur değilsiniz. Tarafların birbirini var ettiği bu danışıklı 
dövüşe mecbur değilsiniz. Bu milletsiz siyasete, vicdansız siyasete, vasat siyasete mecbur değilsiniz. Ülkemiz 
için güvenliği özgürlüğe, kalkınmayı adalete, vatan sevgisini de demokrasiye tercih etmeye mecbur değilsiniz. 
Sesinizi duymayanlara, hâlinizi görmeyenlere, derdinizi umursamayanlara, sorumluluktan kaçanlara mecbur 
değilsiniz. Buyruklarıyla hükmettiğini sananlara, kendi çıkarlarını umut diye satanlara, milletin istikbali için değil 
kendi ikballeri için çalışanlara mecbur değilsiniz. Verdiği sözü tutmayanlara, bol keseden vaatler uyduranlara, 
sıkışınca tehditlere, hakaretlere, iftiralara sarılanlara, kötüyle daha kötü arasında tercihe zorlayanlara mecbur 
değilsiniz. Çünkü artık en iyisini sunanlar var. Çünkü artık hür ve müstakil İYİ Parti var. Çünkü artık Akif’in dizeleri 
gibi; ‘Sahipsiz olan memleketin batması haktır. Sen sahip olursan bu vatan batmayacaktır.’ Size söylüyorum; 
feryadı bırak, kendine gel! Çünkü zaman dar, uğraş ki telafi edecek bunca zarar var, diye haykıran bir İYİ Parti var.
İstanbul kadim bir şehir. İstanbul, tarihimizi sırtında taşıyan bir şehir ve Peygamber Efendimiz’in müjdesine, Fatih 
Sultan Mehmet Han’ımızın cesaretine, Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ümüzün iradesine şahit olan bir şehir.

Bu yüzden İstanbul bizim için ‘kutsal emanet’ demektir. İstanbul bizim için ‘şanlı medeniyet’ demektir. İstanbul 
bizim için ‘Türk tarihinin serveti’ , ‘Türk vatanının ziyneti’ demektir. Ancak geldiğimiz noktada ne yazık ki o aziz 
İstanbul bugün dertlerin düğümlendiği bir şehir. Bugün deprem tehlikesiyle yaşayan, sığınmacılarla dolup taşan 
bir şehir. İstanbul bugün yoksullukla boğuşan bir şehir ve ne yazık ki bugün ranta boğulan bir şehir. Şimdiye 
kadar tüm Türkiye’de olduğu gibi İstanbul’umuzda da problemler kronikleşti, sorunlar derinleşti, insanlarımız 
ötekileştirildi. Elbette bir şeyleri değiştirmeye çalışanlar da oldu, elbette sorunlara çözüm arayanlar da oldu, 
elbette İstanbul’a hizmet etmeye çalışanlar da oldu. O yüzden hakkı Hakk’a teslim etmemiz lazım. Şimdiye kadar 
İstanbul için taş üstüne taş koyan herkesten Allah razı olsun. İstanbullunun faydalandığı her hizmet için emeği 
geçenlere teşekkür ediyoruz. Ancak görüyoruz ki her ne kadar çaba sarf edilse de hâlâ çözümlemeyen birçok 
sorun var, hâlâ aşılamayan birçok engel var, hâlâ yetersiz kalan birçok hizmet var. Siyasetin geldiği noktada 
İstanbul’a hep ‘paranın şehri’ olarak bakıldı. İstanbul’a hep şahsi hırs ve intikam aracı olarak, kariyer basamağı 
olarak bakıldı.
 
İşte bu yüzden Doğu’nun, Doğu ile Batı’nın, iki medeniyetin, iki kıtanın, iki dünyanın birleştiği nokta olan bu 
büyük şehri artık iki ayağı da yere sapasağlam basanların yönetmesi gerekiyor. Bu şehri artık yalnızca çaba 
sarf edenlerin değil, İstanbul yoluna baş koyanların yönetmesi gerekiyor. Bu şehri artık aklı sadece İstanbul’da 
olanların, kalbi sadece İstanbul’la atanların yönetmesi gerekiyor. Bu şehri artık ilgisi ve odağı sadece İstanbul’un 
sorunlarında olanların yönetmesi gerekiyor. Bu şehri artık amacı sadece İstanbullunun derdine derman olmak 
olanların yönetmesi gerekiyor. Mesela eli genel merkezlerde, gözü başka mevkilerde, boş zamanlarında da 
İstanbul’da olanlar bu şehri yönetemez. Mesela aklı şahsi, siyasi hesaplarında, sureti İstanbullular da olanlar 
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bu şehri yönetemez. Mesela sırtında ihmallerin, hataların, veballerin yükünü taşıyanda, elinde parti içi çıkarların, 
koltuk kavgalarının taht oyunlarının bayrağını tutanlar da bu şehri yönetemez. Mesela gölgesine sığındıklarının 
emriyle hareket edenlerde kendi gölgesinden cesaret alıp kibirle hareket edenlerde bu şehri yönetemez. 

Aziz İstanbullular, hâl böyleyken gelin artık İstanbul’u şahsi saplantısı hâline getirenlerin neden olduğu bu 
vasatlık son bulsun. Gelin artık İstanbul’u kendi kariyerleri için zıplama tahtası hâline getirenlerin çıkardığı gürültü 
İstanbullunun sesini daha fazla bastırmasın. Gelin artık ‘İstanbul’u kim kazanır?’ sorusu İstanbul’un gerçek 
sorunlarına gölge düşürmesin ve asla unutmayın; makam cahilleri âlim ederken, çığırdan çıkartıp zalim ederken, 
İstanbullu yoklukla talim ederken utanmadan sefa sürenlere mecbur değilsiniz! İstanbul’a ihanet edenlere de, 
ihmal edenlere de mecbur değilsiniz. Ezcümle zoraki adaya da emanet adaya da mecbur değilsiniz! Çünkü 
artık karşınızda İstanbul’a layık bir aday var. İstanbul’u başının üstünde taşıyacak, hakkını koruyacak bir aday 
var. Hak ettiği düzeni sağlayacak ve İstanbul’dan başka hiçbir hesabı olmayacak bir aday var. Artık karşınızda 
Buğra Kavuncu var. Aday olduğu ilk günden beri ‘İstanbul’u nasıl kazanırım?’ diye değil, ‘İstanbul nasıl kazanır, 
İstanbullu nasıl kazanır?’ diye düşünerek çalışıyor. Zaman zaman hepimizin sinirini bozacak kadar çalışıyor. 
Ben yürekten inanıyorum ki hakkıyla rekabet nasıl yapılırmış, hakkıyla hizmet nasıl edilirmiş herkese gösterecek. 
İnşallah siz değerli İstanbulluların teveccühüyle de hakkıyla İstanbul’un şehremini nasıl olurmuş gösterecek. İşte 
ben de burada sizden Buğra kardeşime oy istiyorum. Bugüne kadar kendimize dair hiçbir hesabımız, çıkarımız, 
korkumuz olmadığı için hep harbi durduk, hep hasbi çalıştık ve hep kalbi konuştuk. Bundan sonra da aynen 
devam edeceğiz. Tarihimizi özümüzde, Atamızı gönlümüzde, milletimizi başımızın üstünde taşıyacak, Türk 
siyasetindeki kayıkçı kavgalarına birer birer ayna tutacağız. Milletimize dayatılan tüm prangaları birer birer 
kıracağız. Vicdanları kanatan tüm yaralarımızı birer birer saracağız. Milletimizi ayıran değil birleştiren, bölen 
değil tamamlayan, kutuplaştıran değil buluşturan olacağız. Hakaretin yerine saygıyı, öfkenin yerine anlayışı, ben 
bilirimciliğin yerine ortak aklı, nefretin yerine de sevgiyi büyüteceğiz. 

İYİ Parti olarak 31 Mart seçimleri ile birlikte hakan diye gelip harami çıkanların, haktan diye gelip batıl çıkanların, 
kaplan diye gelip kâğıttan çıkanların devrini bitireceğiz. Sadece ve sadece milletimizden aldığımız güç ve 
teveccühle 2028’e uzanan şanlı bir yolculuğun ilk adımını atacağız. Türkiye’nin Demokratik Millî Yükselişini 
yerelden başlatacağız. Türkiye’nin iyi ve cesur evlatları, Fatih Sultan Mehmet Han ne diyor; ‘Onlar korkularından 
denizi zincirleyecek kadar akıllı ise biz de gemileri karadan yürütebilecek kadar deliyiz.’ İşte bu sözden aldığımız 
ilhamla biz de bugün buradan diyoruz ki; varsın onlar korkularından aziz milletimizin iradesini zincirleyip iki kutba 
mahkûm edebilecek kadar kendilerini akıllı zannede dursunlar. Biz de milletimize dayatılan tüm o zincirleri tek 
başımıza, özü başımıza birer birer kıracak kadar deliyiz.” 
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GENEL BAŞKANIMIZ 
SAYIN MERAL AKŞENER 
GRUP TOPLANTISINDA:

Genel Başkanımız Sayın Meral Akşener, 21 Şubat Çarşamba günü grup toplantısında gündemle ilgili şu 
açıklamalarda bulundu: “21 yıl boyunca milletimizin alın terini ganimet görüp hak yediler ama doymadılar. Şimdi 
de çıkmış; ‘Millet, üç kuruş maaşla geçinsin.’ diyorlar! Emeklilere bayram ikramiyesi son olarak da önümüzdeki 
bayramlar için %50 artışla 3.000 lira yapıldı. Mesela 2018 yılında bir emeklinin bayram ikramiyesi 217 dolara denk 
geliyordu. Bugün ise artırılmış hâliyle bile 97 dolar ediyor. Bu çerçevede Meclis grubumuz komisyonda bir kanun 
teklifi verdi ve emekli bayram ikramiyesinin 7.000 liraya çıkartılmasını önerdi. Ayrıca ben de buradan iktidara bir 
kez daha çağrıda bulunuyorum: Ocak ayı için tüm emekli maaşlarına seyyanen 11 bin lira zam yapın!’’ 

Ordu Büyükşehir Belediyesi
‘’Sayın Erdoğan, Ordu’da utanmadan çıkıp dedi ki; ‘Bizim olmadığımız bir büyükşehir belediyesi doğal gazı 
nasıl getirecek? Biz varsak doğal gaz var. Biz yoksak, doğal gaz yok.’ Asıl millet varsa sen varsın, millet yoksa 
sen de yoksun Sayın Erdoğan! Dolayısıyla senin yokluğunda ne Ordu ne de Ordulu kardeşlerim emin ol hiçbir şey 
kaybetmez! Evelallah olmayan ilçelerde doğal gazı da belediyeciliğin alasını da Ordu’ya biz getireceğiz.’’
‘’Bir neslin yalnız sorularını değil; yıllarını, hayallerini, gençliğini çalanlar ne değişti de aklanıverdi?’’

‘’2020 yılında ÖSYM’nin 2010 ile 2015 yılları arasında gerçekleştirdiği tüm sınavların sorularının sızdırıldığı tespit 
edilmişti. ÖSYM Başkanı Ali Demir “fetö üyeliği” ve “görevi kötüye kullanma” suçlamasıyla 18 yıl 6 ay hapis istemiyle 

‘’EDİ-BÜDÜ SİYASETİNE ‘DUR’ DİYEN
İYİ PARTİ VAR!’’
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tutuklanmıştı. Ve biz bu hafta bu kişinin bir anda beraat ettiğini, sadece görevini kötüye kullanma suçundan 1 
yıl 15 gün ceza aldığını hükmün açıklanmasının da 5 yıl ertelendiğini öğrendik. Bir neslin yalnız sorularını değil; 
yıllarını, hayallerini, gençliğini çalanlar ne değişti de aklanıverdi? Burada asıl yapılmak istenen Ali Demir’i aklamak 
değil, suçun cinsini değiştirip olayın üzerini örtmek. Belli ki birileri ordumuza kumpas kuranları, milletimize silah 
doğrultanları, şehitlerimizin katillerini affetme peşinde. Dünkü düşmanlardan, yeni dostlar türetme peşinde.’’

Dış Politika-Mısır ile İlişkiler 
‘’Biz İYİ Parti olarak Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nin çıkarları doğrultusunda Mısır’la ilişkilerimizin iyileştirilmesinden 
ancak ve ancak memnun oluruz. Madem bu ilişkiler hiçbir şey olmadan kendi kendine iyileşecekti o zaman ülkemiz 
neden on bir yıl kaybetti? Madem ‘Katil Sisi’, ‘Kardeşim Sisi’ oluverecekti o zaman Doğu Akdeniz’de elimiz neden 
zayıflatıldı? Mısır’la Yunanistan’ın anlaşmasına neden alan açıldı? Madem İhvancılar bir kenara itilecekti Rabia 
da böylesine kolay unutulacaktı, o zaman Mavi Vatan’daki çıkarlarımız neden tehlikeye atıldı?’’ 

Erzincan İliç Olayı ve İYİ Belediyecilik
“Türkiye’de hâlâ toprağımıza, ağacımıza, suyumuza ihanet etme pahasına el ovuşturan fırsatçı bir zihniyet 
var.  Nitekim bu zihniyetin son ihaneti de Erzincan İliç’te, Fırat Nehri’nin kıyısında siyanürle altın aranmasına göz 
yummaları oldu. Bu konuda defalarca uyarmamıza rağmen iktidar, bizi dinlemek yerine İliç’teki madenin kapasite 
artırmasına izin vermeyi seçti. Ve sonunda korkulan oldu. Aradan tam 8 gün geçmesine rağmen; 9 işçimiz hâlâ 
kayıp, bulunamıyor. 9 canımız hâlâ toprağın altından çıkarılamıyor. Bu büyük ihmalkârlığın sorumluları ise hâlâ 
utanmadan sorumluluktan kaçıyorlar. ‘ÇED raporuyla ne alakası var?’ diyerek hâlâ utanmadan kendilerini 
savunuyorlar. Kimse merak etmesin! Doğamıza yapılan tüm ihanetlerin hesabını soracağız!  İnsanımızın canını 
hiçe sayan tüm ihalelerin hesabını soracağız! 1 Nisan gününden başlayarak bizden sonraki nesillere, yaşanabilir 
bir Türkiye bırakmak için ilk adımı yerel yönetimlerde atacağız. Biz botanik bahçeleri, şehir ormanları, rezerv 
alanlar; tıpkı gelişmiş ülkelerdeki gibi doğal parklar yapmaya, yeşili tüketmeye değil şehirlerimizi yeşillendirmeye 
geliyoruz.  Kentlerimize alternatif su kaynağı sağlamak amacıyla yağmur suyu toplama ve işleme sistemleri 
kuracağız. İYİ Parti olarak yetkiyi devraldığımız tüm şehirlerimizde elektrikli toplu taşıma araçlarını ve raylı 
sistemleri yaygınlaştırarak şehir içi ulaşımdaki fosil yakıt kullanımını azaltacağız. Tüm bunların yanında ise 
çevre koruma ve denetim faaliyetlerini artıracak Çevre Zabıtası Ekipleri kuracağız. İYİ Parti olarak yönettiğimiz 
tüm şehirleri çağın fırsatlarını yakalayan, çağın tehlikelerine karşı önlem alan ve çağın ruhuna uyan yenilikçi bir 
anlayışla yöneteceğiz.’’
 
‘’Edi-Büdü siyasetine ‘dur’ diyen İYİ Parti var!’’
İYİ Parti olarak öyle bir dönemden geçiyoruz ki hakkımızda ahkam kesen kesene, çamur atan atana… Biliyorsunuz 
tüm bu kuru gürültünün sebebi de seçimlere özü başımıza girmemiz. Ne hikmetse ne zaman yeni bir adayımızı 
açıklasak ya iktidar ya da ana muhalefet her defasında panik atak geçiriyor. Travma yaşamaları normal. Çünkü 
aldığımız kararla siyaset simsarlarının tezgâhını bozduk. İlk başta kolayca bastırabileceklerini sandılar ama 
yılmadık. Milletimize söyledikleri tüm yalanları birer birer ortalığa döktük. Çünkü bugün ne yazık ki iktidar ve 
ana muhalefetin ele ele verip birlikte oluşturdukları, sefasını da birlikte sürdükleri bir kutuplaşma ortamındayız. 
Sırf oy almak için birinin Atatürk’ümüze beddua eden soysuzlara; diğerinin de Cumhuriyetimizi 100 yıllık zulüm 
gören terör şakşakçılarına şirinlik yapma yarışına tutuştuğu kirli bir orta oyunun tam ortasındayız! Ama artık bu 
konforlu edi büdü siyasetine dur diyen, artık dayatılan ezberleri bozan, aday diye pusulaya asılan ceketleri indiren, 
siyasetinin merkezine milleti alan hür ve müstakil İYİ Parti var!  Ne diyor şair? ‘Menfaatte birleşenler, taksimatta 
ayrılır. Öyle bir an gelir ki sahtekârların tümü yalanda birleşirken hakikatte ayrılır!’

İstedikleri kadar para harcasınlar, istediklerini satın alsınlar; evelallah sandıkları satın alamadıklarını, millet 
iradesine paralarının geçmediğini 31 Mart’ta hepsine göstereceğiz! Rahmetli Abdürrahim Karakoç’un bir şiirini 
sizlere ithaf etmek istiyorum. ‘Çile, bela yağıyorken etrafa; ‘Hak, adalet’ dedik, çıktık ön safa; kötü tanıtsa da 
üç beş, et kafa; tarih, kötü diye bildirmez bizi! Gittiğimiz hak yol, öyle bir yol ki; hırs atına binmek günahtır belki. 
Sabrımız, sevdamız öyle bol ki; okyanuslar aksa durdurmaz bizi!” 
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GENEL BAŞKANIMIZ 
SAYIN MERAL AKŞENER İZMİR’DE!
Genel Başkanımız Sayın Meral Akşener, İzmir’de İzmir Büyükşehir Belediye Başkan Adayımız Ümit Özlale’nin 
projelerini tanıttığı ve 30 İlçe Belediye Başkan Adayımızın tanıtıldığı lansmanda konuştu. Genel Başkanımız aday 
tanıtım toplantısında özetle şunları söyledi: ‘’Rahmetli Atatürk’ümüzün ölüm yıl dönümünde çıkan bir gazeteyi 
okudum. Bu kadar sevilen, bu kadar sayılan, bu kadar özlenen bir lider dünyada yoktur ve pergelin ucunun konduğu 
yer de İzmir’dir. Ben insan olarak zaman zaman asabileşsem de pek çok haksızlığı, çirkinliği hazmetmeye gayret 
etmişimdir. Çünkü milletimiz için isteyenim, arkadaşlarımızın adına isteyenim ama kişisel olarak ben isteyen 
değilim. Dolayısıyla yutmuşumdur, zaman zaman çok zor olsa da yutmuşumdur ama Atatürkümüzün ailesine 
söylenen hiçbir sözü yutamadım ben. Benim babamın amcası Atatürkümüzün arkadaşıydı. İzmir’de ilk kurşunu 
atan Hasan Tahsin var ya… Aynı adı taşıyan Hasan Tahsin Argun da benim amcamdı. Atatürkümüzün annesiyle, 
kız kardeşiyle ilgili onlardan o kadar çok şey dinledim, öyle hatıralara bu büyüklerim üzerinden şahit oldum ki. 
Ben Zübeyde annemizin hakkında bu dönemde konuşulan çirkinliklerin hiçbirini hazmedemedim. Ama isterdim 
ki Türkiye’de yer yerinden oynasın, oynamadı. Kardeşlerim, bu iki yumruk arasındaki sistemden herkes memnun. 
İzmir Atatürk’ün şehridir, İzmir ilk kurşunu atan şehirdir. Atatürk’ün varisi olanlar DEM’leniyor bugün. Bu derece 
bazı konularda çok geniş düşünceli olamazlar. Bir tarafta bu var, bir tarafta da Atatürk’ün her bir hâline iftira 
atanlar var ve bunları seyreden yöneticiler var. Ben seyredemem kardeşim. Seyredemediğim için de başıma her 
şey geldi, gelmesine de razıyım. Ama bugün İzmir’de, 31 Mart’ta bir karar vereceksiniz. Bu karar; ‘İzmir benimdir, 
ceketimi assam kazanırım.’ diyen, ondan sonra da canı istediğiyle canı istediği irtibatları kuran bir anlayışa evet 
diyeceksiniz ya da Atatürk’ün bugünkü torunu sayabileceğimiz; onun uğruna, onun ilkeleri uğruna, onun adına ne 
gerekiyorsa yapacağından emin olduğunuz İYİ Partili Büyükşehir Belediye Başkanı Adayımız Ümit Özlale’ye evet 
diyeceksiniz. Ne o tarafla ne bu tarafla olmak mecburiyetinizi ortadan kaldıracaksınız. Aynı zamanda Türkiye’de 
oluşan mecburiyetleri, Türkiye’yi gerçekten zora sokan çok önemli bir anlayışı değiştireceksiniz. 

Burası İktisat Kongresi’nin yapıldığı yer, başladığı tarih 17 Şubat1923. Türkiye Birinci Dünya Savaşı’nda yanmış, 
yıkılmış. Sonuç itibariyle %80’lerin üstünde kaybımız var. Bir de üstüne üslük kadınıyla erkeğiyle bir de İstiklal 
Savaşı, Kurtuluş Savaşı vermiş ama birinci önceliği olarak gelmiş İzmir’de İktisat Kongresi yapmış. Şimdi İzmirlilerin 
sadece bunun için bile bir emanete sahip çıkma mecburiyeti var. Bir başka konu; o günden bugüne İzmir’in, 
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Türkiye’nin çeşitli yerlerinden gelen insanlara kötü davrandığını göremezsiniz. Şimdi eğer İzmir’de o yıllarda ‘Ne 
gerek var koskoca Yunan, koskoca İngilizler burada, koskoca Fransızlar burada, koskoca onlar, bunlar burada.’ 
deyip onlarla el sıkışılsaydı ne olurdu? Atatürk’ümüz manda ya da sığınmacılık gibi bir sistemin içinde yer alsaydı 
ne olurdu? O günün şartlarında mantıklısı neydi? Mandayı kabul etmekti. Hiçbir şeyin yok. Herkesin gözünde 
meçhule gitti, Samsun’a çıktı. Oradan Havza’ya, oradan Amasya’ya, oradan Erzurum’a, oradan Sivas’a… O 
meçhulde başarılı çıkacağına inanıyordu. Size güvendi, milletine güvendi. Milletinin ferasetine, irfanına güvendi. 
Çok kolay el sıkışmak, jet hızıyla ister Amerika’yla ister İngiltere ile el sıkış, bitti. Himayeyi, mandayı kabul etmedi.
İYİ Parti’nin de misyonu mandayı kabul etmemektir, sen aday çıkarırsan o kazanır cümlesine uymamaktır. İyi 
adaylar çıkar o kazansın, sen kazan, ben kazanayım. O gün nasıl var olanı, geçerli olanı reddetmiş Atatürk’ümüz, 
güvenmiş milletine hem de yanmış, yıkılmış milletine hem de açlıktan kıvranan milletimize güvenmiş. Şimdi 
şurada büyük amcası, büyük dedesi olarak her ailede bir şehit vardır. Böylesine yanmış yıkılmış bir ülkede, yeniden 
şehitliği göze aldırabilmiş Atatürk. 

Seni hiçbir zaman velinimet kabul etmemiş; birine göre gavur İzmir’sin, öbürüne göre mecbur İzmir’sin. Ümit 
Özlale’nin CHP’nin Belediye Başkan Adayı ya da bundan önceki yöneten belediye başkanlarıyla Ak Parti’nin 
İstanbul’da, Ankara’da, ondan önce Kocaeli’nde, Sakarya’da belediye başkanlığı yönetiminin ne farkı var? Ümit 
Özlale kazandığında laik hassasiyetleri yüksek, Atatürk’ü seven, demokrasiye inanan, hukukun üstünlüğüne 
inanan, liyakate inanan olarak İzmirlinin dediğinin dışında ne yapar ki? İstediklerimizin hepsini yapar, ben kefilim. 
Ben mübadil bir ailenin kızıyım yani Atatürk’le arkadaşlığı ailemin oradan geliyor. Bakın, o da Rumeli göçmeni bir 
ailenin çocuğu. İstanbul’da bir konuşmaya şahit oldum. ‘Balkan kökenli kardeşlerimiz’ diye cümleye başlandı. 
Tarih bilmeyenleri seçmeyin kardeşim. Yunanistan’a, Bulgaristan’a gidenlerin tümü Yörük’tür, Türkmen’dir. 
Anadolu’dan Osmanlı tarafından burayı Müslümanlaştır, Türkleştir diye gönderilenlerdir. Sürgün değildir ve 
gitmişlerdir görevlerini yerine getirmişlerdir, pek çok eziyete maruz kalmışlardır. Ondan sonra da gene vatanımıza 
faydalı olabilelim diye denmiştir ki Cumhuriyet için bir mübadele var, o yurt edindiğiniz bölgelerden, ülkelerden 
buraya geleceksiniz. Baş üstüne denmiş ve gelinmiştir. Orada bilmem ne kadar mal bıraktık, burada bilmem ne 
kadar ne oldu sözünü ben bugüne kadar hiçbir Balkan göçmeninden duymadım. Zorluğu da bilmelisiniz, zorluğu 
da bilen birisini seçmelisiniz. Güzel İzmir’in Ümit’i var. 

Hiç kimseye, hiçbir şeye mecbur değilsiniz. Siz patronsunuz, siz öznesiniz, siz seçmensiniz. Her beş yılda bir 
belediye seçimleri olur. Bu defa seçin Ümit’i, beğenmezseniz yanlış yaparsa değiştirin. Ama manevi korkularla, 
maneviyat üzerinden oluşturulmuş korkularla kamplaştırılırsanız kazandık zannedersiniz ama kazanmamış 
olursunuz. Diğer ilçelerin arka sokaklarına, merkez ilçelerin arka sokaklarına gidin; İzmirli olarak kendini kabul 
eden belli hassasiyetleri yüksek insanlara karşı o hizmetsizliğin getirdiği nasıl bir nefret oluştuğunu görürsünüz. 
Bunu da engellemek için Ümit’i seçmenizi sizden istirham ediyorum. Bir beraber, her bir kutsala saygı duyulan, 
Atatürk’ümüze sahip çıkan ve onun İzmir için düşündüklerini, onun Türkiye için düşündüklerini İzmir’de hayata 
geçiren daha sonra da 2028’de inşallah iktidar olarak Cumhuriyetimizi kuruluş ayarlarına çevirme görevini 
sizden istemek üzere her birinize ayrı ayrı saygılarımı sunuyorum.”
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GENEL BAŞKANIMIZ
SAYIN MERAL AKŞENER,
YEREL SEÇİM BEYANNAMESİ VE 
BELEDİYE BAŞKANI ADAYLARI 
TANITIM TOPLANTISINDA KONUŞTU
Genel Başkanımız Sayın Meral Akşener, 24 Şubat 2024 tarihinde Ankara’da belediye başkanları tanıtım 
toplantısında özetle şunları söyledi: “Bugüne kadar tehditle, baskıyla, korkuyla yolumuzu kesebileceklerini sandılar 
ama çok yanıldılar. Her türlü dümene rağmen biz hâlâ buradayız, dimdik ayaktayız. Biz değerlerimizi oy uğruna 
istismar edenlere de benzemeyiz. Biz oy uğruna milletin hakkına girenlere de benzemeyiz. Nitekim biz oy uğruna 
Cumhuriyet düşmanlarıyla uzlaşı peşinde koşmayız. Türk siyaseti maalesef bugün birbirinin zıttı gözükenler 
aslında birbirinin aynadaki sureti olduğu bir büyük riyakârlığın girdabında savrulup gidiyor. Biliyorsunuz Partili 
Cumhurbaşkanlığı Sistemi ülkemize ve milletimize dair birçok değerin, birçok geleneğin, birçok kurumun içini 
boşalttı. Milletin egemenliğine pranga vuran bu sistemde siyaset de milletin iradesine pranga vurmaya başladı. 
Diplomatların çok sevdiğim bir sözü vardır; ‘Eğer masada yoksanız menü sizsiniz demektir.’ derler. Aslında bugün 
siyasette yaşanan da tam olarak budur. Çünkü Partili Cumhurbaşkanlığı sisteminin ortaya çıkardığı bu milletsiz 
siyaset düzleminde iktidarla ana muhalefet aynı sofrada oturmuş; milletin hakkını, memleketin istikbalini, 
Türkiye’nin yıllarını afiyetle yemenin peşindeler. İşte o nedenle biz İYİ Parti olarak nasıl ki kurulduğumuz günden 
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beri bu ucube sisteme ‘hayır’ diyorsak bugün de ‘hayır’ diyoruz. Başkalarının aksine bu duruşumuzla samimi 
olduğumuz için menüde milletimizin olduğu şer sofralarına da ‘hayır’ diyoruz. Biz milletimize millî bir siyaset 
vadediyoruz, atik bir siyaset vadediyoruz. Nitekim bu yüzden de ülkemizdeki kutuplaşmanın konforunu sürenleri 
ziyadesiyle rahatsız ediyoruz. Türkiye’yi bu kısır döngüye mahkûm eden düzene çomak sokmaya aynen devam 
edeceğiz. Siyaseti yeniden gerçek gündemiyle yani milletimizin dertleriyle buluşturacağız.

Büyük Türk milleti; soframıza el uzatanlara, geleceğimizi karartanlara, maneviyatımızı sömürenlere mecbur 
değilsiniz. Atatürk’ümüzün mirasını kirletenlere, Cumhuriyetimizden uzaklaşanlara, millî ve manevi değerlerimizi 
korkunun, baskının, dayatmanın öznesi yapanlara mecbur değilsiniz. Artık hür ve müstakil İYİ Parti var. Biz bu 
yola çıkarken milletimize bir söz verdik; sesi duyulmayanların sesi olacağımıza, fakirin fukaranın ezilmesine engel 
olacağımıza söz verdik. Haksızlık karşısında susan dilsiz şeytanlardan olmayacağımıza, milletimizin hakkını rant 
arsızlarına yedirmeyeceğimize söz verdik. Sözümüz söz! Dün olduğu gibi bugün de kaya gibi dimdik sözümüzün 
arkasındayız. Bizim için siyaset; milletin dertlerine derman olmak için yapılır, insanımıza daha iyi bir Türkiye’yi 
sunmak için yapılır. Bizim için siyaset; vizyonla, kadroyla, projeyle yapılır. Türk milletini mutlu, Türk devletini güçlü 
kılmanın yolu işte budur. İşte bu yüzden İYİ Parti olarak bugün burada milletimiz için hizmetlerimizi, memleketimizi 
ileriye taşıyacak projelerimizi, Türkiye’miz için ortaya koyduğumuz vizyonumuzu yerel yönetimlerden başlayarak 
nasıl hayata geçireceğimizi konuşacağız. 

Demokrasiyi önce şehirlerimizde canlandırmayı, sosyal adaleti ve eşitliği önce şehirlerimizde sağlamayı 
konuşacağız. Ekonomiyi önce şehirlerimizde ayağa kaldırmayı, sığınmacı sorununu önce şehirlerimizde çözmeyi 
konuşacağız. Depreme ve afetlere karşı dirençli insanımızı duyan anlayan ve yaşatan şehirleri konuşacağız. 
Velhasıl İYİ Belediyecilik anlayışımızı konuşacağız. Bu çerçevede elimde görmüş olduğunuz bu kitapçıkta İYİ 
Parti olarak hazırladığımız 2024 Yerel Seçim Beyannamemizdeki projelerimizi birer birer anlattık. Milletimize, 
memleketimize hayırlı uğurlu olsun. Biliyorsunuz ülkemizdeki birinci temel sorun yoksulluk. İktidarın yıllardır 
uyguladığı basiretsiz politikaların sonucunda ne yazık ki bugün milletimiz gittikçe büyüyen bir yokluk, yoksulluk 
ve yoksunluk sarmalıyla karşı karşıya. Şimdi Sayın Erdoğan ve şakşakçıları hemen; ’Bir belediye yoksullukla 
nasıl mücadele edecek?’ diye soracaktır, hemen anlatayım.  İYİ Parti olarak şehirlerimizdeki yoksullukla 
mücadelemizin odağına gençleri, çocukları, kadınları ve emeklileri alıyoruz. Bu çerçevede hiçbir gencin barınma 
sorunu yaşamaması için yönettiğimiz belediyelerde erişilebilir, güvenli ve sağlıklı yurt imkânları sunacağız. 
Hiçbir gencin KYK borcu derdine düşmemesi için yönettiğimiz belediyelerde sosyal sorumluluk projelerine 
katılan gençlerimizin KYK borçlarını belediye olarak biz ödeyeceğiz. Hiçbir çocuğumuzun okula aç gitmemesi 
için yönettiğimiz belediyelerde okullarda sabah ve öğlen olmak üzere iki öğün ücretsiz yemek imkânı sunacağız. 
Üstelik bu yemekleri de şehirlerimizdeki kadın girişimcilerimiz ve kooperatifler aracılığıyla temin edecek, kadınların 
şehir ekonomisine süratle dâhil olmasını sağlayacağız. Hiçbir kadını şiddetle bir başına bırakmayacağız. İktidar 
belli ki emeklilerimizi yoksulluğa mahkûm etmekte kararlı ancak biz hiç değilse bir nebze nefes alabilmeleri için 
yönettiğimiz belediyelerde her emeklim gelirine destekler sunacağız.  

Türkiye artık ne yazık ki bir sığınmacı cenneti… Nereden geldikleri ve ne zaman gidecekleri belli olmayan bir 
kaçak ve sığınmacı istilasıyla karşı karşıyayız. Bu nedenle İYİ Parti olarak kaçak ve sığınmacı sorununa karşı 
ortaya koyduğumuz Millî Göç Doktrini’mizi hayata geçirmek için ilk adımı yetkiyi aldığımız belediyelerimizde 
atacağız. Yönettiğimiz belediyelerde öncelikli olarak tabela standartları getireceğiz. Böylece hem kent estetiğini 
koruyacağız hem de yabancı alfabelerle tabela asılmasının önüne geçeceğiz. Bu kurala uymayan mevcut tabela 
ve reklam panolarını da süratle kaldıracağız. Şimdi biz böyle deyince bazı aklı evvel propagandistler hemen 
balıklama atlayacaklardır. O nedenle açıklık getirelim; buradaki kastımız elbette dünyada olduğu gibi ülkemizde 
de kendisine yer edinmiş uluslararası markalar değil, hani kültürümüzle çatışan malum dükkânlar var ya; hani 
âdeta bir başka ülkedeymiş gibi hissettiren sokaklar, mahalleler var ya işte tam olarak onların hepsini bitirmeye 
geliyoruz. Kent dokumuza, kültürümüze sahip çıktığımız için elbette özür dileyecek değiliz. Türksüz bir Türkiye 
rüyası görenler istedikleri kadar rahatsız olabilirler. Biz İYİ Parti olarak yetkiyi devraldığımız şehirlerimizde kaçak 
ve sığınmacıların şehirlerimizde gettolar oluşturup kurdukları işletmelerle sadece birbirlerine hizmet ettikleri, 
etnik yaşam adacıkları, minyatür Suriyeler kurmalarına asla izin vermeyeceğiz. Göreve gelir gelmez tüm kaçak 
ve sığınmacı gettoların kentsel dönüşüm çalışmaları başlatacağız. Hiç merak etmeyin iktidar ne kadar sorumsuz 
ciddiyetsiz ve beceriksizse biz de o kadar kararlıyız. Milletimize söz olsun İYİ Parti’nin yönettiği tüm belediyelerde 
kaçak ve sığınmacı sayısını süratle azaltacağız.
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Deprem maalesef ülkemizin bir gerçeği ancak ne yazık ki göz göre göre büyük bir risk altında yaşamak zorunda 
bırakılıyoruz. Biliyoruz ki bugün İstanbul’da yaşanacak bir felaket sadece İstanbul’u yıkıp geçmez Türkiye’yi de, 
Türkiye’nin ekonomisini de yıkıp geçer. Ancak durumun ciddiyetine rağmen hem yerel hem de merkezî yöneticiler 
önlem almak, harekete geçmek yerine üç maymunu oynadıkları için yaşadığımız her felaketin ardından depreme 
karşı ne kadar da hazırlıksız bırakıldığımız gerçeğiyle yüzleşiyoruz. Kendini devlet yerine koyanların ne kadar da 
güvenilmez olduklarını görüyoruz. Üstelik daha geçtiğimiz yıl yaşadığımız büyük acı henüz o kadar tazeyken 
deprem konusu hala ciddiye alınmıyor. Depremzede vatandaşlarımız bir yandan tehdit ediliyor, diğer yandan 
da dayatmalara maruz bırakılıyor. İşte bu yüzden bahsedeceğimiz üçüncü sorun deprem tehlikesi karşısındaki 
ciddiyetsizlik, beceriksizlik ve ihmalkârlık olacak. İYİ Parti olarak yönettiğimiz belediyelerimiz de her şeyden 
önce yaşayan, yaşatan, güvenli şehirler inşa edeceğiz. Bütüncül bir kentsel planlama ve imar politikasıyla 
şehirlerimizi fiziksel, toplumsal, ekonomik ve ekolojik yapısıyla birlikte depreme karşı dirençli hâle getireceğiz. 
Ayrıca arazi kullanımı ve yer seçimlerine özel önem vereceğimiz gibi; okul, hastane gibi kamu binalarının 
dayanıklılık denetimlerine de hız vereceğiz. Deprem ve doğal afet riskinin yüksek olduğu yerleşim yerlerindeki 
yapı stoğuyla araç ve nüfus çoğunluğunu azaltacak, bu bölgeleri milletimizin nefes alacağı park ve yeşil alanlara 
dönüştüreceğiz. Depreme dayanıklı konut ihtiyacının karşılanmasında finansman sorununu gidermek, üretim 
maliyetlerini de düşürmek için çok paydaşlı çalışmalar yürüteceğiz. Elbette kentsel dönüşüm hamlemizi de bu 
çerçevede gerçekleştireceğiz. Biliyorsunuz kentsel dönüşümün bugün ülkemizdeki karşılığı rantsal dönüşüm. 
Bu sebeple de bahsedeceğimiz sorunlardan dördüncüsü şehirlerimizi tüketen rantiye düzeni. İYİ Parti olarak 
yönettiğimiz belediyelerde doğal afet riskinin yüksek olduğu şehirlerimizde kentsel dönüşümleri rantı değil, 
kamu yararını gözeten şeffaf ve katılımcı bir anlayışla gerçekleştireceğiz. Rant kovalayan şebekeleri birer birer 
çökertecek, rantı millete tercih eden zihniyeti şehirlerimizden söküp atacağız. İYİ Parti olarak yetkiyi aldığımız tüm 
belediyelerde, yeşili betona çevirme sevdalılarının rahatını bozacağız. Ormanlarımızı yok etmeye çalışan hainlerin 
tezgâhlarını bozacağız. Toprağımıza, suyumuza, havamıza sahip çıkacağız. Sokaklarımıza, mahallelerimize, 
köylerimize sahip çıkacağız. Tarımda, sanayide, kalkınmada örnek bir belediyecilik konuşulacak. İYİ Parti’nin 
yönettiği belediyelerde hırsızlık konuşulmayacak. İYİ Parti’nin yönettiği belediyelerde yolsuzluk konuşulmayacak; 
teknolojik dönüşümde, engelsiz erişimde örnek bir belediyecilik konuşulacak. Milletimizin sonuna kadar hak 
ettiği mutlu, huzurlu ve yaşanabilir şehirler konuşulacak. Biz ilk günden beri aynı azme, aynı cesarete, aynı 
kararlılığa sahibiz. Önümüze çıkan engellere takılmayız, aşar geçeriz. Biz bir avuç şımarığın kazanıp 85 milyonun 
kaybetmeye mahkûm edildiği bu kirli düzeni değiştirecek iradeye sahibiz. Biz Türk milletinin korkularına değil, 
umutlarına talibiz ve biz Türkiye’nin hak ettiği Demokratik Millî Yükselişi başlatabilecek tek siyasi partiyiz. Sadece 
ve sadece milletimizden aldığımız güce güveneceğiz. Çünkü İYİ Parti’de kadroların en iyisi var, çözümlerin en iyisi 
var, projelerin en iyisi var. Kimsenin şüphesi olmasın ki İYİ Parti şehirlerimiz için en iyisi, İYİ Parti Türkiye için en iyisi.”
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GENEL BAŞKANIMIZ 
SAYIN MERAL AKŞENER ADANA’DA!
Genel Başkanımız Sayın Meral Akşener, Adana’da Adana Büyükşehir Belediye Başkan Adayımız Ayyüce 
Türkeş Taş’ın projelerini tanıttığı ve İlçe Belediye Başkan Adaylarımızın tanıtıldığı lansmanda konuştu. Genel 
Başkanımız Sayın Meral Akşener, özetle şunları söyledi: “Rahmetli Başbuğumuzun hep Kozanlı olduğuna kanaat 
etmişizdir. Ayyüce’yi Adana birinci sıra milletvekili adaylığı için davet ettiğimde; ‘Kozan’da ev tutacağım Meral 
Abla, ne diyorsun?’ demişti. Hemen sonra; ‘Kozanda ev satın alacaksın, kira mira istemem’ dedim. Şimdi de 
Büyükşehir Belediye Başkanımız olacak inşallah. Üç belediye başkanlığımızın yanına büyükşehri de koyacağız 
ve diğer belediye başkanlarımız da adaylarımız da belediye başkanı seçilecekler. Millet adına, millet tarafından 
başlatılan bu yürüyüşü Adana’da, 1 Nisan’da öyle bir sonuçla karşılayacağız ki 2028’in iktidarı buradan 
başlayacak. Bütün İYİ Partililer bu seçimleri Allah’ın izniyle, sizlerin gayretiyle almak zorundayız, almalıyız, 
çalışmalıyız. Niye? Bir tahterevalliyi, bir kayıkçı kavgasını sona erdirmek için, milletimize edilen hakaretlerin önüne 
geçmek için. Millet bize ‘yürü’ dedi. Biz de yürüdük. Arkadaşlar anlatıyor, pek çok eziyet gördük. Burada üç senedir 
esnaf geziyorum. Benimle dolaşan bir gazeteci kardeşimi gördüm, el salladım kendisine. Tam üç yıldır tek tek 
esnaf eli sıktık. Unuttuğumuz seçmenin patron olduğunu, o hakikati hatırlatmak için dolaştık. Yani ne güzel iş ya; 
sen bu taraftasın şucusun, ben bu taraftayım bucuyum. Bunu ortadan kaldırmak, bunun yerine her birimizin, 
her bir seçmenin karşısına geçip seçimlerde topuk selamı verip temennaya durup onun gönlünü kazanmasını 
tekrar hatırlatmak içindi. O dükkânların içinde emeklileri gördüm ben. Diyoruz ki emeklilerimize bu bayramda 
7.000 TL ver kardeşim. Bakın Sayın Erdoğan bunu duydu, veremem diyor ama verdireceğiz inşallah. Diyeceğiz 
ki sen veremezsen biz vereceğiz. Şimdi para yok diyor. Para var, yandaşa var, dosta var, israfa var, israftan, 
itibardan fedakârlık olmaza var. Kardeşim emekli aç aç… Emekliye bayramda 7.000 ve daha sonra seyyanen 
derhâl 11.000 TL. İYİ Parti’nin önerisidir. Şimdi bunu söyleye söyleye yerine getirteceğiz. Bunu nasıl yapabiliyoruz? 
İşte o dükkânlarda gezmemin sonucu. Orada atanamamış öğretmen annelerine rastladım. Ben öğretmen okulu 
mezunu bir öğretmenim. Öğretmen ihtiyacı kadar öğretmen yetiştirirsin. Bütün okulları öğretmen yetiştiren 
üniversite hâline getirir ve ihtiyaç fazlası öğretmen biriktirirsen o öğretmen çocuklarımızı da tayin etmezsen 
Türkiye’de kanayan bir yara ortaya çıkar. Beş öğretmen çeşidi olmaz. Ücretli öğretmen, kadrolu öğretmen, 
sözleşmeli öğretmen, şu öğretmen… Sayın Erdoğan, mademki bu salondan duydun bizi 100.000 öğretmen 
ataması istiyoruz. Türkiye’nin bunu yapabilecek imkânı var. Suriyelilere para aktaracağına, öğretmen tayin et! 
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Biz eğer ‘Sen şucu musun, sen bucu musun?’ üzerinden gitseydik yapışırdık birinin yanına, hadi bakalım eh 
işte işler hallolurdu. Zorlu bir yoldayız ama Allah nasip edecek, biz başaracağız. Başardığımız gün milletimizin 
başarısı olacak. Siz istediniz biz bu partiyi kurduk, siz istediniz dayan dediniz, dayandık. 

Bu arkadaşlarımızın aidiyetlerini ister etnik ister inanç olarak ne olduğunu, nasıl olduğunu sormadım. Çünkü beni 
ilgilendirmiyor. Beni ne ilgilendiriyor biliyor musunuz? Eğer beş vakit namaz kılıyorsa bir şahıs, o namazın ona 
getirdiği sorumluluk nedir? Dürüst olmak, hırsız olmamak, haram yememek, kul hakkı almamak. İlgilendiren kısmı 
bu. Peki seküler bir kardeşimiz orada, beni ilgilendiren nedir? Sekülerliğin mihenk noktası ahlaktır. Ahlak dediğin 
şey dürüstlüktür, ahlak dediğin şey adam çarpmamaktır, çalmamaktır. Bakın inançların kişinin kendinden başka 
seçmenine milletine yansıyan yeri o inancın mihenk taşı olan ahlakıdır. Hem dindar olanın hem seküler olanın orta 
noktası ahlaktır. Yani kul hakkıdır. Senelerdir Türkiye şuculuk buculuk üzerinden gitti. Herkese bu iş çok iyi geldi 
ve sonuç itibariyle siyasetçiler çok kolay oy aldı. Ben tarihçiyim, benim babamın amcası Atatürk’ün arkadaşıdır, 
oradan hatıralarımız var. İstiklal Savaşı yeni bitmiş Cumhuriyet yeni ve Atatürk’ümüz Adana’ya gelir. İstasyon 
caddesinde yürür, çok güzel evler görür. Bilirsiniz Osmanlı’da ekalliyetler para verir, askerlik yapmaz, işine gücüne 
devam eder. Sorar, ‘Bu ev kimin?’ İşte ekalliyetlerden birini söyler Vali Paşa. En sonunda bir eve rastlarlar yolun 
sonunda, yıkık dökük bir ev… Atatürk sorar, ‘Bu kimin?’ ‘Recep Çavuş’un’ der Vali Paşa hafif çekinerek. Tabii o kadar 
harika evler ve yıkık bir ev Recep Çavuş’un. ‘Çağırın bana Recep Çavuşu.’ der.  Gelir Recep Çavuş bir kolu yoktur, 
bir gözü yoktur, gazidir. Afet İnan böyle anlatır. Utanmıştır Gazi Paşa’nın karşısında. Celallenmiştir Gazi Paşa, der 
ki; ‘Recep Çavuş, Recep Çavuş bunlar bu evleri yaparken sen neredeydin?’ Recep Çavuş bükülür; ‘Seninle beraber 
Çanakkale’deydim Paşam, seninle beraber Sakarya’daydım Paşam.’ 

Ey Adana, orta oyununa son vereceksiniz. Bakın Ak Parti’den seçilmiş bir kardeşim karşımda, Türkeş’in kızı 
kalk sen de. Bakın Ak Parti’den seçilmiş muhtemelen muhafazakâr yolculuktan gelen bir kardeşim, doğru mu? 
Doğru. Seküler kesimden gelen abim ve kardeşim, doğru mu? Doğru. Bütün bu insanları siz seçmişsiniz ve onlar 
size hizmet etmiş. Seçerken ‘şucu, bucu’ dememişsiniz, seçmişsiniz. İYİ Parti’de buluştular. İYİ Partililer size 
sesleniyorum; tek tek çalışacaksınız madem bir iddia üzerinde yola çıktık, madem milletimizin emrine uyduk, 
çalışacaksınız; bu kardeşlerimi, bu arkadaşlarımızı, diğer adaylarımızı seçeceksiniz ve Adana’da şuçuluk buculuk 
sona erecek. İYİ Parti’de yer aldığınız için sizlere çok teşekkür ediyorum. Adana’dan çıkan bu yolculuk, Türkiye’nin 
geneline ışık tutacak inşallah. Hizmetin, milletin velinimet olduğu, proje ile rekabet edildiği bir Adana’yı, önce 
buradan başlayarak ondan sonra da 2028’de Türkiye’de hayata geçireceğiz inşallah. İddiamız budur. Adana, 
Recep Çavuş’un torunları, Sakarya’dan Çanakkale’den bugüne gelenlerin torunları, bu arkadaşlarımı sizlere 
emanet ediyorum ve inşallah buradan oluşacak bu enerji, bu sinerji bu başarılı yolculuk 2028’in Türkiye’sini inşa 
edecek”
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GELENEKTEN GELECEĞE 
TÜRK YEREL YÖNETİM SİSTEMİ VE 
DEMOKRASİ
PROF. DR. AYŞE ÇOLPAN KAVUNCU YALDIZ

İYİ Parti Siyaset Akademisi eğitimleri çerçevesinde konuşmacımız, Prof. Dr. Ayşe Çolpan Kavuncu Yaldız idi. 
Sayın Yaldız, özetle şunları söyledi: “Gündelik hayatımızı etkilediği için yerel yönetimleri hepimiz biliyoruz. 
Evimizden, mahremimizden, özel alanımızdan çıktığımız an temas ettiğimiz devletin ilk yüzü, yerel yönetimler ve 
kent siyasetidir. Yerel yönetim, sivil toplumun bir parçası, temsil birimi gibi görülür. Yerel yönetim devletin ayrılmaz 
bir parçası ama merkezî yönetimden ayrı bir birim. Eğer biz üniter devletten bahsediyorsak idarenin bütünlüğü 
gereği yargı ve yasama kesinlikle merkezî yönetime aittir ama idarenin bütünlüğü ilkesi çerçevesinde, yürütme 
devletin farklı kamu tüzel kişilikleri tarafından yerine getirilebilir. Yerel yönetimler de bunlardan biridir. 
Türkiye’de bugün üç temel yerel yönetim var. Bir, belediye; iki, köy ve köy yönetimleri; üç, il idaresi ve il özel idaresi. 
Bunlar üniter devletlerde âdem-i merkeziyetçilik olarak adlandırdığımız yapılardır. Siyasi âdem-i merkeziyetçilik 
federal yapıya aittir. Amerika gibi federal bir devletten bahsediyorsak federal devletin yanında, federe devletlerin 
de Anayasa’sı vardır, mahkemesi vardır, yasaları vardır. 

Anayasa’nın 127. maddesi, tek başına yerel yönetim anayasası gibidir. Büyükşehir belediyesi Anayasa’da 
belirtilmeyen bir birim. 1980’lere kadar mevzuatta olmayan ama fiiliyatta ortaya çıkan büyükşehirlerimizin, 1980 
sonrası 3030 sayılı yasamızla kurulduğunu görüyoruz. Süreç içerisinde kurulan büyükşehir belediyelerimiz 30’a 
ulaştı. Yerel yönetimlerin karar organları meclis, yürütmeyi paylaştıkları idari görevleri yapan belediye başkanları, 
işlerin daha hızlı yürümesini sağlayan belediye encümeni, il daimî encümeni gibi birimleri var. Yerel yönetimin 
olmazsa olmaz özellikleri, genel karar organının seçimle gelmesidir. Türkiye Cumhuriyeti 1923’te kuruluyor. Yerel 
yönetim, bir gelenek olarak birkaç işlevi yerine getirmek için Tanzimat Dönemi’nde ortaya çıkmış. Dağılmakta 
olan merkezî yönetim ve devleti; yerel yönetimler üzerinden kurtarmaya çalıştık, merkezî yönetim için yerel 
yönetim yarattık. Osmanlı’dan ayrılmak isteyen farklı uluslara siyasal temsiliyeti yerel yönetimler üzerinden 
vermeyi düşündük.  



İ Y İ  B Ü L T E N

3 4

Tarihten gelen geleneklerle ilişkili olarak tanzimattaki yerel yönetim reformlarının temelinde, ilk örnek olarak 
belediyelerden çok il özel idarelerini görüyoruz. İl özel idaresi, Osmanlı’daki eyalet sisteminden vilayet esasına 
şekillenmiş, Tanzimat Dönemi’nde kurulan yönetim biçimidir. Her ilde valilik il idaresi, bir de ilde yaşayan halkın 
temsiliyetini sağlayan il özel idaresi; valinin kontrolünde, valinin başkanlığı altında örgütlenmiş yapı olarak ortaya 
çıkıyor. Daha sonraki süreçte, özellikle yine İstanbul’da azınlıklardan hareketle ilk belediye örneklerini görüyoruz. 
Belediye meclisi üzerinden gayrimüslimlere bir temsiliyet veriliyor. Seçimler söz konusu tabii ama belli bir mülk, 
servet veya geliri olan sadece erkeklerin katıldığı, belli bir tabakalaşmanın olduğu bir seçim sistemi. Türkiye’de 
yerel yönetimlerin yapılanması 1864’ten itibaren başlıyor. Bugün il özel idaresi olarak bahsettiğimiz yerel 
yönetimimiz, 1913 yılındaki geçici yasayla düzenleniyor. Bu düzenleme neredeyse 1980’e kadar il özel idaresinin 
tek dayanak noktası oluyor. Cumhuriyetten önce alınmış bir karar revize bile edilmiyor. 1929 ve 1949’larda il özel 
idaresinin valilikle ilgili kısmı yeniden düzenleniyor. İl özel idaresi 1980‘lere kadar devam ediyor. Tanzimat Dönemi 
var, ilk belediye kanunları var, daha sonra şehremini var; Galata, Beyoğlu Altıncı Daire Belediye örnekleri var. 
Cumhuriyetten sonra 1580 sayılı yasamız 1930 yılındaki ilk belediye kanunu olarak ortaya çıkıyor. Cumhuriyet 
sonrası, 1980’e kadar devam ediyor. Köy yönetimlerimiz, hâlen 1924’teki köy kanunu ile devam etmekte. 90’lara 
geldiğimizde sayısı 13’e kadar çıkmış Büyükşehir belediyeleri söz konusu. 2000’ler, yerel yöntemlerin yeniden 
düzenlendiği yıllar olarak karşımıza çıkıyor. 2012 yılında 6360 sayılı yasayla da 30 büyükşehrimiz ortaya çıkıyor. 
Bu yasa, nüfus ölçütünü değiştiriyor. Eskiden büyükşehir olmak için kent merkezinde 750.000 nüfus bütün il 
sınırına taşınıyor. İlin nüfusu kırı, köyü ile 750.000’in üstünde ise büyükşehir olma hakkını kazanıyor. Daha önemlisi 
Büyükşehir yetki alanı, 30 Büyükşehri kapsamak üzere büyükşehirlerimizin görev alanları kırsal alana kadar yani 
il sınırına kadar taşıyor. Bununla beraber il özel idaresi kaldırılıyor, köyler kaldırılıyor mahalleye çevriliyor. Bu birinci 
düzenlemesi; ikincisi 6360’a kadar illerde kent merkezinde belediye yetkili, kır alanlarında genellikle il özel idaresi 
yetkili iken büyükşehrin yetki alanı il sınırına taşınınca gereksiz olduğu düşünülerek il özel idareleri lağvediliyor. 
Eskiden il özel idaresindeki birçok görev ve yetki, büyükşehir belediyelerine taşınıyor. Aslında 6360’tan önce 
2000’lerin başında, zaten kendi kırsal alanını ve köylerini yavaş yavaş kent hayatının yutmasıyla kentle 
entegre olan İstanbul ve Kocaeli gibi illerde bunların ilk örnekleri oluşuyor. Bu durum, hizmetlerin götürülmesi 
anlamında verimli sonuçlar getiriyor. Bahsettiğimiz metropol kentlerde artık köylerin çok mümkün olmadığı, 
Kocaeli’nde tamamen endüstriye, fabrikaya dayalı alanlar oluşurken İstanbul’da kır, köy kalmıyor. Zaten kendi 
kırının da ötesine kadar nüfusu ve alanı taştığı için buralarda anlamlı sonuçlar veriyor fakat daha sonra bunu 
30 büyükşehre taşıyınca sorunlar orada başlıyor. 200-300 km ötesindeki ilçelere ve köylere hizmet götürmek 
zorunda kalan büyükşehirler ortaya çıkıyor. Muhtar, ihtiyar heyeti, mahallede de köyde de aynı fakat önemli bir 
fark var. Köyde tüzel kişilikten bahsediyoruz ama kentteki mahalleden bahsettiğimizde mahalle muhtarının ve 
mahalli yönetimin bir türlü oturmadığı bir duruma hepsinin dönüştüğünü görüyoruz.  Merkezî yönetim mi, yerel 
yönetim mi belli olmayan ama son dönem giderek güçlenen bir mahalle yönetimi var. Bu yapıyı bir an önce 
somutlaştırmaya ihtiyacımız var. Mahallelerin, muhtarların enformal olarak bir hafızaları var. Bunun bir şekilde 
yerel yönetimlerin en küçük birimi ya da devletin en küçük sosyal yerleşim alanı olarak kamu yönetiminde olması 
gereken idari teşkilat yapısında doğru bir yere oturtulması gerekiyor. 

2021 yılında kırdaki köyler, Çevre Şehircilik Bakanlığı tarafından bir yönetmelikle bir anda ‘kırsal mahalle’ diye bir 
statüye kavuşturuldu. Şu anda ‘kırsal mahalle’ nedir, köyden ve mahalleden nasıl farklılaşır, böyle bir düzenleme 
ne getirdi kimse bilmiyor. Bu düzenlemeyle beraber Türkiye şu anda %90 civarında, birçok gelişmiş ülkeden çok 
daha kentleşmiş, kır alanı giderek kaybolmakta olan istatistiki olarak dünyanın en kentleşmiş ülkesi görünüyor. 
30 büyükşehrimizde kır yok. Kırsal alanın hepsi kentli ama sosyolojik olarak çoğu kırsal. %90 kentleşmiş bir 
ülkede, kentli alanında tarım sektörünün dünyada hiç olmayacak kadar yer aldığı istatistik datalara sahip bir 
ülke hâline geldik. Ülkeyi bilmeyen birisi geldiğinde kırsal alanda kırsal kalkınma ile ilgili çalışmaya başladığında 
büyükşehirlerde kırsal alanları görmeyebilir, muhatap bulmayabilir.
 
Avrupa’da yerel yönetim ortaya çıktığında bir feodal yapıyla mücadele söz konusuydu. Bizde kamu yönetimi 
modernleşmesinden önce Avrupa’dakine benzer bir feodalite yok. Modernleşmeden hemen önceki tarihte 
merkezî otoritenin yetkisini derebeylerine tekabül edecek yerel eşrafla paylaşması nadiren görülür. Bu Türk 
devlet geleneğinde görülür. Ta Hunlardan itibaren bir siyasal gelenek olarak iktidarın, mülkün, devletin hanedan 
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çocukları arasında paylaşılması ile dönem dönem merkezî yönetim güçleniyor ama arkasından bir beylikler 
dönemi başlıyor. Beylikler dönemi, Avrupa’daki feodal yapıya tekabül edecek benzerliklere sahip. Büyük Selçuklu 
yıkılıyor. Sonra aynı coğrafyada farklı farklı alanlarda küçük beylikler oluşuyor. Anadolu Selçuklu Beyliğini de 
kapsayacak şekilde tekrar bir devlet oluştuğunu, merkezî otorite olarak ayrı beylikleri altına topladığını, sonra 
o da dağıldığında tekrar bir beylikler dönemi yani mahalli idare dönemi ya da feodal dönemin ortaya çıktığını 
görüyoruz. Bundan sonra beylikler arasından Osmanlı yükseliyor. Tekrar bir merkezî otorite ile bu silsile çok 
uzun dönem devam ediyor. Devletin, hanedanın mülkü olarak merkezî yönetimin kontrolünde olması ve merkezî 
yönetimin bu iktidarı paylaşmaması bir merkeziyetçi Türk devlet geleneğini gösteriyor. Bizdeki yerel yönetimler 
bu yapının üzerine oturuyor. Her yerde yerel yönetim çok demokratikleşiyor da Türkiye’de demokratikleşmiyor 
gibi hegemonik bir söylem, çok da tartışmasız kabul edeceğimiz bir yapı değil. Çünkü kapitalizm ya da liberal 
yapı, otomatik olarak sivil toplum ve demokrasi üzerinden yerel yönetimi güçlendirir.  Dünyanın birçok yerinde de 
kapitalizm, merkeziyetçi eğilim yaratıyor. 

Yerel yönetimler ve belediyeler, sadece altyapı hizmetleri, elektrik, su, kentin temel ihtiyaçlarını karşılayan bir 
birim gibi gösteriliyor. Yerel yönetimler, devletin içerisine merkezî yönetimin gücünü ve otoritesini sınırlandıran 
ya da vatandaşa temsiliyet hakkı konusunda bir kapı daha aralayan güçtür. Merkezî yönetim ve belediyenin, 
farklı iki partisi olan yasal kanatlar tarafından paylaşılmasıyla yerel yönetimin siyasal anlamda bir güç olduğunu 
görüyoruz. Yerel yönetimlerin ilk defa merkezî yönetim karşısında alternatif bir meydan okuyuşunu 1990’larda 
görüyoruz. Büyükşehirlerin iktidar dışında ana muhalefete, başka bir partiye geçmesidir bu. Yerel yönetimlerin 
temsiliyet gücü de var. Üniter devlet içerisinde mahallî müşterek hizmetler ve mahallî müşterek temsiliyetin 
ötesine geçmeyecek bir yerel yönetim yapısından bahsediyoruz.
Yerel yönetimler sağlıkla ilgili reform yapamaz. Üniter devletsek eğitim politikası ile ilgili millî eğitim dışında hiç 
kimsenin yetkisi yoktur. Yerel yönetim; okulların binalarını, altyapısını geliştirebilir. Bunun ötesinde bir politikası 
söz konusu olamaz. Avrupa Birliği, Avrupa Konseyi çerçevesinde yerel yönetim özerklik şartına imza attık ama 
bunlar çekince koyduğumuz şartnamelerdir. Tartışmayı iki boyuttan ilerletmek lazım. Birincisi, bir çalışma 
yaparken mevzuata ve hukuka yani Türkiye’nin Anayasa’sına aykırı bir şey yapmama; ikincisi de uygun ya da 
değil bu faydalı mı? Uygun değilse zaten şu aşamada faydasını tartışmaya gerek yok. Uygunsa bir de verimli 
mi? Ne çok hayalperest olacaksın ne de yapılar seni tamamen sınırlandırmasın. O ikisi arasındaki yer, en başarılı 
reformların ya da politikaların üretebileceği yerler. Bu biraz da teori ile pratiğin bir araya getirilebildiği tam kritik 
nokta.”
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KURUMSAL İLİŞKİLER BAŞKANIMIZ 
SAYIN ŞÜKRÜ KULEYİN: ‘’ÜLKE 
SAVRULUYOR, BUNU GÖREMİYORUZ.’’
Kurumsal İlişkiler Başkanımız Sayın Şükrü Kuleyin, 15 Şubat 2024 tarihinde bir ulusal TV’ye konuştu. Sayın Kuleyin 
özetle şunları söyledi:  “Bir önceki yayında İYİ Parti’den olan istifalarla ilgili dendi ki; ‘Sizin hiç mi bir suçunuz yok 
Genel Merkez olarak, parti yönetimi olarak?’ Ben de soruyorum, CHP’deki bugünkü istifalarda, CHP’nin genel 
merkezinin hiç mi suçu yok?

Bu yerel seçimin kendine has özellikleri vardır, insanlar beklentilerini bulamıyor. Zaten Türkiye şu anda her sahada 
savrulmalar yaşıyor. Birtakım partilerde değişiklikler oluyor. Şu ara CHP’den bize Artvin ve Çukurova’dan gelen 
arkadaşlar suçlanıyor. Peki, ben o zaman şunu soruyorum: Bundan 23 ay önce Ermenek-Karaman, Demre-
Antalya, İbradı-Antalya, Elmalı-Antalya, Gökçebey-Zonguldak İYİ Parti Belediye Başkanlarını CHP niye kabul 
etti? Niye onları aday yaptı? Bu ne biliyor musunuz? Bu toplumda, bu partilerde her şey yaşanabilir. 
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Ak Parti’de bugün herhangi bir problem olmuyorsa şu var; Ak Parti’de alternatif görevler var. Yani bir belediye 
başkanını Sayın Cumhurbaşkanı görevden aldığı zaman ya bakan yardımcısı oluyor ya da herhangi bir yerin 
yönetim kurulu üyesi oluyor. Şimdi İYİ Parti’deki birtakım arkadaşlar da beklentilerini hemen göremedikleri 
zaman istifaya kalkıyorlar. CHP’de bu savrulmaların sebebi nedir merak ediyorum. Peki, hiç mi CHP yönetiminin 
hatası yok? Gürsel Tekin Bey iki gün önce istifa etti, adaylar belli oldu. Bugün genel başkan yardımcısı istifa etti. 
Bakın, demek ki partilerde savrulmalar yaşanıyor. Demek ki sadece İYİ Parti’nin Genel Merkezi’ni suçlayarak bir 
yere varamayız. Bakın, CHP’de de bu yaşanıyor. Bak, heyecan var bunlar gayet normaldir. İnsanlar beklentilerini 
bulamıyorlar, karşılayamıyorlar. Cumhur İttifakı’ndaki herhangi bir tartışmanın olmamasının sebebini az önce 
izah etmeye çalıştım. Çünkü Tayyip Bey burada bir tek adam, Türkiye’yi yöneten bir insan. 

Biz adaylar üzerinde savrulup duruyoruz. Asıl konuşmamız gereken Mısır’a gittik, on yıldan beri görüşmediğimiz 
darbeci Mısır’a gittik. 15 Temmuz’un finansörü Birleşik Arap Emirlikleri’nin ayağına gittik. Hiç bunları konuşmuyor 
Türkiye. Şu aday, bu aday, Sarıyer şöyle, yok Çankaya böyle. Asıl konuşmamız gereken bunlar. 

Yerel seçimlerin kendine has özellikleri vardır. Bu özelliklerinden dolayı da birtakım bu gidip gelmeler yaşanabilir. 
Bunlar normaldir. Benim özellikle asıl ricam; bu ülkenin durumunu sorun, ekonomiyi sorun, dövizi sorun. 

Partinin Genel Başkan Yardımcısı olarak ne söylüyorum? Sayın Cumhurbaşkanımız Mısır’a gitti, diyorum. Darbeci 
Sisi’ye gitti, diyorum. Burada kimi eleştiriyorum? CHP’yi eleştirmiyorum. 15 Temmuz’un finansörü ilan edilen 
Birleşik Arap Emirlikleri’ne gittik diyorum. Burada kimi eleştiriyoruz? Burada iktidarı eleştiriyoruz. Dövizde kimi 
eleştiriyoruz? İktidarı eleştiriyoruz. İsveç’te kimi eleştiriyoruz? Oraya CHP’yi de ilave ediyoruz, ‘evet’ diyenleri biz 
burada eleştiriyoruz. Çünkü biz ne diyoruz? Gazze’deki çocukların geleceğini düşünmeyenler Stockholm’deki 
çocukların geleceğini düşünüyorlar. Böyle bir şeyi kabul etmiyoruz. Bakın herkes zannediyor ki CHP’ye biz 
muhalefetiz. Hayır, son grup konuşmamızda da ekonomik meseleler, emeklinin şu anda yaşadığı gündemde. 
Sürekli Ak Parti’yi ve MHP’yi eleştiriyoruz. Dikkat edin son grup konuşmamızda CHP’yi ağzımıza bile almıyoruz. 
CHP değil; bütün siyasi partiler hepimizin, hepimiz birbirimizin rakibiyiz. Bizim istediğimiz şudur: Nezaket. 
Cumhuriyet Halk Partisi’yle güzel bir iş birliği yaptık. Daha sonra yollarımızı ayırdık. Ama bu CHP ile de yarın bir 
araya gelmeyeceğiz anlamına gelmez, böyle bir şey yok siyasette. Bunların hepsi olabilir. Bunlar gayet normaldir 
ama bu suçlamalar… Ne diyorum; ülke savruluyor, bunu göremiyoruz. Ülke şu anda çok sıkıntıda, ekonomik 
sıkıntıda, dış politika da sıkıntıda…”
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ADANA MİLLETVEKİLİMİZ VE
ADANA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE 
BAŞKAN ADAYIMIZ AYYÜCE TÜRKEŞ: 
‘’HÜR VE MÜSTAKİL HAREKETİMİZ 
SEÇMENDE KARŞILIK BULDU.’’
Adana Milletvekilimiz ve Adana Büyükşehir Belediye Başkanı Adayımız Sayın Ayyüce Türkeş Taş katıldığı bir TV 
programında şunları söyledi: “Adana’yla ilgili geçmişimizi biliyorsunuz. Babamın buradaki bağı çok kuvvetli. 
Buradan milletvekili olduktan sonra benim Adana sevdam daha da bir arttı. Adana ile ilgili çalışmaları nasıl 
hızlandırabiliriz diye düşünürken Sayın Genel Başkanımız dedi ki; ‘Ayyüce, Adana Büyükşehir Belediye Başkan 
Adayı olarak seni düşünüyorum.’ Çok düşünmeden kabul ettim. Adana’ya da bir kadın eli değsin. Ben aynı 
zamanda finans uzmanıyım, ekonomi doktoruyum. Hem kendi manevi mirasımı hem bilgimi, birikimimi hem de 
bu şehre olan sevdamı birleştirip bu şehre hizmet etmek için Adana Büyükşehir Belediye Başkan Adayı oldum. 

Biz Millet İttifakı’yla seçime girdik. Çünkü Türkiye’deki bu yönetim sisteminde %50+1 oy tek başına bir partinin 
alacağı bir oy oranı değil. Biz bunu yaptık ama gördük ki bu sistem çalışmadı. Zaten İYİ Parti lehine hiç çalışmadı. 
Seçim sonrası geniş çaplı istişarelerde bulunduk. Dedik ki; biz hür ve müstakil bu seçime girmeliyiz. Bu ittifak içinde 
İYİ Parti’nin ne olduğunu, projelerini seçmene anlatamadık. Daha çok diğer partilerle ilgili konularda hesap verildi. 
Kendimizi seçmenimize doğru ifade etmek, net bir şekilde ifade etmek gerektiğine inanarak bu kararı aldık. Her 
partinin aldığı kararı destekleyenler olur, desteklemeyenler olur. Ayrılan olur, ayrılmayan olur. Bir ittifakın parçası 
olmasına rağmen başka partiler de aday çıkarıyor. Ama kimse niye bunlar aday çıkarıyor demiyor. Bir tek İYİ 
Parti aday çıkarınca herkes ‘Onu mu kaybettiriyor, bunu mu kazandırıyor?’ Diyoruz ki biz kendimiz kazanacağız. 
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Ne birine kaybettirmek için kurulduk biz ne de birine kazandırmak için kurulduk. Hür ve müstakil hareketimiz 
seçmende karşılık buldu. Gitgide motivasyon artıyor ve ok yukarı doğru gidiyor. Adana’nın o kadar çok sorunu 
var ki. Başta trafik problemi facia. Raylı sistemi, Ulaştırma Bakanlığı’nı devreye sokarak tamamlama planımız 
var. İşsizlik çok. Adana gibi verimli, dünyanın üçüncü büyük ovası Çukurova’da işsizlik olmasına ben anlam 
veremiyorum. Çünkü bir tek tarım, hayvancılık değil Adana’da sanayi de var, Adana’da 180 kilometre kumsal var.
Türkiye balıkçılığının çoğu Yumurtalık’ta. Güzel bir sahili var. Adana vekillerinin, belediye başkanlarının suçu ki 
yeteri kadar turizmi geliştirici yatırımlar yapmamışız. Genç nüfus çok fazla, onlara iş imkânı yaratmamışız. 
Uyuşturucu kullanımı beni çok üzen bir durum. Bir genci boş bırakmamalı. Spor yapacak alanlara; çiftçilik, tarım, 
sanayi, turizmde ara eleman meslek gruplarına çok ihtiyaç var. Yumurtalık’ta denizin kenarında denizcilik okulu 
yok ama Ceyhan’da var; gençler, deniz görmeden mezun oluyor. 

Engelli vatandaşlarımızın yaşaması çok zor. Bebek arabasının gidemediği yere, tekerlekli sandalye hiç giremiyor. 
Toplu taşımada problem yaşıyorlar. Bu şehrin engelli dostu bir şehir olması lazım. Engelli yaşam merkezi açmayı 
düşünüyoruz. Görme engelli vatandaşlar için otobüs duraklarında mesaj gelecek. Otobüs gelirken onları 
uyaracak. Türkiye’de maalesef çoğu çocuk aileleri beslenme koyamıyor. Adana’da çiftçiler limon, portakal, 
mandalina üretiyor.  Belediye bunları toplayıp kolonya, lokum üretir, reçel yapar, kurutur, onu yapar bunu yapar. 
Hem katma değeri yüksek olur hem de ürün değerlenir. Ayrıca çocukların beslenmelerine konulabilir. Kadınlara 
istihdam sağlayacak yerlerin de olmasını istiyorum. Hatta öyle yerler olsun ki kadınlar profesyonel ürünler 
üretsin. Mesela Kozan’da da bir sürü kadın kooperatifi var. Reçel yapıyor, onu yapıyor, bunu yapıyor, el ürünü 
yapıyor. Bunları daha profesyonelleştirip ihraç edecek duruma gelelim. Kadınlar çocuklarıyla gelsin, çalışsın. 
Oralarda çocuklarına da bakacak kreş olsun. O kreşlerde atanamayan öğretmenler görevlendirilebilir. Adana 
bırakın kendini kalkındırmayı, her açıdan Türkiye’ye çok katkısı olabilecek bir şehir. Deprem olacak, yerle bir 
olacak, sanayi bitecek, her şey bitecek diye İstanbul’dan korkuyoruz. Sanayiyi Adana’ya taşıyabiliriz. Japonlar 
nasıl 9 şiddetindeki depremde bile evde durabiliyorsa demek ki insanoğlu bunun çözümünü bulmuş. Yeter ki 
hizmet etmek isteyelim. Adana’yı, Adanalılarla beraber inşallah ayağa kaldırmak en büyük hayalim ve isteğim. 
Yüreğir’de her yer çukur, elektrik yok, yollar karanlık. Seyhan’da da öyle bölgeler var. Adana’nın ana yollarında bile 
var. Adana’ya yakışmayacak şeyler. Nasıl bir büyükşehir ki şehir planlamacılığı yok. Adana’ya bu zamana kadar 
hizmet eden herkesin eline sağlık ama Adana’nın hakkı daha fazlası. Hâlâ trafik problemin varsa, bir yağmur 
yağınca yollar çöküyorsa; yağmurda yolu, alt geçitleri su basıyorsa, her gün trafik kazasından kaç kişi ölüyorsa 
o şehirde hemen çözülmesi gereken problemler var demektir. Adana’nın değişime ve gelişime çok ihtiyacı var.
 
Kozan’da turizm çok eksik. Tarihi yerleri, muhteşem yaylaları var. Adana’nın yaylalarından insanların haberi yok. 
Burada hem sağlık turizmi de olabilir. Öyle şeyler desteklenebilir. Kozan’da tarım önemli bir geçim kaynağı. Biz 
sulama, mazot, gübre gibi yüksek maliyetlere destek vermeyi planlıyoruz. Dünya yapay zekâyla tarım yapmaya 
başladı. Üniversite, çiftçi, OSB’ler, yatırımcı iş adamlarının buluşabilecekleri ortamları oluşturmak gerekiyor. 
Mesela Kozan’da en iyi verim alınan ürün bu toprakta şudur diye tanımlayıp ona desteği vermeli. Adana’nın 
devletten alacağı merkezî bütçeyi de tam kapasite alabileceğime, kullanabileceğime inanıyorum. Bu şehri 
üreten bir şehir hâline getirmeyi planlıyoruz. Belediyenin para kazanma kapasitesini ayağa kaldıracağımız için 
kaynak bulmada zorluk yaşamayacağız. Kaynakları doğru kanalize edersek zaten çoğu hizmet için elimizde 
maddi güç olacak. Uluslararası kurumlar var. Tarımla ilgili bir proje yapıyorsunuz, onlar size bilmem kaç yıllık çok 
düşük maliyetli kredi veriyor. Her projemizin bir bütçesi, kaynağı var. 

Bizim kendi gücümüzü, kendi imkânımızı kimse bize tehdit olarak kullanamaz. Devlet herkesin arkasındadır, 
herkesin yanındadır. Vergi veren, üreten insan olmazsa devlet nasıl var olacak? Belediye zaten hizmet işi, siyaset 
hizmet işi. Babam Başbuğ Alparslan Türkeş siyaseti hizmet olarak yapan bir insandı. İYİ Parti’den Belediye 
Başkanı seçileceğim ama tüm Adanalıya hizmet edeceğim. Allah’a şükür Kozan Belediyesi şu anda bizde. 
İnşallah böyle devam edecek. 

Ben bu kadar oportünist, fırsatçı siyasi bir ortam görmemiştim. Türkiye’de gerçekten değişik bir süreç başlayacak. 
Çünkü bu sistemi artık Türkiye kaldıramayacak, zaten yürümüyor da. Ekonomik buhran inanılmaz boyutlara 
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ulaştı. Emeklilerin durumu facia. Sosyal belediyecilik alanında emeklileri destekleyecek projeler planlıyoruz. 
Adana herkesin hayali olan bir şehir olsun. Adana bunu hak ediyor.

Biz Türkiye’nin çoğunluğunun düşünce ve hayat tarzını yansıtan bir partiyiz. Cumhur İttifakı seçim zamanı Millet 
İttifakı üzerinde bir algı yarattı. Biz de o yüzden istediğimiz sonuca ulaşamadık. Bizim yanımızda teröristlerin işi 
olamaz. Ben şu anda Meclis’teyim, inanın bir tek İYİ Parti’nin Dem’lilere sesi çıkıyor. Biz 2028’de Türkiye’yi yönetmek 
istiyoruz. Bu seçim bir nevi 2028’in yol haritası çıkacak. İYİ Parti’nin politikalarını, İYİ Belediyecilik aracılığıyla 
göstereceğiz. Yerelde de gücümüz olacak ki Türkiye’yi yönetmeye daha güçlü bir şekilde çıkalım. Adana’yı biz 
beraber yöneteceğiz. Adanalı kadınlar, engelliler, çiftçiler, sanayici ne istiyor, benim onlara sunacağım projelerle 
onların istekleri ne kadar örtüşüyor, anlayalım. Adana’ya beyaz bir sayfa olarak geliyorum. Bir tek Allah’a hesap 
verebilirim. Hiçbir bagajım yok. Adanalının da bana güvenip bu şansı vereceğine inanıyorum. Benim için en 
önemli şey hesap verilebilirlik ve şeffaflık. Türkiye’de bu seçimler ondan önemli, bir çark kırılması gerekiyor. Çünkü 
bu sistemde ister istemez herkes birbirine bağlı oluyor. O çark herkese bir miktar su döndürüyor. Türkiye’de başka 
bir sistemin oluşması gerekiyor. Daha şeffaf, daha hesap verilebilir, daha liyakatli insanların önünün açılacağı 
bir sistem… Türkiye’de bu kapasite var, genç nüfus var; bu kadar okumuş, yetişmiş insan var. Bunların hepsinin 
önünün açılması gerekiyor. Köyler artık köy olmaktan çıktı; okullar gitti, sağlık kurumları gitti.

Bunların hepsini Meclis’te söylüyoruz. Mesela şu şu sebeplerden belediyecilik kanununun değişmesini istiyoruz. 
Genel Kurul’da oylamaya sunuluyor; kabul edenler, etmeyenler, kabul edilmedi. O çok acı bir şey. Belediye başkanı 
için köy çok önemli. Biz, Mustafa Kemal Atatürk’ün ‘Köylü milletin efendisidir.’ lafını boşuna demiyoruz. Ukrayna-
Rusya Savaşı’nda gıda güvenliğinin ne kadar önemli olduğunu gördük. Bizim bu topraklarda her şeyi üretme 
kapasitemiz var. Pazardaki meyvenin, sebzenin fiyatını görünce ben şaşırıyorum. Hiçbir şeyi olmayan insanlar 
eskiden peynir, ekmek yerdi. Peynirin kilosu şimdi 200-300 TL. İstanbul’da 4 kişilik aileye minimum 55.000 TL 
gerekli. Gıda güvenliği çok önemli. Köylünün köyde üretmesi lazım, o imkânı vermemiz lazım. Ürettiğiyle iyi para 
kazanması, o kazandığı parayla yaşaması, çocuğunu okutabilmesi lazım. Orada sağlık hizmetini alabilmesi 
lazım. Artık düşünün Kozan’da bile kaç tane köyün su problemi var. Bunlar çok kolay çözülecek şeyler. O yüzden 
köy hayatını desteklemeyi düşünüyoruz. Belediye kanunu Türkiye’nin ekonomik yapısına, coğrafi imkânlarına 
uygun değil. Şehre gelip herkes üniversite okuyor, bütün gençler okuyor ama işsiz. Kozan’da arıcılık üzerine bir 
meslek okulu olsa, tarım üzerine bir meslek okulu olsa, orada öğrenciler yetişse; sonra burada üretim fabrikaları 
olsa, 3 olsa 4 olsa, Kozan’ın OSB’si daha gelişmiş olsa, daha fazla firma olsa. Kozan’da çok fazla tarım ürünü var. 
Yaylalarda tesisler olabilse, burada turizm meslek okulları da olsa…”
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MEDYA İLİŞKİLERİ BAŞKANIMIZ VE 
PARTİ SÖZCÜMÜZ
PROF. DR. KÜRŞAD ZORLU
Medya İlişkileri Başkanımız ve Parti Sözcümüz Prof. Dr. Kürşad Zorlu, 1 Şubat 2024 tarihli basın toplantısında 
ülke gündemiyle ilgili çeşitli konularda özetle şunları söyledi: “31 Mart Mahalli İdareler Seçimleri için İYİ 
Partimizin hazırlıkları devam ediyor. Şu anda seçime en güçlü şekilde hazırlanan, sahada olan siyasi partiyiz. 
Türkiye yerel seçimlere giderken en çok konuşulması gereken vatandaşımızın ekonomik problemleridir. Giderek 
artan problemlerle ülkemiz âdeta; ‘enflasyona kaç, faize kovala’ döngüsüne getirilmiş durumda. Siyasi iktidar, 
özellikle 2021 yılında aldığı hatalı kararlarla hayat pahalılığını körüklerken para ve maliye politikasını da uyum 
içerisinde götürmeyi ne yazık ki başaramamıştır. Ülkemiz bu sebeple çoklu bir yapısal krizle baş başa kalmıştır. 
Son toplantıda politika faizi % 42,5’dan % 45’e çıkarıldı ve ‘Gerekli sıkılaşmaya ulaşıldı.’ diye bir açıklama 
yapıldı. Doğrusu piyasanın, ekonominin bundan haberi var mı, tartışılır. Yalnız tedbiri de elden bırakmamışlar ve 
‘Enflasyon üzerinde belirgin ve kalıcı riskler oluşursa sıklığı yeniden gözden geçiririz.’ diye de eklemişler. Doğrusu 
aynı piyasaya mı bakıyoruz bilmiyorum ama bu garip durumu izah eden bir deyim var Türkçemizde: ‘Altı kaval 
üstü şişhane!’ 

Hükûmetin plansız, öngörüsüz ve adaletsiz yönetim anlayışının en bariz yansıması, ülke kaynaklarını hoyratça 
bölüşürken emeklilerimize reva görülen açlık sınırının altında bir yaşamsal dayatmadır. Zira SSK ve BAĞ-KUR 
emeklileri için açıkladıkları ilk kök aylık artışı oranı, 6 aylık kümülatif enflasyon olan %37,6’ydı. Sonra bu yılı sözde 
emekliler yılı ilan ederek artış oranını %46,6’ya çıkardılar. Bu artış oranıyla en düşük emekli aylığı nedense 10.000 
TL’de kaldı. Yani aslında gerçek artış sadece % 33,3 oldu. Zam oranı arttı ama en düşük emekli aylığı 10.000 
TL’de sabit kaldı. Biz bugünden tezi yok emeklilerimize seyyanen zam yapılması ve en düşük emekli maaşının 
en az asgari ücret düzeyine getirilmesini talep ediyoruz, istiyoruz ve bu çağrıda bulunuyoruz. Emeklilerimizin 
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nefes alacak hâli kalmamıştır. Seçim geliyor ya Ticaret Bakan Yardımcısı simitçiler odası başkanını odasına 
çağırıp zammın ertelenmesini istemiş. Hükûmet simide bile seçim ayarı veriyor. Ülkeyi içine soktukları ekonomik 
buhrandan kurtarmak yerine daha fazla belediye kazanmak için her türlü vaatte bulunmaya da hazır durumdalar. 
Örneğin İstanbul Büyükşehir Belediyesi adayı Sayın Kurum’un emeklilere aylık 2.500 TL vadediyor. Sayın Kurum 
bu yardımı ihtiyaç sahibi emeklilere vereceğini söyledi ama hükûmetin politika hataları nedeniyle ülkemizde 
neredeyse tüm emeklilerin ihtiyaç sahibi statüsüne geçtiğinin belli ki farkında değil ya da görmek istemiyor. 
Siyasi iktidarın emeklilerin aldıkları aylıkların kendilerine yetmediğini kabullenişi nasıl açıklanabilir? Siz ödedikleri 
vergilerden hak ettiklerini verin başka bir şey istemiyor bu insanlar. Son iki yılda yenen hakların ana müsebbibi 
bir yönüyle de TÜİK denilen kurumdur. Bizde %64,8 iken hissedilen enflasyon %96 gibi bir açıklama da yaptılar. 
TÜİK’in gelir ve yaşam koşulları verilerine göre 65 yaş ve üstündeki nüfusun %26,6’sı yoksulluk ve sosyal dışlanma 
riski altında olduğunu ifade ediyor. Burada sadece 2 yılda 9,8 puanlık devasa bir artış söz konusu. Emeklilerimizi 
enflasyona ezdirmedik diyenlerin bu tarz açıklamaları da boşa düşüyor. Verisi bulunan son 18 yılın en yüksek 
gelir dağılımı bozukluğu 2022’de gerçekleşmiş. Barış Manço’nun dediği gibi; ‘Kimi tatlı peşinde, kiminin de tuzu 
yok.’ Uzunca süre uygulamakta ısrar ettiği akla zarar ekonomi politikaları neticesinde bir enflasyon batağına 
saplandık. Bir diğer ifadeyle sonu gelmez bir hayat pahalılığı sarmalı. Şimdi ücretleri bir yandan artırmanın 
peşinde, artırdıkça yeni zamlar geliyor, yeni zamlar geldikçe de artık vatandaşın da taleplerini karşılayamaz bir 
bütçeyle karşı karşıyayız. Bugün ülkemizde %60’ın üzerinde bir nüfus asgari ücretin biraz üzerinde ve altında 
bir ücret alıyor. Artık asgari ücret bir ortalama ücret hâline gelmiş durumda. Çünkü nitelik artışına katma 
değeri yüksek faaliyetleri geliştirmeye iyi işler yaratmaya yönelik politikalar da geliştirmediler. Perakende zincir 
marketlerin istihdam artışını sırtladığı iş gücü verileriyle yani bir tür hava atmaktan da çekinmediler. Ancak bu 
marketlerde çalışan üniversite mezunlarından, öğretmenlerden de hiç utanmadılar. 

Siyasi iktidar toplumu iki sınıfa ayırma projesini sürdürmeye devam ediyor adım adım. Siyasi iktidara çok yakınsan 
sana her şey mübah, değilsen ‘dur hele’ gibi bir anlayış. Hatta duruma göre kendi yasalarınız bile olabiliyor, 
kendi Yargıtay daireniz oluyor, onlar da Anayasa falan tanımıyorlar. Yargıtay ilgili dairesinin hukuk tanımazlık 
karşısında da ilk tepkiyi gösteren ve Anayasa kitapçığı ile Yargıtay binasına ilk götüren siyasi parti biziz, İYİ Parti. 
İlk derece mahkemenin yaptığı usul hatasını düzeltmek ve Anayasa Mahkemesi’nin verdiği kararın uygulanmasını 
sağlamakla görevli olan Yargıtay 3. Ceza Dairesi, Anayasa Mahkemesi kararına uyulmaması şeklinde Türk 
hukukunda bulunmayan ve eşi benzerine rastlanmayan bir karara imza attı. Oysa Türk Anayasası’nın 153. 
maddesine göre Anayasa Mahkemesi kararları; yasama, yürütme ve yargı organlarını, idare makamlarını 
gerçek ve tüzel kişileri bağlamaktadır. Anayasa’nın amir hükmü ve özel hükümler bu kadar açıkken Anayasa 
Mahkemesi’nin kurmuş olduğu hak ihlali kararının yerel mahkemece uygulanması ve hak ihlalinin giderilmesi 
anayasal ve hukuki bir mecburiyettir. Bugün Anayasa Mahkemesi kararını uygulamaktan imtina etme cüretini 
gösteren bir mahkemenin, başka bir devlet kurumu veya kararını yok sayması çok uzak bir tarih olmayabilir. Bu 
körlük ve sağırlık karşısında milletimizin adalete güven duygusu yıkılmakta, vatandaşlarımızın hukuk güvenliği 
kalmadığı gibi ülkemizin uluslararası saygınlığı da günbegün zedelenmektir. Biz İYİ Parti olarak hukuk ve 
demokrasiye yapılan her türlü saldırının karşısında siyasi çıkarlarımızı değil, hukukun üstünlüğünü önceleyerek 
tavır alacağımızdan kimsenin şüphesi olmasın. 

Hemen her hafta öğretmenlerimizin haklı feryadını gündemde tutmaya çalışıyoruz. Zira yüz binlerce 
öğretmenimiz ve aileleri siyasi iktidarın alacağı kararlar konusunda kaygılı ve kuşkulu bir bekleyiş içerisindeler. 
Yeni dönem başlarken atama takvimi hâlâ açıklanmamıştır. Evlatlarımızı yetiştirecek öğretmenlerimizden 
söz ediyoruz, onlara reva gördüğümüz muamele bu olmamalı. Buradan siyasi iktidara bir kez daha çağrıda 
bulunuyoruz; derhâl atama takvimini belirleyerek en az 100.000 kadro atamasını açıklayın. Bunca olan şeyden 
sonra bu sayıya ulaşılamaması bir fiyasko olacaktır ve yeni adaletsizlikleri de beraberinde getirecektir. Yine 
mülakat uygulaması içinse hâlâ adım atmaya imkânımız var. Her defasında hatırlatıyorum sadece Meclis 
Başkanlığının bizim vermiş olduğumuz kanun teklifimizi gündeme alması yeterli. 
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Biz tek başına seçimlere katılma kararı aldık. Ne olduysa o kararı almamızdan itibaren iki yumruk arasına 
sıkıştırılmak istenen milletimizin bu mücadeleye ortak oluşu engellenmek istendi. İYİ Parti kurulduğunda 
uzunca bir süre çok büyük engellemelerle karşılaştı. Barikatlar kuruldu, araçlar engellendi, salonlar verilmedi, 
elektriklerimiz kesildi. Genel Başkanımız dedi ki; ‘Bunların yanına yeni bir tane daha engelleme eklendi.’ Afişlerimiz 
billboardlara çıkacak ve bunları vatandaşlarımızın takdirlerine sunmuş olacaktık. Bu vesileyle ilgili yüklenici 
şirketle anlaşmamızı yaptık, ücretimiz gönderdik. Ne olduysa o arada ilgili şirket geri döndü ve bu afişleri, bu 
sloganları bu hâliyle kullanmalarına izin verilmediğini bize bildirdi. ‘Tek adam baskısına da eş başkan kavgasına 
da mecbur değilsin.’ Bir diğeri; ‘Cumhuriyete savaş açana da teröre alan açana da mecbur değilsin.’ Ne zaman 
görülmüş bir siyasi partinin propagandası, milletine sunduğu taahhütlerin bir belediye tarafından belirlenmek 
istenmesi? 

Operasyon siyasetinin yanına bir de bu yakın geçmişte propagandist gazetecilik eklendi ve kadro tamamlandı. 
Bu konuda kararlıyız, milletimizin kadrolarına sahip İYİ Parti olarak milletimizin desteğiyle bu kadroları mağlup 
edeceğiz. Bizim açtığımız üçüncü yol; çağdaş Cumhuriyet değerlerinin takipçisi, sosyal yönüyle milleti esas alan, 
onu odağına yerleştiren bir milliyetçilik anlayışının merkezi ve iktisadi yönüyle de hür ve müstakil girişimciliğin 
öncüsüdür. Tek başına girme kararımızı bu sebeple hiçbir partiye karşı vermiş değiliz. Biz rekabet etmek istiyoruz 
ve bir çağrıda bulunduk. Bütün partilere ‘Siz de tek başınıza gelin.’ dedik. Üçüncü yolu açma irademizden dolayı 
acımasızca saldıran bu propagandist gazetecilik anlayışı milletimiz nezdinde de inanın dikkatle takip ediliyor. 
Biz bunlardan çekinmiyoruz, korkmuyoruz. Çünkü Sayın Genel Başkanımız başta olmak üzere İYİ Parti cesurlar 
hareketidir. Biz böyle tanımlıyoruz. Çok daha büyük güçlükler aşmayı başardık, bunda da evvel Allah başarılı 
çıkacağız. Biz İYİ Parti olarak siyasi iktidarın karşısında, onun yanlışlıklarının karşısında, bu iktidardan kurtulma 
anlayışımızı ortaya koyarken kendi tezlerimiz de kendi becerimiz de kendi politikalarımızı da ortaya koyacağız. 
Siz de gelin bizimle bu şekilde rekabet edin; bizi engelleyerek, bize sansür uygulayarak bize iftira atarak değil.’’
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MEDYA İLİŞKİLERİ BAŞKANIMIZ VE 
PARTİ SÖZCÜMÜZ
PROF. DR. KÜRŞAD ZORLU
Medya İlişkileri Başkanımız ve Parti Sözcümüz Prof. Dr. Kürşad Zorlu, Hatay Depreminin birinci yıl dönümünde 
Hatay’daydı. Zorlu, 5 Şubat 2024 tarihli basın toplantısında Hatay’dan ülke gündemiyle ilgili çeşitli konularda 
özetle şunları söyledi: “Bugün 5 Şubat. Bundan bir yıl önce yaşadığımız deprem felaketinin 1. yıl dönümünden bir 
gün önce Mustafa Kemal Atatürk’ün; ‘Şahsi meselemdir.’ diyerek özel bir önem atfettiği ve artık Türk milletinin 
meselesi hâline gelmiş olan Hatay’dayız ve şu an ana vatan Türkiye’ye katılma kararını alan ve depremde yıkılan 
meclis binasının hemen önündeyiz. Bildiğiniz gibi bir yıl önce Antakya’mız da depremden büyük bir yara aldı. 
Bugün aslında Genel Başkanımız Sayın Meral Akşener burada olacak, bu açıklamayı burada vatandaşlarımızla 
birlikte gerçekleştirecek ve bu yaraya merhem olmaya, acıya ortak olmaya çalışacaktı. Ancak ablalarının vefatı 
sebebiyle bugün burada bulunamıyor. Biz bugün yaşadığımız acının bir an olsun dinmediği, yaralarımızın hiç 
iyileşmediği ve tek yürek olup birlikte çarptığımız bu şehirde vatandaşlarımızın acısına ortak, dertlerine ses 
olabilmek için buradayız. Biz bugün bedeni enkazın altında, kolu moloz yığınlarının dışında kalan evladının 
günlerce elini tutan babayı unutturmamak için buradayız. 128 saat sonra enkazdan sağ çıkarılan Vatin bebek gibi 
çok sayıda vatandaşımızın kurtarılabileceğini ama o gün orada hükûmetin olmadığını bir kez daha hatırlatmak 
için buradayız.
 
Elbette bu acı dinmeyecek, kayıplarımızın yeri dolmayacak ancak yaraları sarmak, şehri yeniden yaşayan bir 
şehir hâline getirebilmek görevini unutan siyasi iktidara vazifesini yeniden hatırlatmak için buradayız. Bugün 
büyük felaketin üzerinden geçen bir yıl içinde hem merkezî hem de yerel yönetimlerin, Hatay için ve dahası diğer 
depremden etkilenen şehirlerimizde de ciddi bir çözüm üretemediğini ne yazık ki görüyoruz. Sebebini de bakın 
Sayın Cumhurbaşkanının sözlerinden anlıyoruz. Cumhurbaşkanı Erdoğan, Genel Başkan sıfatıyla; ‘Merkezî ve yerel 
yönetim el ele vermezse o şehre herhangi bir hizmet gelmez.’ diyerek Hatay’a aslında neden hizmet gelmediğini, 
yıkılan bu kadim şehrin neden bugüne kadar ayağa kaldırılamadığını, devletin elini niçin Hatay’a uzatmadığını, 
yerel seçimleri de gözdağı yaparak maalesef itiraf etmiştir. Buradan siyasi iktidarı uyarıyoruz, demokratik hukuk 
devletlerinde kamu hizmeti verilirken böyle bir ayrım yapamazsınız çünkü vatandaşların devlet hizmetlerinden 
eşit yararlanması Anayasa ile güvence altına alınmıştır. Bu tavır her zaman olduğu gibi ancak kutuplaşma ve 
kavga yaratacaktır ülkemizde. Depremde yakınlarını, yuvalarını, işlerini kaybeden vatandaşlarımızın, devletin 
kucaklayan ve iyileştiren, yüzüne ihtiyacı varken mahallî idareler seçimleri öncesi depremden etkilenen şehirlere 
karşı bu söylem, siyasi rekabeti bir dayatma ve zorlamaya dönüştüren apaçık bir vicdan ve ahlak sorunudur. İşte 
İYİ Parti’nin seçime tek başına girme kararı burada milletimiz tarafından daha iyi anlaşılacaktır. 

11 ilimizi kapsayan felaketten bir gün önce vatandaşlarımızın günlük yaşamlarını sürdürdüklerini unutmayalım. 
Bir gün sonrası 6 Şubat gecesinde art arda gelen iki depremle kendilerini yerle bir olan şehirde yaşam 
mücadelesi verirken buldular. 100 yılın felaketinden bir yıl sonra süregelen gerçeklerle yüzleşme vakti gelmiştir. 
Hayatını kaybeden vatandaşlarımıza bir kez daha Allah’tan rahmet diliyoruz. Resmî verilere göre 53 bin 537 
canımızı kaybettik fakat depremden sonra 300.000 GSM abonesinin cep telefonlarının, 183.000 kredi kartının 
da hiç kullanılmadığı görülmüştür. Yaklaşık 700.000 konutun kullanılamaz hâle geldiğini hesaba kattığımızda 
açıklanan kayıp sayısı hâlâ şüpheleri üzerinde barındırmaktadır. Türkiye maalesef tüm uyarılara rağmen siyasi 
iktidarın gerekli ve yeterli tedbirleri almaması sebebiyle depreme hazırlıksız yakalanmıştır. Bu yönüyle 6 Şubat 
depremi ‘Asrın felaketi’ değil, asrın büyük bir ihmalidir. Bölgede depremin olumsuz etkileri ne yazık ki büyük ölçüde 
devam etmekte. Ekonomik ve sosyal alanda yaşanan sorunlar da artık çekilmez bir hâle gelmektedir. 14 Mayıs 
seçimlerinden önce bir yılda 319.000 konut teslim etmeyi seçim beyannamesine koyan siyasi iktidar, ‘Evlerinizi bir 
yılda kısa süre içerisinde dağıtacağız.’ diyerek seçim çalışması yapan siyasi iktidar, seçimden sonra şehirlerimizi 
görmezden gelerek vatandaşlarımızı barınma, göç ve işsizlik problemiyle karşı karşıya bırakmıştır. Bugün verilere 
göre Hatay’da özel sektörde çalışan sayısı % 35 azalmış. Şehirde yer alan üretici işletmelerin %58’inde ağır ve 
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orta hasar meydana gelmiştir. Göç tehlikesi var. Hatay’dan 700.000, 11 ilimizden ise ayrılmak zorunda kalan 
yaklaşık 3 milyon vatandaşımızın geri dönüşleri için maalesef sistemli bir çalışma yürütülmüyor. Hâlihazırda 
kaçak, göçmen ve sığınmacı tehdidiyle demografik yapısı bozulan şehirlerimiz, maalesef Türksüzleştirilmektedir.  
Bu anlayış eğer değişmeyecek olursa beka sorunu baki kılınacaktır. Depremden sonraki ilk 72 saatte hükûmet hiçbir 
kurumu ve kurtarma organizasyonunu devreye sokamamış, sessizlik ve paniğe sürüklenmiştir. Enkaz altındaki 
yakınlarını tırnaklarıyla kurtarmaya çalışan vatandaşlarımız saatlerce yalnız bırakılmış ve can kayıplarımızın 
sayısı devletin tedbirsizliği ve hazırlıksızlığı sebebiyle daha da artmıştır. Çok açık ki sözde tatbikatlarla, 
göstermelik uygulamalarla oyalanılmış; ülkemiz sorumsuz ve liyakatsiz kurum yöneticilerinin de etkisiyle deprem 
felaketini büyük bedeller ödeyerek yaşamıştır. Bölgede tarım ve sanayinin, sosyal hayatının tekrar canlanması 
için gerekli altyapı ve üst yapı çalışmaları şu an için yetersizdir. Hasar gören borular onarılmadığından içme 
suyu ve kanalizasyon şebekeleri tam olarak çalışmamaktadır. Elektriğin düzenli verilemediği mahalleler hâlen 
mevcuttur ve internet altyapısının da yetersiz olması yaşamı her alanda olumsuz etkilemektedir. Kalıcı konut 
inşaatları, ihtiyacı karşılamaya da elverişli değildir. Hâlâ konteynırlara erişemeyen vatandaşlarımızın olduğunu 
üzülerek duyuyoruz. Depremin üzerinden geçen bir yıla rağmen yıkılmayı bekleyen ağır hasarlı on binlerce bina 
bir rezerv alan rezaleti, hiç başlamayan yerinde dönüşüm çalışmaları ve konteynerlarda ikinci kışını geçiren 
vatandaşlarımız ve elbette sürekli geçici olarak yer değişen çarşı esnafımızın sıkıntıları artık had safhaya 
ulaşmıştır. 12 Aralık 2023 tarihinde yasalaşan rezerv alanlar ile ilgili düzenleme büyük ölçüde keyfi bir uygulamaya 
doğru gitmektedir. Uyarıyoruz siyasi iktidarı! Rezerv alan ve uygun olmayan alan olarak belirledikleri sağlam 
binalardaki vatandaşlarımızın konutlarını terk etmek zorunda bırakılmasıyla yeni bir mağduriyet de meydana 
gelmeye başlamıştır.

Ne yazık ki vatandaşlarımız için bir toplanma alanı ve bir afet planlaması olmadığı da yaşadığımız depremle bir 
kez daha gözler önüne serilmiştir. Biz İYİ Parti olarak depremin ilk 72 saatlik döneminde tüm kurumları harekete 
geçirerek gönüllü ekiplerin bölgeye ulaşması için büyük çaba sarf ettik. Şu anda Hatay’a birlikte geldiğimiz 
Genel Başkan Yardımcımız Sayın Ali Demir başkanlığında kurtarma ekiplerimiz burada birçok vatandaşımızı 
kurtardılar. Balıkesir Milletvekilimiz ve şu an Büyükşehir Belediye Başkan Adayımız olan Sayın Turhan Çömez 
başkanlığında kurduğumuz Sahra Hastanesi pek çok vatandaşımızın hayatını kurtarmaya vesile olmuştur ve 
yüzlerce tırlık yardım malzemelerini yine bölgeye getirdik ve büyük bir barınma imkânı da sağlamaya çalıştık. 
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Deprem gerçeğini her fırsatta hatırlatmamıza rağmen, siyasi iktidar depremin ülkemiz için her an yaşanabilir 
felaket olduğunu maalesef unutmuş, kulaklarını tıkamış; Kahramanmaraş’ta 1 Ağustos 2022 tarihinde bizim il 
teşkilatımız, il yöneticilerimiz, il başkanımız o gün ‘7 ve üzeri bir deprem geliyor, tedbirinizi alın’ diyerek çağrıda 
bulunmuştu. Bunun için 20.000 adet broşür de dağıtmıştı ama bu ses, görmezden gelindi.  Bir başka önemli 
sorun, Genel Başkanımızın depremin ilk günlerinde gündeme getirdiği kayıp çocuklar meselesi ise hâlâ 
kamuoyunun dikkatinden kaçırılmak ve bir çözüm üretilememektedir. Kurtarılan küçük çocukların akıbetleri 
ile deprem bölgesinde yaptığımız çağrıya rağmen depremin 15. gününden itibaren kayıp haberlerini almaya 
başladık. İhbarları da yetkililere ilettik ve gerekli uyarılarda bulunduk. Depremden bir yıl sonra ailesini kaybeden 
ya da felaket esnasında ailesine ulaştırılamayan çocuklar ilgili olarak basına yansıyan haberler millet vicdanında 
yara, devlet için bir artık itibar meselesidir. Sorun askıdadır ve derhâl kamuoyu aydınlatılmak zorundadır. 
Buradan yine siyasi iktidara sormak istiyoruz; televizyonlarda âdeta gövde gösterisi yaparak toparladığınız, 
millete öyle sunduğunuz 115 milyar lira şu an nerededir ve ne olmuştur? AFAD’a aktarılan 100 milyonlar ne 
olmuştur? 20 yılda topladığınız deprem vergilerini nereye harcadınız? Yoksa zamanında dediğiniz gibi onları da 
başka yerlerde kullanmanın yolunu mu aradınız? Bunları da kamuoyunun önünde sormak mecburiyetindeyiz. 
Depremzedeleri siyasi tercihlerine göre hizmet alabilmekte tehdit edecek kadar merhametinden sıyrılanlara, 
devletin her vatandaşına eşit davranmakla yükümlü olduğunu, ağır ihmalleri ile binlerce kişinin ölümüne sebep 
olan kişilerin yargılanması gerektiğini bir kez daha hatırlatıyor, Hatay’ı ve depremden etkilenen tüm şehirlerimizi 
ayağa kaldırmaya çağırıyoruz.”
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MEDYA İLİŞKİLERİ BAŞKANIMIZ VE 
PARTİ SÖZCÜMÜZ
PROF. DR. KÜRŞAD ZORLU
Medya İlişkileri Başkanımız ve Parti Sözcümüz Prof. Dr. Kürşad Zorlu, 19 Şubat 2024  tarihli  basın  toplantısında 
ülke gündemiyle ilgili çeşitli konularda özetle şunları söyledi: “İliç’te bir felaket yaşadık. Zira toprağa, suya ve 
havaya karışan siyanür bölge halkının sağlığını hâlâ tehlikeye düşürüyor ve dokuz canımız hâlâ bu göçüğün 
altında. Al takke, ver külah ilişkilerinde ülkemizin yeraltı ve yerüstü kaynaklarını talan eden bu iktidara seslenmek 
istiyoruz; deprem oldu, enkaz altındaki vatandaşın üzerine sela okuttunuz. Dağlar siyanürle zehirlenip yerle 
bir olurken sessizliğe gömülen siyasi iktidara facianın sorumlularının aklama fırsatını vermeyeceğiz ve kamu 
vicdanının sesi ve vekili olacağız. Bu itibarla İliç’teki felaketi sorumlularının hukuk önünde hesap vermesi ve 
cezalandırılması için İYİ Parti olarak hukukçularımızla gerek kamuoyu önünde gerek TBMM’de sürecin birebir 
takipçisiyiz. 

Günümüz Türkiye’sinde emekliler ile öğretmenlerin feryadı artık ortaklaşmıştır. Öyle ki açlık sınırının altında 
yaşamaya mecbur bırakılan milyonlarca emekli bir yanda yıllarca öğrenim görüp mesleği için hak kazandığı 
hâlde açıkta bırakılan yüz binlerce öğretmen diğer yanda. Siyasi iktidarın beğenmediği eski Türkiye’de 
ikramiyesiyle ev alabilen bir emekli kesimi vardı. Ev sahibi olan emekliler en azından maaşlarıyla kıt kanaat de 
olsa geçinebiliyorlardı. Bugün bırakın ev alabilmeyi emekli ikramiyesiyle bir araba dahi alınamaz bir ekonomik 
ortamdayız. Emeklilerimiz çalışırken girdikleri borçları ancak ödeyip yetmeyen maaşları sebebiyle bir kez daha 
borçlanarak, ezilerek, kırılarak yaşamaya çalışıyorlar. Biz onun için acilen bugünden tezi yok öğretmene atama, 
emekliye zam diyoruz. Gelinen bu koşullarda en düşük emekli maaşı asgari ücretten de az olamaz. Verilen 
onca sözden, beylik laftan sonra da öğretmene 100 binden aşağı bir kadro atamasını asla kabul etmiyoruz. 
Mülakat konusuna gelince de bunu kaldırmaya yönelik kanun teklifimiz için bir ilerleme kaydedilmediğini 
de öğretmenlerimizle ve aileleriyle buradan paylaşmak isterim. Siyasi iktidar emeklilerin yaşam koşullarını 
yaşanamaz hâle getirmekle kalmamış bir de kademeli emeklilik problemine neden olmuştur. Tıpkı aylık bağlama 
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oranları düzeltilmeden emekli maaşlarına köklü bir çözüm üretilemeyeceği gibi EYT düzenlemesinin ardından 
adil bir emeklilik sistemi tesis etmeden bu ülkede iş ve emek barışı asla sağlanamayacaktır. Bir günlük bir farkla 
17-20 yıl kaybetmenin adaletsizliğini dile getiriliyor. O bir gün bir sembol tabii, daha farklı örnekler de var. Bu 
adaletsizliği ortadan kaldırmaya yönelik derhâl bir çalışma yapılması gerekiyor. Biz böyle bir düzenlemeyi 
Meclis çatısı altında konuşmaya hazırız ve dolayısıyla bir an önce TBMM’de bu konuda adımlar atılırsa biz de bu 
konudaki çabalarımızı, desteğimizi ortaya koyacağız. 

Hatalar öyle üst üste geliyor ki bu iktidarın neresinden tutsak elimizde kalıyor. Ocak ayındaki 15,1 milyar TL açık 
ile son 12 aydaki bütçe açığında bir rekor daha kırıldı. Bütçe açığının ve faiz dışı açığın gayri safi yurt içi hasılaya 
oranı 2001 krizinden beri en yüksek seviyesine ulaştı. Ocak 2024 bütçe gerçekleşmelerine baktığımızda merkezî 
yönetimin vergi tahsilatı KDV’de %165, ÖTV’de %118, gelir vergisinde %107, kurumlar vergisinde ise sadece %10 
arttı. Vatandaşın maaşından yaptığı harcamadan aldığı vergiyi sürekli artıran bir siyasi anlayış. Türkiye, âdeta 
sömürü ve rant ekonomisi ile can çekişiyor. 

Ülkemizdeki kutuplaştırma siyasetinin en bariz yansımasını Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın yerel seçimlere yönelik 
açıklamalarında açıkça görüyoruz. Ordu’da yaptığı açıklamayı aynen size okumak istiyorum: ‘Bizim olmadığımız 
bir büyükşehir belediyesi, kusura bakmayın açık konuşuyorum doğal gazı nasıl getirecek? Biz varsak doğal gaz var. 
Biz yoksak doğal gaz yok.’ İYİ Parti, Ordu’da inşallah büyükşehir belediyesini kazanmaya çok yakın. Muhalefette 
olmayı falan bir tarafa bırakın, nereden bakarsanız bakın kabul edemeyeceğimiz bir tablo bu bir açıklama, bir 
anlayış. Hatırlarsanız günler öncesinde de; ‘Hatay’da merkezî yönetimle yerel yönetim el ele vermezse o şehre 
herhangi bir hizmet gelmez.’ demişti sayın Erdoğan. Bu tehdit siyasetine hep beraber karşı durmamız lazım. 
Böyle demokrasi anlayışı olmaz. Bizim için ise 81 ilin, 922 ilçenin her biri Türkiye’mizdir. Ülkemizdeki 85 milyon 
kişinin her biri Türkiye’mizdir. 

TÜİK’e göre nüfusumuz 2023’te sadece 92 bin 824 kişi artmış. Oranı da binde 1,1. Oysa 2002-2022 dönemine 
baktığımızda nüfusumuzun artış oranı yıllık ortalama %1,3’tür. Öte yandan 2023’ü nüfus açısından diğer yıllardan 
ayıran 6 Şubat afetini de unutmamalıyız. Orada resmî kayıtlara göre vefat eden kişi sayısı 53 bin 537 kişidir. 
Yani afet olmasaydı, afette hayatını kaybeden kimse olmasaydı dahi nüfus artışımız %0,17 olacaktı. Bu nüfus 
verilerine göre ülkemizde üç kaygı verici gelişme veya ihtimal burada dikkatimizi çekiyor. Birincisi doğurganlık 
hızındaki azalmadır. Sıfır yaşındaki nüfusta 2023’te bir önceki seneye göre %7,5’luk bir azalma yaşanmış. Oysa 
genç nüfusun fazlalığı ülkemizin en güçlü özelliklerinden biriydi. Peki, neden bu hız azalıyor? Çünkü Ak Parti 
enflasyonla mücadele etmeyince, gelir dağılımı bozulunca vatandaş bu yeni ekonomik düzene kendince uyum 
sağlamak durumunda kalıyor. Gençler ise; ‘Ne evlenmesi, daha kendimize bakamıyoruz cebimize giren üç 
kuruşla.’ diyecek noktaya getirildi. Nüfus verileriyle ile ilgili burada ikinci kaygımız, depremdeki vefat sayısının 
resmi açıklamadan fazla olması ihtimali. Nüfus artış hızının tarihsel ortalamasından bir yılda aşırı derecede 
sert bir sapma yapması kolay açıklanabilir bir durum değil. Ya kaygı duyduğumuz gibi afette açıklanandan 
daha fazla vatandaşımız vefat etti ya da çok ciddi dış göç verdik. Üçüncü kaygımız, ülkemizden yurt dışına göç 
eden vatandaşlarımızın sayısı. Bu sayı 2022’de 140 bine yaklaşmış. 2018-2022 döneminde ise beş yüz binden 
fazla vatandaşımızın yurt dışına göç ettiğini görüyoruz. 2023’te dış göçte çok ciddi bir artış yaşanmış olma 
ihtimalini de burada saklı tutuyoruz. Dış göç diye sayılarla ifade edilen nüfus kaybının büyük çoğunluğu da iyi 
yetişmiş insan kaynağımız. Kalanlar da Allah’a emanet yaşıyorlar. Sözün özü ne yazık ki bunlar, ülkemizi mutluluk 
vadedemeyen bir yer kıldılar. İşte bu gerçekler ortada dururken bugün ülkemiz on milyondan fazla sığınmacı ile 
dünyanın en büyük sığınmacı deposu hâline getirilmiştir. Münih Konferansında en önemli tehlikenin savaş ve iklim 
değişikliğinden kaynaklanan göç olduğu ortaya konuldu. Siyasi iktidar buna çözüm bulmak yerine, sığınmacıları 
kalıcı hâle getirecek uyum projelerine var gücüyle devam ediyor. Geçen hafta gündeme getirdiğimiz bazı illerde 
hazine arazilerinin Suriyeli sığınmacılara tahsisini hedefleyen Birleşmiş Milletler destekli proje bunun küçük bir 
örneğidir. Hükûmet cephesi hızlıca bu iddiayı inkâr etmeye kalksa da böyle bir tahsis projesi için illere gidildiği 
kayıtlarda mevcuttur. Ülkemizde yaşayan kaçak Afganlar iltica sistemine alınarak geçici koruma verilmesi için 
bir hazırlık yapıldığı duyumunu aldık. Konuyla ilgili tarafımca bakanlığa bir soru önergesi de verdim, cevaplarını 
bekliyorum. Türkiye’nin gerek ulusal mevzuatı gerekse taraf olduğu milletlerarası anlaşmalar kapsamında 
Afganları Türkiye’ye alma yükümlülüğü de yoktur. Suriyeliler konusunda yapılan yanlışlar Afganlılar yönünden 
de yapılmamalıdır. Ülkemizde bulunan Afganlar, kaçak yaşayanlar gerekli girişimler yapılarak ivedilikle ülkelerine 
iade edilmelidir.”
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MİLLÎ GÜVENLİK POLİTİKALARI 
BAŞKANIMIZ SAYIN ALİ DEMİR 
KÜTAHYA, ESKİŞEHİR VE AKSARAY’DA!
Millî Güvenlik  Politikaları  Başkanımız Sayın Ali Demir, 19 Ocak 2024 Cuma  günü  Kütahya  ve  Eskişehir’de,  
26 Ocak 2024’te Aksaray’da gerçekleştirilen genişletilmiş il divanı toplantılarında özetle şunları söylemiştir: 
“Ülkemizde uzun bir zamandır rekabetten değil, kutuplaşmadan beslenen kısır bir siyaset anlayışı hüküm 
sürmektedir. Bu anlayış yüzünden de sandık, oy sayım etkinliğinden ibaret gibi görünmektedir. Seçmene de her 
halükârda kendilerine oy vermek zorunda olan, iradelerine ipotek konulduğu düşünülenler olarak bakılmaktadır. 
Hâlbuki siyaset, bundan çok daha fazlasıdır. Siyaset; milletin derdine çare bulma, halkın refahını artırma, 
vatandaşa doğrudan dokunma sanatıdır.

Bu maksatla kurulmuş olan İYİ Parti; siyasetin unutulan ruhunu yeniden canlandırmak, milletimiz için hakkıyla 
rekabetin nasıl yapıldığını Türkiye’ye göstermek, liyakatli ve ehliyetli adaylarımız ile kutuplaşmış siyasete alternatif 
olmak ve milletimizin derdine çare olmak amacıyla seçimlere hür ve müstakil olarak girmektedir. 

İYİ Parti olarak ilk günden beri milletimiz ve memleketimiz için yılmadan çalışmaya; vizyonumuzu, çözümlerimizi 
ve projelerimizi ortaya koymaya; inatla, azimle ve ısrarla devam ediyoruz. İYİ Belediyecilik vizyonumuzla 
milletimizi beton yığınlarına mahkûm eden fırsatçı yönetim anlayışına son vermek, şehirlerimizi insan ve çevre 
odaklı bütüncül bir imar anlayışıyla yeniden planlamak amacıyla değerli belediye başkan adaylarımız ile yerel 
seçimlere iddialı bir şekilde giriyoruz. Vatandaşımızın teveccühü ve Allah’ın izni ile yetkiyi devraldığımızda; 
‘Sürdürülebilir Kentleşme Stratejimizi’ hayata geçireceğiz. Şehirlerimizin; imar, arazi, konut, ulaşım gibi yapısal 
meselelerini doğal, sosyal, tarihi ve kültürel çevresiyle birlikte ele alacağız. Yeşil alanların korunmasını ve 
genişletilmesini sağlayacak, her şeyden önce kentsel dönüşüm anlayışını değiştireceğiz. Doğal afet riskinin 
yüksek olduğu illerimizde yıkım ve kayıpları en aza indirecek kentsel dönüşüm ve imar adımlarını; rantı değil, 
kamu yararını gözeten şeffaf ve katılımcı bir anlayışla hemşerilerimizle el ele buluşturacağız. İYİ Parti olarak 31 
Mart 2024 ve sonrası seçimlerde, milletimizden yönetme yetkisini aldığımız tüm şehirlerimizde; İYİ Belediyecilik 
vizyonumuzla milletimize hak ettiği gibi yaşayan, yaşatan ve huzurlu şehirler inşa edeceğiz. Merkezine milletimizi 
alan ve kazananın sadece milletimizin olduğu, hakiki bir değişimi; Allah’ın izniyle 1 Nisan’da tüm Türkiye’de 
başlatacağız.
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Ayrıca bu seçimlerde sadece belediyeler değil,  İYİ Parti’nin dimdik duruşu ile birlikte;
•	 Sığınmacı, düzensiz göçmenler ile geçici koruma kapsamındaki Suriyeliler, 
•	 Beyin göçü,
•	 Gıda başta olmak üzere yüksek enflasyon,
•	 Emekli ve çalışanların yetersiz alım gücü,
•	 Önlemeyen kur artışı,
•	 Yüksek akaryakıt fiyatları,
•	 Barınma sorunu,
•	 İşsizlik oranı,
•	 Sosyal yardıma muhtaç kişi sayısı,
•	 Açlık ve yoksulluk sınırı,
•	 Karşılıksız çek ve icra dosyası sayısı,
•	 Geçim sıkıntılarından kaynaklı mutsuz vatandaş sayısından artış,
•	 Çiftçilerin yeterince desteklenmemesi,
•	 Tarım arazilerinin plansız şekilde imara, sanayiye ve turizme açılması,
•	 Orman ve zeytin alanlarının yok edilmesi, 
•	 Deprem riskine karşı dirençli yerleşim alanları oluşturulmaması,
•	 AİHM ve AYM başta olmak üzere bazı yargı kararlarının uygulanmaması,
•	 Adil yargılanma ve hak arama hürriyeti endişesinin giderilmemesi,
•	 Aklı ve bilimi merkeze alan çağdaş eğitim sisteminden uzaklaşıldığı iddiaları,
•	 Kamu ve belediye yönetiminin şeffaf ve hesap verebilirlik ilkesinden uzaklaştığı iddiaları,
•	 Kamu ihalelerinin saydamlık, rekabet, eşit muamele, güvenirlik, gizlilik, kamuoyu denetimi, ihtiyaçların uygun 

şartlarla ve zamanında karşılanması ilkelerine göre gerçekleştirilmediği iddiaları,
•	 Toplumun değerler ve inançlar üzerinden kutuplaştırılması,
•	 Madde bağımlılığı ile etkin mücadele gibi toplumun gerçek ve öncelikli sorunlarına İYİ Parti tarafından çare 

bulunması ve halkın refahının sağlanmasına yönelik projelerin hayata geçirilmesi de oylanacaktır.
	
Türkiye’nin iyi ve cesur evlatları; Türk devletini hak ettiği güce kavuşturmak, Türk milletine dayatılan tüm 
prangaları kırıp atmak, siyasetin merkezine milletimizi almak, başımızın üstündeki seçmenimize seçenek olmak 
maksadıyla; hür ve müstakil olarak kıymetli adaylarımız, il ve ilçe başkanlarımız ile değerli teşkilat üyelerimizin 
özverili ve cansiperane sinerji yaratıcı çalışmalarıyla, özgüvenle yerel seçimlere girmektedir. İYİ Parti, kutuplaşmış 
siyasette seçmene alternatif olmak üzere parti politikalarını yürütmektedir. İYİ Partinin hedefi yerel seçimlerde 
azami sayıda belediye başkanı çıkarmak, oy oranını artırmak ve genel seçimlerde iktidara yürümektir.’’
  
Millî Güvenlik Politikaları Başkanımız Sayın Ali Demir tarafından siyasetin temel amacının milletin derdine çare 
bulma, halkın refahını artırma sanatı olduğuna, İYİ Parti’nin bu ruhu canlandırmak vizyonu ile yola çıktığına 
dikkat çekilmiştir.
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MİLLÎ GÜVENLİK POLİTİKALARI 
BAŞKANIMIZ SAYIN ALİ DEMİR, 
PARTİ HAYETİMİZ İLE BİRLİKTE 
HATAY’DA!
6 Şubat 2023 tarihinde, meydana gelen depremlerin 
birinci yıl dönümü kapsamında Parti heyetimiz 5 Şubat 
2024 tarihinde Hatay’a ziyarette bulundu. Hatay’ın 
öncelikli sorunları ile mahallî idareler seçimi hakkında 
karşılıklı görüş alışverişinde bulunuldu. 6 Şubat 
depreminin ardından Hatay’a geldiklerini belirten Ali 
Demir, İYİ Parti Genel Merkezi organizasyonunda teşkil 
edilen 264 gönüllü arama ve kurtarma gurubunun, 
depremin ilk saatlerinde Adana havaalanı üzerinden 
karayolu ile Hatay’a intikal ettiği, AFAD, AKUT gibi 
profesyonel  arama ve kurtarma ekiplerine yardımcı 
olmak ve katkı sağlamak ile battaniye dağıtımı, çadır 
kurulması, sağlık personeli desteği ile tercüman ihtiyacının karşılanması maksadıyla ilgili kurum ve kuruluşlarla 
müştereken görev yaptığı ve enkaz altındaki çok sayıdaki vatandaşımızı kurtardığı ve kurtarılmasına katkı 
sağladığı  hakkında açıklamalarda bulunmuştur.

Demir; “Gönüllü arama ve kurtarma grubunun sorumlusu olarak deprem bölgesindeki gözlemlerden elde etmiş 
olduğumuz tecrübelere  istinaden millî güvenlik bakış açısıyla bilim adamlarımızın öngörü, tespit ve teklifleri 
doğrultusunda deprem fay hatlarının bulunduğu yerlerde nüfus artışına izin verilmemesi gerekir. 

Sanayi tesislerinin deprem riski fazla olan 
bölgelerden uzaklaştırılması, depreme dayanaklı 
konutlar inşa edilmesi gibi önleyici tedbirlerin 
alınmalıdır. Deprem, sel, su baskını, heyelan, 
maden çökmesi, orman yangını, kara sathı ve 
sularda arama ve kurtarma gibi kriz yönetim 
sürecini gerekli kılan özel nitelikli görevlerin teşkil 
edilmesine ihtiyaç bulunan Olağanüstü Haller 
Bakanlığınca yürütülmelidir. Afet ve Acil Durum 
Yönetimi Başkanlığı (AFAD) ile Türkiye Kızılay 
Derneği’nin söz konusu bakanlık kuruluşuna dâhil 
edilmelidir. TSK personelinin depremin meydana 
geldiği il ve ilçelerde, kısa sürede görev yapabilmesi 
maksadıyla Doğal Afet Yardım Yardımlaşma 
(DAFYAR) Planı’nın uygulamaya konulması 
gerekir. Tabii afetlere ve büyük yangınlara 
karşı halkın can ve mal kaybının asgari hadde 
indirilmesi için alınacak her türlü silahsız koruyucu 
ve kurtarıcı tedbir ve faaliyetleri ihtiva etmekle 
görevli Sivil Savunma Genel Müdürlüğünün taşra 
teşkilatı boyutu ile bir bütün hâlinde fonksiyonel 
anlamda etkin hâle getirilmesinin zaruri olduğu 
değerlendirilmektedir.” şeklinde görüşlerini ifade 
etmiştir.
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Kadın ve Gençlik Politikaları Başkanımız Sayın Ünzile Yüksel, 9 Şubat 2014 tarihinde Ankara Ulus Meydanı’nda 
emeklilerin sorunları ile ilgili basın açıklaması yaptı. Basın açıklamasına; il ve ilçe başkanları ve teşkilatları, 
ulusal ve yerel basın mensupları ve emekliler katılım sağladı. Sayın Yüksel, basın açıklamasında şunları söyledi: 
“Emeklilik bedeli peşin ödenmiş bir haktır. Emekli, iktidara yük değildir. İktidarın müjde ile açıkladığı zamlar lütuf 
değil, emeklinin yıllarca harcadığı emeğinin karşılığıdır. Sosyal devlet olma ilkesini yok sayan iktidar, emeklileri 
derin yoksulluğa ve açlığa mahkûm ederek sefalet içinde yaşatmaktadır.

Ev kiralarının ortalama 15 ila 20 bin lira olduğu ülkemizde en düşük emekli maaşını 10.000 TL’ye, dul maaşını 
7.500 TL’ye, yetim maaşını 2.500 TL’ye çıkartarak 2024 yılını ‘EMEKLİLER YILI’ ilan eden iktidar sahipleri siz 
nerede yaşıyorsunuz? Bu şartlarda olsa olsa 2024 yılı ‘Emeklilerin Sürünme Yılı’, iktidar için de ‘Utanç Yılı’ olur. 
İktidar sahipleri her fırsatta; ‘Avrupa bizi kıskanıyor.’ derken Avrupa’daki emeklilerin refah ve yaşam standartlarını 
görüyor mu? Avrupa ülkeleri arasında emekli maaşlarının safi yurt içi hasılaya (millî gelire) oranında Türkiye 36 
ülke arasında 35. sırada. Avrupa’daki emeklilerin millî gelirden aldığı pay artarken ülkemizde bu pay her gün 
azalıyor. Bizim emeklilerimiz refah içinde yaşamayı hak etmiyor mu?

ENAG verilerine göre 12 aylık enflasyon oranı %129,11. Aynı oran TUİK verilerine göre 12 aylık enflasyon oranı 
%54,72’dir. TÜRKİŞ Ocak 2024 açlık sınırını 15 bin TL, yoksulluk sınırını da 49 bin TL olarak açıklamıştır. Maaşlar bu 
durumdayken ülkemizde yaklaşık 16 milyon emeklinin hepsi yoksulluk sınırının altındadır. Daha da acısı 10 milyon 
emekli açlık sınırının altındadır. Hani 2024 yılını Emekliler Yılı ilan etmiştiniz? Açlık sınırının altında mücadele eden 
emekli, dul, yetim nasıl yaşayacak? 

İktidara geldiğinizde asgari ücret 226 TL, en düşük emekli maaşı 332 TL’ydi. En düşük emekli maaşının asgari 
ücrete oranı 1,47 TL’ydi. Yani en düşük emekli maaşı asgari ücretin bir buçuk (1,5) katıydı. 2023 yılında bu oran 
%0,66’ya düştü. Diğer bir deyişle en düşük emekli maaşı, asgari ücretin ancak üçte ikisi oldu. 

GENÇLİK VE KADIN POLİTİKALARI 
BAŞKANIMIZ SAYIN ÜNZİLE YÜKSEL’İN 
BASIN AÇIKLAMASI
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İktidarınızın yanlış politikalarıyla geniş halk kesimleri fakirleştiriliyor. Zengin daha da zengin, halk daha da 
fakirleşiyor! Gıdaya erişim ve barınma insan hakkıdır. Emekliyi çarşıya, pazara gidemez; torunlarına harçlık 
veremez duruma düşürdünüz. Yıllarca çalışan ve emeklilik primi ödemesini peşin yapan gelecekle ilgili hayalleri 
olan milyonları muhtaç hâle getirdiniz. Utanmanız yok, anladık ama vicdanınızın da olmadığına milyonlar tanık 
oldu!

2008 yılında çıkardığınız yasa ile aylık bağlama oranlarını %70’ten %45’e düşürdünüz. Sizden önce emekli 
ikramiyesi ile ev araba alınırdı, şimdi bir yıllık kira bile ödenemiyor. Acilen aylık bağlanma oranını %70’e çekerek 
bu mağduriyete son verin. Emekliye derhâl refahtan pay verilmeli, ilaç ve muayene katkı payı muafiyeti mutlaka 
getirilmelidir.

TÜFE oranlarının hesaplanmasında baz alınan enflasyon sepetindeki harcama kalemleri, zorunlu harcama 
kalemlerinden oluşturularak kişilerin gerçek yaşam maliyetleri baz alınmalı; sürücü kursu, gezi turu, votka, kadın 
montu, düğün, nişan, salon kirası değil! Gıda ve konutun ağırlığı azaltıldı. Niçin?

Memurlara verilen seyyanen zam tüm emeklilere verilsin. Aynı ülkede yaşayan, aynı pazardan alışveriş yapan bu 
insanlara bu ayrımcılık reva mı? 

Simit ve çay hesabı ile iktidara geldiniz. Sayenizde simit 10 TL, çay 15 TL oldu. Vatandaş ona da muhtaç oldu. 
Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün; ‘Mazide muktedirken bütün kuvvetiyle çalışmış olanlara karşı minnet 
hissi duymayan bir milletin, istikbale güvenle bakmaya hakkı yoktur.’ sözleri doğrultusunda, ülkesine yıllarca 
emek veren emeklilerimize, hak ettiği emeklilik hayatını yaşatmak İYİ Parti iktidarında gerçekleşecektir. Tüm 
emekli vatandaşlarımıza sözümüz olsun.” 
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Sağlık Politikaları Başkanımız Prof. Dr. Sayın Taner DEMİRER, 13 Şubat 2024 tarihinde altın madeni faciasının 
yaşandığı Erzincan’ın İliç İlçesi’ne ziyarette bulunarak durum değerlendirmesi yaptı. İliç ziyareti sırasında durum 
tespitinde bulunan Sayın Demirer, yaşanan felaket için; “Yaşanan olay doğal bir toprak kayması olayı değildir. 
Maden firması tarafından işlenmiş toprağın uygun şekilde yerleştirilmemiş olması sebebiyle meydana gelmiş 
bir kaymadır ki bu toprak; siyanürle dolu, ağır metaller içeren, adeta jöle kıvamında su gibi akan bir topraktır ve 
büyük bir çukuru da doldurmuştur. Bu büyük bir felakettir. Bunun örneği de yoktur. Özellikle Doğu Avrupa-Türkiye 
çizgisinde ikinci Çernobil vakası yaşanmaktadır. Üzerine yağmur gelmesiyle birlikte hidrojen siyanür gazı da 
atmosfere yayılacaktır. Bu gazın nerelere gideceği bilinmez. Basra Körfezi’ne kadar gidecektir. Anadolu’nun can 
suyunu veren Fırat’ın hemen yanında altın madeni, hem de siyanürle aranmasına izin verilmiştir. Avrupa Birliği 
tarafından tasfiye edilmiş bir metot hâlâ burada uygulanmaktadır.” dedi.  

Yaşanan bu felaketin insan sağlığına kötü etkileri olacağına vurgu yapan Sayın Demirer, bu durumun bir doğa 
cinayeti olduğunu belirterek sözlerine şöyle devam etti: “Bu toprak yığınından yeraltı sularımıza siyanür sızıntısı 
devam edecektir. Bunun kısa vadede sonuçları olacağı gibi, çok uzun vadede de sonuçları olacaktır. Özellikle 
İliç’te ve çevresindeki köylerin gözetim altına alınması, periyodik kontrollerinin yapılması lazımdır. Bu bir doğa 
cinayetidir, bir çevre cinayetidir. 10 gram altın alabilmek için bir ton toprağın işlendiği, 86 ton altına ulaşabilmek 
için bir yabancı firma ve onun küçük ortağı ile birlikte 8,5 milyar dolar karın hedeflendiği ve Türkiye Cumhuriyeti’ne 
sadece 550 milyon doların verildiği bir çalışma bu. Üstelik de bu uygunsuz projenin ÇED raporunun, İstanbul 

SAĞLIK POLİTİKALARI BAŞKANI
PROF. DR. SAYIN TANER DEMİRER 
İLİÇ’TE
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belediye başkan adayı Murat Kurum tarafından onaylandığını biliyoruz. Şimdi böyle bir su havzasında ne kadar 
altın elde ederseniz edin, Türkiye gibi su kıtlığı ve su stresi altında olan bir ülkede bir su havzasında siyanürle altın 
aranmasına müsaade edilmesi bir garabettir. 

Biz İYİ Parti olarak bunun peşini bırakmayacağız. Genel Başkan’ımız Meral Akşener’in konuşmasını da burada 
verdik. Ankara milletvekilimiz de iki yıl önce soru önergesi vermişti, soru önergesi bellidir. İki yıl önce burada ciddi 
anlamda bir sızıntı olmuştur. Demek ki maden firması işini ciddiye almıyor, bilimsel metotları takip etmiyor. Biz 
bunun takipçisi olacağız. İYİ Parti olarak da topyekûn sesimizi yükseltmeye devam edeceğiz.”

21 Şubat 2024 tarihinde TBMM’de kabul edilen ‘Sağlık Alanında Düzenlemeler Getiren Kanun Teklifi’ ile ilgili 
de önemli açıklamalarda bulunan Sayın Demirer, bu kanun teklifinin ülkemizde yaşanan derin sağlık krizi 
için ancak bir pansuman niteliği taşıdığını ifade etti. Sayın Demirer; ‘’Yerel seçim öncesi yalapşap hazırlanmış, 
Türkiye’nin sağlık alanında yaşadığı problemlere çözüm bulmaktan çok uzak ve sadece pansuman olmaktan 
öteye gitmeyen bir göstermelik kanun teklifi 21 Şubat 2024 tarihinde TBMM’de kabul edildi. Sağlık Bakanlığı 
bütçesinin %10’unu yutan ülkemizin kanayan yarası şehir hastanelerinin, sağlıkta şiddetin; hekimlerin, eczacı 
ve eczanelerin, sağlık çalışanlarının zorlu ekonomik koşulları ve kötü çalışma ortamlarının; hekim göçlerinin, ilaç 
sıkıntısının, hastane kuyruklarının ve çökmüş birinci basamak hizmetleri ve ASM’lerin kötü koşullarının unutulduğu, 
göz ardı edildiği ve dikkate alınmadığı bir kanun teklifi yine Cumhur İttifakı’nın oylarıyla Meclis’ten geçmiştir!’ dedi.
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Yukarıdaki kare kodu telefonunuzun kamerası ile okutarak
İYİ BÜLTEN'i dijital olarak okuyabilirsiniz.


